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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 

    Κατά τη διάρκεια διεξαγωγής της παρούσας µεταπτυχιακής εργασίας η 

συµβολή και η βοήθεια αρκετών ανθρώπων ήταν απαραίτητη, και για το λόγο 

αυτό θα ήθελα να τους ευχαριστήσω όλους θερµά για την υποστήριξη που µου 

παρείχαν όποτε τους χρειάστηκα. 

    Αρχικά θα ήθελα να ευχαριστήσω θερµά τον επιβλέποντα της παρούσας 

διατριβής τον Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Πολύµερο για την αδιάκοπη 

καθοδήγηση του, τις συµβουλές του και την αµέριστη βοήθεια που µου 

προσέφερε καθ’ όλη την διάρκεια διεξαγωγής της έρευνας και της συγγραφής 

της εργασίας αυτής, όσο και καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών µου. 

   Επίσης θα ήθελα να ευχαριστήσω θερµά τα άλλα δύο µέλη της Τριµελούς 
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της, τις πολύτιµες συµβουλές της και την προθυµία της να µε βοηθήσει όπου 

αυτό ήταν απαραίτητο. Καθώς επίσης  και την κα Μαριάνθη Χατζηιωάννου, 

διδάσκουσα µε το Π.∆ 407/80, για την υποστήριξη της, την αδιάκοπη βοήθεια 

της αλλά και τις συµβουλές που µου παρείχε τόσο κατά το συγγραφικό µέρος 

της παρούσας εργασίας όσο και καθ’ όλη την διάρκεια των σπουδών µου.   

   Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερµά τον συµφοιτητή µου κ. Χαρίτου ∆ηµήτριο 

για την αµέριστη συµπαράσταση του καθ’ όλη την διάρκεια της έρευνας µου 

καθώς και την βοήθεια που µου προσέφερε στην συλλογή των δεδοµένων, η 

οποία έγινε µε την  χρήση του ερωτηµατολογίου. 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



5 

 

     Ακόµα θα ήθελα να ευχαριστήσω θερµά την υποψήφια διδάκτορα 

Καϊµακούδη Έλενα για την βοήθειά της στην στατιστική επεξεργασία των 

δεδοµένων. 

   Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω την οικογένεια µου για την απεριόριστη 

συµπαράσταση τους και την οικονοµική τους υποστήριξη όλα τα χρόνια της 

φοίτησης µου, καθώς και την ενθάρρυνση που µου έδωσαν στις δύσκολες 

στιγµές. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



6 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

    Σκοπός της παρούσας έρευνας ήταν να διερευνήσει τις διαθέσεις και τις 

προτιµήσεις των καταναλωτών απέναντι στα σαλιγκάρια, µε βασικό σκοπό τον 

εντοπισµό των παραγόντων που επηρεάζουν την κατανάλωση τους αλλά και 

την ανάλυση των κοινωνικοοικονοµικών χαρακτηριστικών του δείγµατος που 

συµµετείχαν στην έρευνα.  

    Η έρευνα διεξήχθη κατά τη χρονική περίοδο από 25/05/2008 έως 

18/08/2008 σε δείγµα 170 καταναλωτών, στο πολεοδοµικό συγκρότηµα του 

Βόλου και η λήψη των δεδοµένων έγινε µε την χρήση του ερωτηµατολογίου. 

Από τα αποτελέσµατα προέκυψε ότι το 58,8% του δείγµατος δεν 

καταναλώνουν σαλιγκάρια ενώ µόλις το 41,2% καταναλώνουν. Επίσης το 

δείγµα της παρούσας έρευνας είναι το 54,7% γυναίκες ενώ οι άνδρες το 

45,3%, κατάγεται το 62,4% από το γεωγραφικό διαµέρισµα της Θεσσαλίας, 

έχει υψηλό επίπεδο µόρφωσης µε το 59,4% να είναι απόφοιτοι ανώτατης 

εκπαίδευσης ενώ το εισόδηµα τους είναι <600 Ευρώ για το 22,8% και 1000 µε 

1300 για το 27,5% καθώς οι συµµετέχοντες είναι φοιτητές (25,9%) και 

δηµόσιοι υπάλληλοι (27,6%), ενώ το υπόλοιπο 46,5% αντιστοιχεί στους 

ελεύθερους επαγγελµατίες, στους ιδιωτικούς υπαλλήλους, στις νοικοκυρές και 

σε άλλα επαγγέλµατα. 

   Συγκεκριµένα από την έρευνα προέκυψε ότι οι συµµετέχοντες που 

καταναλώνουν σαλιγκάρια δεν το έχουν εντάξει  ουσιαστικά στην διατροφή 

τους καθώς δεν γνωρίζουν πολλά για αυτό το είδος αλλά περισσότερο η 

κατανάλωση τους θεωρείται είτε συνήθεια από την οικογένεια τους είτε φαγητό 
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συνδεδεµένο µε την παράδοση. Επίσης για αυτούς που δεν τα καταναλώνουν 

οι λόγοι είναι ότι δεν γνωρίζουν για την διατροφική τους αξία, είναι δύσπιστοι 

ως προς την ποιότητα του σαλιγκαριού ή απλώς δεν έτυχε να τα δοκιµάσουν. 

     Και στις δύο περιπτώσεις οι συµµετέχοντες έδειξαν ενδιαφέρον για τις 

εκτροφές των σαλιγκαριών, την πιστοποίηση των σαλιγκαριών, την 

ενηµέρωση των καταναλωτών για τις µονάδες εγχώριας εκτροφής και 

µεταποίησης σαλιγκαριών. Εποµένως, µε βάση και το γεγονός ότι οι 

καταναλωτές σήµερα γίνονται συνεχώς πιο απαιτητικοί σε θέµατα ποιότητας 

και ασφάλειας τροφίµων, η καλύτερη οργάνωση ολόκληρου του δικτύου 

εµπορίας και διάθεσης (αποθήκευση, επεξεργασία, µεταποίηση) καθώς και η 

ανάπτυξη νέων στρατηγικών προώθησης (σήµατα πιστοποίησης, διαφήµιση, 

έρευνες αγοράς), θα µπορούσε να βελτιώσει την ανταγωνιστικότητα του 

σαλιγκαριού τόσο στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά, αλλά και την 

αύξηση των εκτροφών. 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

1.1. Το ερευνητικό πρόβληµα 

 

    Η κατανάλωση των σαλιγκαριών ήταν γνωστή και ιδιαίτερα αρεστή στους 

Έλληνες κατά την αρχαιότητα, κατά τον Πλίνιο (Ελευθερουδάκης,1927) µε 

σαλιγκάρια κατασκευάζονταν τα πιο περιζήτητα εδέσµατα των Ρωµαίων κι ήταν 

οι πρώτοι που αποπειράθηκαν να δηµιουργήσουν «εκτροφές» 

(Chevallier,1978). Κατά τον Μεσαίωνα, τα σαλιγκάρια καταναλώνονταν από 

τους µοναχούς και τους θρησκευόµενους κατά τις ηµέρες των νηστειών 

(Chevallier,1978). Από τα µέσα του 19ου αιώνα και µετά άρχησαν να 

καταναλώνονται σε πολλές χώρες της Ευρώπης µε σηµαντικότερη τη Γαλλία. 

Τα σαλιγκάρια αποτελούν ένα υψηλής αξίας διατροφικό προϊόν, µε συνεχώς 

αυξανόµενη ζήτηση και εξασφαλισµένες αγορές. Εντάσσονται στην οµάδα των 

προϊόντων πολυτέλειας (όπως είναι το χαβιάρι, οι τρούφες, το foie gras) και 

έχουν γίνει πλέον δυσεύρετα και ακριβά. 

     Με την πάροδο όµως του χρόνου λόγω της αλόγιστης συλλογής τους, ακόµα 

και κατά την αναπαραγωγική τους περίοδο, αλλά και λόγω της χρησιµοποίησης 

τοξικών γεωργικών φαρµάκων, σηµειώθηκε πληθυσµιακή ελάττωση ή και 

εξαφάνιση ορισµένων εδώδιµων ειδών από πολλές περιοχές. Οι φυσικοί 

πληθυσµοί σαλιγκαριών στην Ευρώπη δεν επαρκούν, και σε ορισµένες 

περιοχές έχει ήδη συµβεί εξαφάνιση των περισσότερων ειδών εδώδιµων 

σαλιγκαριών λόγω υπερσυλλογής. Εποµένως το γεγονός αυτό σε συνδυασµό 

µε τη συνεχώς αυξανόµενη κατανάλωση σαλιγκαριών έδωσε ώθηση στο 
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διεθνές εµπόριο, στην δηµιουργία µονάδων εκτροφής και µονάδων 

µεταποίησης σαλιγκαριών. 

   Ο τοµέας της σαλιγκαροτροφίας στην Ελλάδα, αν και έχει εµπορική διαδροµή 

40 χρόνια πρόσφατα εντάχθηκε για πρώτη φορά στον Αναπτυξιακό νόµο αλλά  

είναι ακόµα στο περιθώριο του πρωτογενή τοµέα. Καθώς επίσης, η 

σαλιγκαροτροφία θεωρείται ως ένα πηγή εναλλακτικού εισοδήµατος για όσους 

ασχολούνται µε την εκτροφή σαλιγκαριών (Μάνδαλος, 2008). 

    Η παρούσα έρευνα συνίσταται σε µια προσπάθεια διερεύνησης των 

διαθέσεων και των προτιµήσεων των καταναλωτών απέναντι στα σαλιγκάρια. Η 

κατανόηση των διαθέσεων και των προτιµήσεων αυτών θα µπορούσε 

ενδεχοµένως να αποδειχθεί ωφέλιµη για όλους τους εµπλεκόµενους φορείς 

στην εκτροφή, στη µεταποίηση, στην εµπορία, και στην προβολή των 

σαλιγκαριών στους καταναλωτές ή και στους τελικούς χρήστες γενικότερα. 

1.2. Σκοπός της εργασίας 

   Ο βασικός σκοπός της παρούσας έρευνας  είναι η διερεύνηση των διαθέσεων 

και των προτιµήσεων των καταναλωτών. Ειδικότερα, στοχεύει να εντοπίσει τους 

κυριότερους παράγοντες που επιδρούν στην αγορά σαλιγκαριών, έτσι ώστε, 

µέσω των αποτελεσµάτων που θα προκύψουν να προσδιοριστούν εκείνοι οι 

παράγοντες που επηρεάζουν την ζήτηση των σαλιγκαριών. Ώστε να 

προσδιορίσει σε ποιο τοµέα ακριβώς υπάρχει το πρόβληµα (την παραγωγή, την 

προώθηση, την ποιότητα ή κ.λπ.). 

Οι επιµέρους στόχοι της παρούσας έρευνας είναι οι εξής: 
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 Να διερευνηθεί, αν οι καταναλωτές καταναλώνουν σαλιγκάρια, ποιοι είναι οι 

λόγοι που τους ωθούν στην εκδήλωση της συγκεκριµένης συµπεριφοράς και 

πώς επηρεάζεται η κατανάλωση από τα ιδιαίτερα κοινωνικοοικονοµικά και 

δηµογραφικά χαρακτηριστικά τους. 

 Να εντοπισθούν οι παράγοντες και τα ποιοτικών χαρακτηριστικά που 

επηρεάζουν την αγορά των σαλιγκαριών και κατά συνέπεια τη ζήτηση τους.  

 Να εντοπισθούν τα σηµεία από τα οποία προµηθεύονται τα σαλιγκάρια οι 

καταναλωτές, είτε είναι καταστήµατα είτε είναι από τη φύση, καθώς και οι 

παράγοντες που τους ωθούν στα συγκεκριµένα σηµεία. Επίσης, να 

διερευνηθεί το πώς η επιλογή των σηµείων αυτών σχετίζεται µε τα 

κοινωνικοοικονοµικά και δηµογραφικά χαρακτηριστικά των καταναλωτών. 

 Να µελετηθεί η συχνότητα κατανάλωσης σαλιγκαριών, τα χρήµατα που 

διαθέτουν οι καταναλωτές καθώς και το µέρος στο οποίο προτιµούν να τα 

καταναλώνουν. 

 Να διαπιστωθεί η µορφή στην οποία οι καταναλωτές προτιµούν να 

αγοράζουν τα σαλιγκάρια, καθώς και να προσδιοριστούν οι πληροφορίες 

που θα ήθελαν να είχαν στην διάθεσή τους κατά την αγορά τους είτε νωπά 

είτε σε κονσέρβες ή κατεψυγµένα. 

 Να διερευνηθεί αν οι Έλληνες καταναλωτές καταναλώνουν σαλιγκάρια 

εκτροφής. 

 Να µελετηθεί αν γνωρίζουν οι καταναλωτές την ύπαρξη µονάδων εγχώριων 

εκτροφών και εργοστασίων µεταποίησης σαλιγκαριών στην Ελλάδα. 
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 Να µελετηθούν οι παράγοντες που επηρεάζουν την κατανάλωση των 

σαλιγκαριών εκτροφής και πώς επηρεάζεται η κατανάλωση από τα ιδιαίτερα 

κοινωνικοοικονοµικά και δηµογραφικά χαρακτηριστικά τους. 

 Να διερευνηθεί αν επιθυµούν οι καταναλωτές την πιστοποίηση των 

εκτρεφόµενων σαλιγκαριών . 

1.3. Τόπος και χρόνος που διεξήχθη η έρευνα 

    Η έρευνα αυτή εστιάστηκε σε τυχαίο δείγµα καταναλωτών του πολεοδοµικού 

συγκροτήµατος του Βόλου. 

    Η έρευνα αυτή διεξήχθη σε δείγµα 170 καταναλωτών και πραγµατοποιήθηκε 

στο χρονικό διάστηµα 25/05/2008 έως και 18/08/2008. Ο λόγος επιλογής του 

συγκεκριµένου χρονικού διαστήµατος έγινε βάση του περιορισµένου 

προϋπολογισµού (οικονοµικό κόστος για την δηµιουργία των ερωτηµατολογίων, 

µετακινήσεις για την συλλογή των δεδοµένων κ.α.) αλλά και το χρονοδιάγραµµα 

της παρούσας µεταπτυχιακής εργασίας.  

1.4.  ∆οµή της εργασίας 

  

  Η παρούσα διατριβή αποτελείται από έξι κεφάλαια των οποίων το περιεχόµενο 

έχει ως εξής: 

   Στο πρώτο κεφάλαιο γίνεται αναφορά στο ερευνητικό πρόβληµα, τον σκοπό 

της εργασίας, τον τόπο και το χρόνο στον οποίο διεξήχθη η έρευνα. Επίσης, 

δίνονται κάποιες πληροφορίες σχετικά µε τα σαλιγκάρια, αλλά και για την 

αναγκαιότητα τόσο του marketing, όσο και για την συµπεριφορά του 

καταναλωτή  
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     Συγκεκριµένα, παρουσιάζεται η συστηµατική κατάταξη τους, τα είδη των 

σαλιγκαριών, η θρεπτική τους αξία και πληροφορίες σχετικά µε τις εκτροφές των 

σαλιγκαριών (όπως ανοιχτή εκτροφή, κλειστή εκτροφή και µεικτή εκτροφή), τη 

µεταποίηση και το εµπόριο τους στην Ελλάδα. Επίσης, παρουσιάζονται τα 

κυριότερα σηµεία της θεωρίας της συµπεριφοράς του καταναλωτή, αναλύονται 

συνοπτικά οι πιο σηµαντικοί παράγοντες που την επηρεάζουν καθώς και τα 

χαρακτηριστικά, οι δοµές και οι λειτουργίες των στάσεων των καταναλωτών. 

     Στο δεύτερο κεφάλαιο περιγράφεται η διαδικασία που ακολουθήθηκε κατά τη 

διεξαγωγή της έρευνας. Συγκεκριµένα περιγράφεται η µεθοδολογία που 

εφαρµόσθηκε, ο πληθυσµός της έρευνας, η δειγµατοληψία και ο τρόπος 

συλλογής των δεδοµένων της έρευνας, πληροφορίες σχετικά µε τη σύνταξη του 

ερωτηµατολογίου και παρουσίαση της στατιστικής ανάλυσης που 

πραγµατοποιήθηκε στα δεδοµένα της παρούσας έρευνας. 

     Στο τρίτο κεφάλαιο περιλαµβάνονται τα αποτελέσµατα της στατιστικής 

επεξεργασίας των δεδοµένων της έρευνας. Αναλυτικότερα, δίνονται τα 

κοινωνικοοικονοµικά χαρακτηριστικά και δηµογραφικά χαρακτηριστικά των 

συµµετεχόντων και γίνεται ο έλεγχος συσχέτισης τους µε παράγοντες που 

αφορούν την κατανάλωση του σαλιγκαριού. 

   Στο τέταρτο κεφάλαιο παρουσιάζονται τα κυριότερα συµπεράσµατα που 

προέκυψαν από την έρευνα, και κάποιες προτάσεις που ενδεχοµένως θα 

βοηθήσουν τόσο στην καλύτερη κατανόηση της καταναλωτικής συµπεριφοράς 

όσο και στην καλύτερη ενδεχοµένως οργάνωση της αγοράς των σαλιγκαριών.  

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



16 

 

      Στο πέµπτο γίνεται παράθεση της ξένης και της ελληνικής βιβλιογραφίας 

που χρησιµοποιήθηκαν για την συγγραφή της παρούσας διατριβής, ενώ στο 

έκτο κεφάλαιο περιλαµβάνεται το abstract, δηλαδή µια εκτεταµένη περίληψη της 

παρούσας διατριβής στα Αγγλικά. 

 

1.5.  Γενικά στοιχεία για το σαλιγκάρι 

1.5.1.  Συστηµατική κατάταξη 

  Τα σαλιγκάρια ανήκουν στην κλάση των Γαστερόποδων, η οποία µαζί µε 

άλλες έξι κλάσεις απαρτίζει το φύλο των Μαλακίων. Τα µαλάκια είναι ζώα µε 

µεγάλη εξάπλωση που έχουν διεισδύσει σε όλα τα περιβάλλοντα και τρέφονται 

µε όλους τους γνωστούς τρόπους (Λαζαρίδου - ∆ηµητριάδου, 1992). 

   Το Helix aspersa (συνώνυµο Cornu aspersum) είναι ένα Πνευµονοφόρο 

Γαστερόποδο. Η συστηµατική κατάταξη του σύµφωνα µε το GBIF Data Portal 

Classification (2006) είναι η παρακάτω (∆εσποτοπούλου, 2008):  

Βασίλειο: Animalia (Ζώα) 

Φύλο: Mollusca (Μαλάκια) 

Κλάση: Gastropoda (Γαστερόποδα) 

Υποκλάση: Pulmonata (Πνευµονοφόρα) 

Τάξη: Stylommatophora (Στυλοµµατοφόρα) 

Υπόταξη: Elasmognatha (Holopoda) (Ελασµόγναθα) 

Υπεροικογένεια: Helicacea   

Οικογένεια: Helicidae  

Γένος: Helix  

Είδος: Helix aspersa (Müller, 1774)  
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1.5.2. Είδη εδώδιµων σαλιγκαριών 

    Όλα τα µεγάλα σαλιγκάρια είναι εδώδιµα, αλλά µόνο λίγα χρησιµοποιούνται 

σε διεθνή εµπορική κλίµακα και αυτά είναι κυρίως είδη της οικογένειας 

Achatinidae και είδη του γένους Helix (Χατζηιωάννου, 2007). Συγκεκριµένα, 

µεγαλύτερο εξαγωγικό ενδιαφέρον σε διεθνή εµπορική κλίµακα παρουσιάζουν 

τρία είδη του γένους Helix (Helix pomatia, Helix aspersa, Helix lucorum) 

(Λαζαρίδου- ∆ηµητριάδου και Κάττουλας, 1985). 

   Από τα είδη των εδώδιµων σαλιγκαριών που ζουν στην Ελλάδα 

παραθέτονται,  τα εξής: 

 Helix pomatia (γνωστό ως σαλιγκάρι της Βουργουνδίας ή Ρωµαϊκό 

σαλιγκάρι): είναι σφαιρικό µε οµφαλό, έχει ωχρό κίτρινο χρώµα και συχνά 

φέρει ελάχιστα τονισµένες καφέ- κίτρινες οριζόντιες γραµµώσεις. Έχει 

διάµετρο κελύφους 40 – 50mm. Συλλέγεται σε ολόκληρη την Ανατολική 

Ευρώπη, τα Βαλκάνια και ορισµένες περιοχές της ∆υτικής Ευρώπης. Στην 

Ελλάδα συναντάται στην Ανατολική Μακεδονία και στην Ροδόπη, σε 

υψόµετρο µεγαλύτερο από 500µ. 

 Helix aspersa: σαλιγκάρι σφαιρικού σχήµατος, µε πλατύ στόµιο και χωρίς 

οµφαλό. Υπάρχουν ποικιλίες µε οριζόντιες σκούρες καφέ γραµµώσεις και 

ποικιλίες κιτρινωπού χρώµατος , χωρίς γραµµώσεις. Ακόµη η διάµετρος 

του κελύφους είναι 30 – 50 mm.  

 Helix lucorum : είναι σφαιρικό και συνήθως δεν φέρει οµφαλό. Φέρει 

γραµµώσεις οριζόντιες, έντονου καφέ χρώµατος ή κατακόρυφες καφέ 

χρώµατος και η διάµετρος του  κελύφους είναι 40 -50 mm.  
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 Helix melanostoma (ή καµπίσιο): συλλέγεται κυρίως στην Πελοπόννησο.  

 Eobanca vermiculata : Συλλέγεται από στην παραλιακή ζώνη της 

ηπειρωτικής Ελλάδας και στα νησιά. Το σαλιγκάρι αυτό ζει σε κήπους και 

φράχτες, και στην Κρήτη το αποκαλούν λιανό. 

 Helix aperta (ή µποκόλι) : συλλέγεται κυρίως στην Κρήτη.  

 Helix fingulina: συναντάται στην παραλιακή ζώνη της ηπειρωτικής 

Ελλάδας. 

 Theba pisana: συναντάται στην παραλιακή ζώνη της ηπειρωτικής 

Ελλάδας (Λαζαρίδου- ∆ηµητριάδου και Κάττουλας, 1985). 

 

1.5.3. Θρεπτική αξία των σαλιγκαριών 

  Έρευνες πολλών επιστηµόνων (Miletic et al., 1991: Milinsk et al., 2003: 

Milisink et al., 2006) που ασχολούνται µε τα σαλιγκάρια έχουν καταλήξει πως το 

κρέας τους αποτελεί µια λιχουδιά για τους γευσιγνώστες αλλά επίσης 

συγκεντρώνει αρκετά πλεονεκτήµατα σε σχέση µε άλλα κρέατα γιατί έχει 

χαµηλό θερµιδικό περιεχόµενο και είναι κατάλληλο για ανθρώπους που 

προσέχουν την δίαιτα τους. Επίσης έχουν µικρή περιεκτικότητα σε λίπη και 

υψηλή περιεκτικότητα σε ανόργανα θρεπτικά στοιχεία, απαραίτητα αµινοξέα και 

ευεργετικά λιπαρά οξέα. 

  Γενικά η χηµική σύσταση του σώµατος των σαλιγκαριών διαφέρει από αυτό 

των άλλων ζώων ( δηλαδή από τα άλλα «κρέατα») γιατί περιέχει περισσότερο 

νερό και υδατάνθρακες, λιγότερες πρωτεΐνες και λίπη ενώ η περιεκτικότητα του 

σε ανόργανες ουσίες είναι ελάχιστα µεγαλύτερη. Η θερµιδική του αξία είναι πολύ 
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χαµηλή και κυµαίνεται από 73–83 Kcal/gr νωπού βάρους σώµατος (Grandi and 

Panella, 1978).  

Πίνακας 1.  Σύγκριση της διατροφικής αξίας του κρέατος των σαλιγκαριών µε το κρέας   

                   βοδινού, πουλερικών και ιχθύων (Cheney, 1988)                                                                                   

 ΒΟ∆ΙΝΟ ΠΟΥΛΕΡΙΚΑ ΙΧΘΥΕΣ ΣΑΛΙΓΚΑΡΙΑ 

Θερµιδική αξία 

(ανά 100 g) 

163 120 70 60- 80 

Πρωτεΐνες (%) 22,1 8,5 15 13,5 

Λίπη (%) 11,5 12 1,5 0,5-0,8 

Νερό (%) 72 70,6 81 83,8 

Άλλα (%) 0,9 0,8 2,5 1,9 

    

    Σύµφωνα µε τις τελευταίες έρευνες που έχουν πραγµατοποιηθεί το κρέας των 

σαλιγκαριών αναδείχτηκε ως ένας από τους θετικούς διατροφικούς παράγοντες 

της Μεσογειακής και ιδιαίτερα της Κρητικής δίαιτας. Οι κρητικοί κοχλιοί 

αποτελούσαν εκλεκτό έδεσµα στην  Μινωική αλλά συνεχίζουν και στην 

σηµερινή Κρήτη όπου καταναλώνονται περισσότερα σαλιγκάρια, σαν πηγή 

πρωτεΐνης, από οποιοδήποτε άλλο µέρος του κόσµου.  Η υψηλή βιωσιµότητα 

των κατοίκων της Κρήτης και τα χαµηλά ποσοστά καρκίνου συσχετίστηκαν και 

µε την συχνή κατανάλωση σαλιγκαριών (Νεοφύτου και Χατζηϊωάννου, 2008). 

1.6. Εκτροφές σαλιγκαριών 

   Η ενασχόληση µε την εκτροφή των σαλιγκαριών προϋποθέτει τις απαραίτητες 

γνώσεις για την αναπαραγωγή -  φυσιολογία του σαλιγκαριού και για την 

εγκατάσταση του εκτροφείου που γίνεται µε τις απαραίτητες προδιαγραφές. 
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 Για να µπορέσει να ευδοκιµήσει µια εκτροφή θα πρέπει να ληφθούν υπ’ όψιν τα 

εξής: 

1. Να επιλεχθούν τα σαλιγκάρια που ζουν στην περιοχή όπου βρίσκονται οι 

εγκαταστάσεις εκτροφής. 

2. Να διαµορφωθεί κατάλληλα ο χώρος εκτροφής ώστε τα µεταφερόµενα 

σαλιγκάρια να αισθάνονται όπως στον φυσικό τους βιότοπο. 

3.  Να µελετηθεί το ζώο και η συµπεριφορά του πριν αρχίσουµε οποιοδήποτε 

είδος εκτροφής (Λαζαρίδου- ∆ηµητριάδου και Κάττουλας, 1985). 

 Στην Ευρώπη υπάρχουν τρείς τύποι εκτροφής σαλιγκαριών, οι παρακάτω: 

� Ανοιχτή εκτροφή, δηλαδή σε ανοιχτό χώρο όπως είναι τα χωράφια. 

� Κλειστή ή εντατική εκτροφή, δηλαδή σε κλειστό χώρο όπου όλες οι 

συνθήκες είναι ελεγχόµενες και συγκεκριµένα αναφερόµαστε στην 

θερµοκρασία, υγρασία και φωτοπερίοδο. 

� Μεικτή εκτροφή ή ηµιεντατική, είναι ο συνδυασµός κλειστής και ανοιχτής 

εκτροφής (Χατζηιωάννου, 2007). 

   Σύµφωνα µε τους Λαζαρίδου- ∆ηµητριάδου και Κάττουλα (1985) κατά την 

εκτροφή µπορεί να γίνει απλή πάχυνση σαλιγκαριών αλλά και να ξεκινήσει η 

εκτροφή από τους γεννήτορες και να ακολουθηθεί ολόκληρος ο βιολογικός τους 

κύκλος. 
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1.6.1. Ανοιχτή εκτροφή 

   Οι µονάδες πάχυνσης µπορούν να εγκατασταθούν σε επίπεδες εκτάσεις που 

διαθέτουν παροχή ρεύµατος και νερού. Κατά την έναρξη των εργασιών γίνεται 

ισοπέδωση της επιφάνεια του χωραφιού, καθαρισµός από την βλάστηση και 

τέλος απεντόµωση της έκτασης.  

   Το διχτυοκήπιο κατασκευάζεται από µεταλλικό σκελετό  που καλύπτεται µε 

δίχτυ σκίασης και το εσωτερικό του δικτυοκηπίου διαµορφώνεται µε την 

κατασκευή εσωτερικών πάρκων στην περίµετρο των οποίων τοποθετείται 

ηλεκτροφόρος περίφραξη χαµηλής τάσης. Επίσης, σε κάθε εσωτερικό πάρκο 

τοποθετούνται οι ταΐστρες που καλύπτονται από ξύλινα καταφύγια, ενώ η 

διατήρηση υψηλών επιπέδων υγρασίας  γίνεται µε αυτόµατη υδρονέφωση 

(Χατζηιωάννου, 2007). 

   Η ανοικτή εκτροφή είναι µικρής απόδοσης, ευάλωτη τόσο στις κλιµατολογικές 

συνθήκες όσο και στους φυσικούς εχθρούς των σαλιγκαριών (Λαζαρίδου-

∆ηµητριάδου και Κάττουλας, 1985: Χατζηιωάννου, 2007). 

1.6.2. Κλειστή εκτροφή 

    Από τα εδώδιµα ελληνικά σαλιγκάρια η εντατική εκτροφή είναι δυνατή και 

οικονοµικά κερδοφόρα για το H. aspersa που παρουσιάζει έντονο εµπορικό 

ενδιαφέρον στην Ελλάδα και την Ευρώπη, αλλά έχει πολύ υψηλό κόστος 

παραγωγής, µε αποτέλεσµα να είναι οικονοµικά ασύµφορη. Η αναπαραγωγή 

και η εκκόλαψη γίνεται σε κτηριακές εγκαταστάσεις µε ελεγχόµενες συνθήκες 

και πάχυνση σε εξωτερικά πάρκα (Χατζηιωάννου, 2007). 
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1.6.3. Μικτή εκτροφή 

    Κατά την εκτροφή αυτή η αναπαραγωγή και η εκκόλαψη γίνεται σε 

ελεγχόµενες συνθήκες µέσα σε κτηριακές εγκαταστάσεις, µέχρι  να δυναµώσει 

το κέλυφος των νεοεκκολαπτόµενων σαλιγκαριών και να µπορέσουν να 

µεταφερθούν σε ανοικτού τύπου εκτροφή για να γίνει η πάχυνση. Αυτό γίνεται, 

όταν πλέον θα έχει δυναµώσει το κέλυφος τους και θα µπορούν να 

ανταπεξέλθουν σε τυχόν δυσµενείς καιρικές συνθήκες. Συγκεκριµένα είναι 

προτιµότερο η µεταφορά τους να γίνει µόλις αρχίσει η άνοιξη οπότε επικρατούν 

και οι πιο ευνοϊκές συνθήκες γι’ αυτά (Λαζαρίδου – ∆ηµητριάδου και Κάττουλας, 

1985).  

     Αυτός ο τύπος εκτροφής σαλιγκαριών, θεωρείται ως ο πιο αποδοτικός και 

οικονοµικά βιώσιµος εξαιτίας της µικρότερης έκθεσης τόσο στις κλιµατολογικές 

συνθήκες όσο και στους φυσικούς εχθρούς των σαλιγκαριών (Λαζαρίδου-

∆ηµητριάδου και Κάττουλας, 1985β: Χατζηιωάννου, 2007). 

1.7. Μεταποίηση σαλιγκαριών 

    Ο κλάδος της µεταποίησης των εδώδιµων σαλιγκαριών στην Ελλάδα από τις 

αρχές της δεκαετίας του ‘70 µέχρι και τα τέλη της δεκαετίας του ‘90 σηµείωσε 

µια εντυπωσιακή ανάπτυξη. Μεταποιητικές µονάδες ιδρυθήκαν σε όλη την 

Ελληνική επικράτεια που πραγµατοποιούσαν κύκλους εργασιών πολλών 

εκατοµµυρίων ευρώ και προσέφεραν αρκετές χιλιάδες θέσεις εργασίας µε 

αποτέλεσµα η Ελλάδα να αποκτήσει ηγετική θέση στην Ευρώπη όσον αφορά 

την διακίνηση των εδώδιµων σαλιγκαριών (Γκόγκας και συν., 2005). 
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     Το µεγαλύτερο µέρος των σαλιγκαριών (εισαγόµενων και εγχώριας 

συλλογής) οδηγούνται στα εργοστάσια µεταποίησης, για επεξεργασία και στη 

συνέχεια για εξαγωγή. Συγκεκριµένα οι λόγοι που συνέβαλαν στην δηµιουργία 

και την εξέλιξη του κλάδου αυτού της βιοµηχανίας τροφίµων στην Ελλάδα, είναι 

οι εξής: 

� Στη Κεντρική Ευρώπη στο τέλος της δεκαετίας του εξήντα άρχισε να 

παρατηρείται η εξαφάνιση  των φυσικών πληθυσµών µε αποτέλεσµα αυτές 

οι χώρες να στραφούν προς την Ανατολική και Νότια Ευρώπη για την 

εύρεση  νωπών σαλιγκαριών. Ενώ στην Ελλάδα είχαν αρχίσει οι εξαγωγές 

φυσικών πληθυσµών από τις αρχές του ’60 και κάθε χρόνο ήταν ραγδαίες, 

µε αποτέλεσµα πολύ σύντοµα να εγκαθιδρυθούν πολύ νωρίς εµπορικές και 

βιοµηχανικές µονάδες µε αντικείµενο αυτή την δραστηριότητα. 

� Οι αυξανόµενες ανάγκες της εγχώριας βιοµηχανίας µεταποίησης 

σαλιγκαριών σε συνδυασµό µε την σταδιακή εξάντληση των φυσικών 

πληθυσµών σαλιγκαριών, έκανε επιτακτική την ανάγκη στο τέλος της 

δεκαετίας του ‘70 για εισαγωγές από τρίτες χώρες (Γιουγκοσλαβία, 

Ουγγαρία, Ρουµανία κ.λπ.) ( Χατζηιωάννου, 2007). 

1.8. Εµπόριο σαλιγκαριών στην Ελλάδα 

    Το µεγαλύτερος µέρος των σαλιγκαριών που διακινούνται στην παγκόσµια 

αγορά προέρχεται από φυσικούς πληθυσµούς. Συγκεκριµένα η Ευρωπαϊκή 

αγορά προµηθεύεται σαλιγκάρια που προέρχονται κυρίως από την Τουρκία και 

την Ελλάδα, καθώς επίσης και από τις χώρες της πρώην Ανατολικής 

Ευρώπης(όπως είναι η Αλβανία, η Βουλγαρία, η Ουγγαρία, η Ρουµανία κ.λ.π.). 
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Αυτό όµως έχει σαν συνέπεια οι φυσικοί πληθυσµοί να µην επαρκούν και σε 

ορισµένες περιοχές να έχει ήδη συµβεί εξαφάνιση ορισµένων ειδών εδώδιµων 

σαλιγκαριών (Χατζηιωάννου, 2007). 

    Τα εδώδιµα σαλιγκάρια που συλλέγονται στις χώρες της Ανατολικής 

Ευρώπης είναι τα H. lucorum και H. pomatia. Αντιθέτως όµως, το H. aspersa 

(το οποίο προτείνεται για καλλιέργεια, εξαιτίας της εξαιρετικής του 

προσαρµοστικότητας) έχει σχεδόν εξαφανισθεί στην περιοχή της κατανοµής του 

και οι µόνες χώρες που µπορούν και τροφοδοτούν την αγορά είναι η Τουρκία 

και η Ελλάδα (κυρίως η Κρήτη) µε ποσότητες που δεν επαρκούν στη ζήτηση 

που παρουσιάζεται (Μάνδαλος, 2008).  

    Η πορεία του διεθνούς εµπορίου σαλιγκαριών επηρεάστηκε καθοριστικά από 

τη συνεχώς αυξανόµενη κατανάλωση του προϊόντος και την προοδευτική 

εξαφάνιση των εδώδιµων ειδών από τις παραδοσιακά καταναλωτικές χώρες, 

δηλαδή τη Γαλλία και τη Γερµανία (Τσιγουρή, 1983). 

    Τα τελευταία χρόνια το εµπόριο των σαλιγκαριών σηµείωσε σηµαντική 

πρόοδο, χάρη στην καλή οργάνωση του, στην επανεκτίµηση της θρεπτικής 

αξίας των σαλιγκαριών και στην εφαρµογή της κατάψυξης, η οποία αποδείχτηκε 

άριστος τρόπος συντήρησης και διαµονής σαλιγκαριών (διατηρεί εντελώς 

αναλλοίωτες τις οργανοληπτικές ιδιότητες τους) (Μαρκάκης, 1990). 

     Από τα είδη δώδεκα εδώδιµα σαλιγκάρια που διαβιούν ελεύθερα στην 

Ευρώπη,  τα τέσσερα είναι εµπορεύσιµα. Και αυτά είναι τα εξής:  
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 Helix aspersa, το οποίο καλύπτει το 40% του εµπορίου 

 Helix pomatia (σαλιγκάρι της Bουργουνδίας ή Pωµαϊκό σαλιγκάρι ή 

εδώδιµο σαλιγκάρι), το οποίο καλύπτει το 28% του εµπορίου 

 Helix lucorum (Μαύρο ή τούρκικο), το οποίο καλύπτει το 22%, και τέλος 

 Eobania vermiculata, το οποίο καλύπτει το υπόλοιπο 8,5% του 

εµπορίου και είναι κοινό σε όλη την Ελλάδα (Χατζηιωάννου, 2007).  

     Το µεγαλύτερο µέρος των σαλιγκαριών (εισαγόµενων και εγχώριας 

συλλογής) οδηγούνται στα εργοστάσια µεταποίησης, για επεξεργασία και στη 

συνέχεια για εξαγωγή. Το H. pomatia εισάγεται στο σύνολο του µε σκοπό την 

µεταποίηση του και στην συνέχεια επανεξάγεται µεταποιηµένο. Αντιθέτως 

όµως το H. aspersa προέρχεται από ελληνικούς φυσικούς πληθυσµούς, το 

20% διατίθεται νωπό για την εγχώρια κατανάλωση, το 45% εξάγεται νωπό και 

το 35% προωθείται για µεταποίηση και στη συνέχεια εξαγωγή. Ενώ οι 

ποσότητες του H. lucorum προέρχονται κατά 20% από εγχώρια συλλογή και 

το υπόλοιπο 80% εισάγεται, απ’ αυτά το 5%διατίθεται νωπό για την εγχώρια 

κατανάλωση, το 15% εξάγεται νωπό και το 80% προωθείται για µεταποίηση 

και στην συνέχεια την εξαγωγή του (Γκόγκας και συν, 2005).  

1.8.1. Τύποι εµπορεύσιµου προϊόντος 

     Το σύνολο σχεδόν των σαλιγκαριών που διακινούνται στην ελληνική αγορά 

είναι του γένους Helix και η διακίνηση τους γίνεται µε τους εξής τρόπους: 

1. Νωπά – ζωντανά: προέρχονται από εισαγωγές, ή συλλέγονται από τη φύση 

κατά την περίοδο 1η Φεβρουαρίου - 30ης Ιουνίου κάθε έτους, σύµφωνα µε το 

αρθ.4 του 67/1981) και διακινούνται σε θερµοκρασία περιβάλλοντος, µέσα σε 
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δικτυωτούς σάκους, οι οποίοι στην συνέχεια τοποθετούνται σε ξύλινα κιβώτια 

µε µεγάλα ανοίγµατα ή πλαστικά κιβώτια των 20-25 κιλών. 

2. Κατεψυγµένα µε κέλυφος: πρόκειται για σαλιγκάρια η σάρκα των οποίων 

έχει υποστεί επεξεργασία µε βούτυρο, µαϊντανό, σκόρδο και άλλα καρυκεύµατα, 

και στη συνέχεια επανατοποθετείται στο κέλυφος.  

3. Σώµατα σαλιγκαριών: πρόκειται για ηµι – επεξεργασµένα διατηρούµενα σε 

άλµη και διακινούνται σε µεγάλες συσκευασίες στη βιοµηχανία. 

4. Κονσέρβες: συσκευασίες που περιέχουν βρασµένα σώµατα σαλιγκαριών 

επεξεργασµένα και νερό, µε ή χωρίς αλάτι και καρυκεύµατα. Τα κελύφη 

τοποθετούνται χωριστά µαζί µε την κονσέρβα. 

5. Άδεια κελύφη: έχουν µεγάλη εµπορική αξία και προωθούνται στη 

βιοµηχανία για να γεµιστούν µε κρέας σαλιγκαριών (Χατζηιωάννου, 2007). 

1.8.2. Οι εισαγωγές σαλιγκαριών στην Ελλάδα από την αγορά της Ε.Ε. 

   Οι εισαγωγές της Ελλάδος από την αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης κινούνται 

σε πολύ χαµηλά επίπεδα µε εξαίρεση ίσως το έτος του 1995. Στο Σχήµα 1 

παρουσιάζονται οι εισαγωγές σαλιγκαριών της Ελλάδας από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση (Μάνδαλος, 2008).   
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Σχήµα 1 : Οι εισαγωγές της Ελλάδος από την Ε.Ε.(Ποσότητα σε 100Kg). 

   Σύµφωνα µε το παραπάνω σχήµα προκύπτει ότι οι εισαγωγές της Ελλάδος 

από την αγορά της Ε.Ε. είναι περιορισµένες και µηδαµινές από το έτος 1997 

έως και το 2001. Με εξαίρεση το έτος 1995 όπου η Ελλάδα εισήγαγε 10,62 

τόνους σαλιγκαριών από τις Χώρες τις Ε.Ε. 

   Αντιθέτως, το χρονικό διάστηµα από το 2002 µέχρι το 2006 χαρακτηρίζεται 

από την ανοδική πορεία της εισαγωγής σαλιγκαριών από την Ε.Ε. Με τα έτη 

2003 και 2004  να κατέχουν το µεγαλύτερο ποσοστό µετά από το έτος 1995. Το 

γεγονός αυτό αναδεικνύει το πρόβληµα που αντιµετωπίζει η Ελλάδα στην 

εξαφάνιση των φυσικών πληθυσµών.    

1.8.3.Οι  εξαγωγές σαλιγκαριών από την Ελλάδα στην αγορά της Ε.Ε. 

    Σε αντίθεση µε τις εισαγωγές, η Ελλάδα παρουσιάζει µια αξιοσηµείωτη 

προσφορά σαλιγκαριών στην αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς από το 

έτος 1995 έως και το 2006 η συνολική της εξαγώγιµη ποσότητα φτάνει στους 
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693,88 τόνους. Αναλυτικότερα, η εικόνα των Εξαγωγών σαλιγκαριών της 

Ελλάδας παρουσιάζονται στο διάγραµµα που ακολουθεί (Μάνδαλος, 2008).   
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Σχήµα 2 : Οι εξαγωγές σαλιγκαριών από την Ελλάδα προς την Ε.Ε.(Ποσότητα σε   

                  100Kg). 

 

    Από το Σχήµα 2 προκύπτει ότι η Ελλάδα εµφανίζει µια πτωτική τάση στις 

εξαγωγές σαλιγκαριών προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η µεγαλύτερη εξαγωγή 

σαλιγκαριών της χώρας µας πραγµατοποιήθηκαν κατά το έτος 1995 µε 197,51 

τόνους στη συνέχεια ακολουθεί µια συνεχής πτώση µε την ελάχιστη εξαγώγιµη 

ποσότητα να εµφανίζεται κατά το έτος 2005, ενώ το 2006 υπάρχει µια µικρή 

άνοδος που φθάνει στους 67,81 τόνους εξαγόµενου προϊόντος. 

     Σχετικά µε το µερίδιο αγοράς, που κατακτά η Ελλάδα στο σύνολο των υπό 

µελέτη ετών (1995 έως και 2006), αυτό ανέρχεται στο ποσοστό του 3%. 

Αναλυτικότερα, το µέγιστο µερίδιο αγοράς παρατηρείται το 1995 µε ποσοστό 
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15%, στη συνέχεια ακολουθεί πτώση της εξαγωγής φθάνοντας το 2003, 2004 

και 2005 το 1%. Από την άλλη όµως το 2006 το µερίδιο αγοράς της Ελλάδας για 

την προσφορά σαλιγκαριών στην αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης εµφανίζει 

ανοδική τάση και φτάνει το 4% (Μάνδαλος, 2008). 
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2. ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΙ 

2.1. Έρευνα marketing και αναγκαιότητα της µελέτης της συµπεριφοράς 

του καταναλωτή. 

     Η Αµερικάνικη Εταιρεία Marketing ορίζει την έρευνα marketing ως τη 

λειτουργία που συνδέει τον καταναλωτή, τον πελάτη και το κοινό, µε τους 

αγοραπωλητές µέσω της πληροφόρησης. Η πληροφόρηση χρησιµοποιείται για 

να αναγνωρίσει και να καθορίσει τις ευκαιρίες και τα προβλήµατα του marketing, 

να δηµιουργήσει, να βελτιώσει και να αποτιµήσει τις ενέργειες του, να 

παρακολουθεί την απόδοση του και να συµβάλλει στην κατανόηση του ως 

διαδικασία (Malhotra, 1996). 

    Αναλυτικά, όταν η έρευνα αγοράς χρησιµοποιείται για σχεδιασµό, αποσκοπεί 

στο να καθορίσει ποιες από τις ευκαιρίες του marketing που παρουσιάζονται 

είναι ελκυστικές, πολλά υποσχόµενες για την εταιρία και ποιες όχι. Επίσης όταν 

εντοπιστούν οι ευκαιρίες του marketing που είναι ελκυστικές, η έρευνα αγοράς 

δίνει στοιχεία για το µέγεθος των ευκαιριών και το βαθµό ελκυστικότητας τους, 

ώστε τα διοικητικά στελέχη να καθορίσουν τους πόρους που απαιτούνται για 

την καλύτερη εκµετάλλευση τους. Ωστόσο και στην επίλυση προβληµάτων, 

αυτή εστιάζει την προσοχή της στις βραχυχρόνιες και µακροχρόνιες αποφάσεις 

που πρέπει να ληφθούν όσον αφορά στα στοιχεία του µίγµατος marketing. 

    Μετά από µια σειρά ερευνών έχει προκύψει ότι σηµαντικό ποσοστό έρευνας 

γίνεται για να εντοπιστούν τόσο οι ανάγκες και οι επιθυµίες των καταναλωτών 

όσο και για τον προσδιορισµό των επιπτώσεων που θα φέρουν οι αλλαγές που 

θα γίνουν στο δείγµα (Σταθακόπουλος, 2005). 
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2.2. Συµπεριφορά καταναλωτή 

      Ένας από τους σηµαντικούς ορισµούς που αναφέρονται στην 

«Συµπεριφορά του Καταναλωτή» είναι αυτός του Σιώµκου (1994) ότι «…είναι 

όλες οι σχετικές µε την αγορά προϊόντος δραστηριότητες, οι σκέψεις και οι 

επιδράσεις που συµβαίνουν πριν, κατά την διάρκεια και µετά την αγορά του 

προϊόντος, όπως αυτές πραγµατοποιούνται από αγοραστές και καταναλωτές 

προϊόντων και υπηρεσιών καθώς και από αυτούς που επηρεάζουν την αγορά». 

   Συνοπτικά, ο παραπάνω ορισµός εννοεί ότι πρέπει να µας απασχολεί η 

αξιολόγηση της χρήσης ενός προϊόντος από ένα καταναλωτή και τα αισθήµατα 

που αυτή του προξένησε, όπως αποδοχή, απόρριψη, ικανοποίηση κ.ά.  

2.3. Παράγοντες που επηρεάζουν τη συµπεριφορά του καταναλωτή 

2.3.1. Πολιτιστικοί παράγοντες 

   Οι πολιτιστικοί παράγοντες αποτελούν ιδιαίτερες σηµαντικές επιρροές στην 

αγοραστική συµπεριφορά του καταναλωτή. Στη συνέχεια θα παρουσιαστεί ο 

ρόλος του πολιτισµικού επιπέδου και του υποεπιπέδου για τον καταναλωτή.  

� Πολιτιστικό επίπεδο 

    Το πολιτιστικό επίπεδο (Culture) αποτελεί ίσως τον καθοριστικό παράγοντα 

των επιθυµιών και της συµπεριφοράς ενός ατόµου (Kotler, 2001). 

     Η ανθρώπινη συµπεριφορά αναπτύσσεται από µικρή ηλικία. Το παιδί 

µεγαλώνοντας σε µια κοινωνία, µαθαίνει ένα βασικό πλέγµα από αξίες, 

αντιλήψεις, προτιµήσεις και συµπεριφορές µέσω µιας διαδικασίας 

κοινωνικοποίησης που περικλείει την οικογένεια και άλλους σηµαντικούς 

θεσµούς. Εποµένως, όταν ένα παιδί µεγαλώνει, µαθαίνει ή ανακαλύπτει 
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ορισµένες αξίες όπως πραγµατοποίηση και επιτυχία, δραστηριότητα, πρόοδος, 

ελευθερία, υλικές ανέσεις, ατοµικότητα, νεανικότητα, ανθρωπισµό, εξωτερικές 

ανέσεις κ.λ.π. (Εξαδάκτυλος, 1996). 

    Ο όρος πολιτιστικό επίπεδο είναι ταυτόσηµος µε τον όρο κουλτούρα. Κατά 

τον Σιώµκο (1994), ως κουλτούρα θεωρούνται, οι αξίες και οι συµπεριφορές 

που µαθαίνονται και οι οποίες είναι αποδεκτές από την κοινωνία και 

σχεδιασµένες έτσι ώστε να αυξάνουν την πιθανότητα επιβίωσης της κοινωνίας. 

Η κουλτούρα έχει µια δυναµική διάσταση, δηλαδή αλλάζει προσαρµοζόµενη 

στις καινούριες συγκυρίες των καιρών, αν και πολύ δραστικές αλλαγές της είναι 

σπάνιο να συµβούν. 

  Η κουλτούρα διακρίνεται από το φυσικό περιβάλλον και όχι από τη βιολογική 

κατάσταση των ανθρώπων. Ο άνθρωπος δε γεννιέται φέροντας µαζί του µια 

µορφή κουλτούρας, αλλά µαθαίνεται από τον άνθρωπο κατά την διάρκεια της 

ζωής του και της επικοινωνίας του µε τους άλλους ανθρώπους( Εξαδάκτυλος, 

1996). 

� Πολιτιστικό υποεπίπεδο 

    Κάθε κουλτούρα αποτελείται από µικρότερες επιµέρους κουλτούρες (ή 

πολιτιστικά υποεπίπεδα) που παρέχουν περισσότερο συγκεκριµένη ταυτότητα 

και κοινωνικοποίηση στα µέλη τους. Οι επιµέρους κουλτούρες περιλαµβάνουν 

τις εθνικότητες, τις θρησκείες, τις φυλετικές οµάδες π.χ. Άραβες, Εβραίοι, 

Καθολικοί, Μορµόνοι, Μωαµεθανοί και τις γεωγραφικές περιοχές π.χ. Θράκη, 

Κρήτη κ.λ.π. (Εξαδάκτυλος, 1996).  
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   Έτσι γίνεται φανερό ότι κάθε ανθρώπινη οµάδα ή κοινωνία έχει τη δική της 

κουλτούρα. Οι άνθρωποι σε διαφορετικές υποκουλτούρες όχι µόνο κάνουν 

διαφορετικά πράγµατα αλλά και το βλέπουν διαφορετικά. Λειτουργούν µε 

διαφορετικές αντιλήψεις της ίδιας της πραγµατικότητας. Κάθε τέτοια κοινωνική 

οµάδα τείνει να πιστεύει ότι ο ορισµός της πραγµατικότητας και των αξιών που 

αυτή δίνει είναι ο σωστός και ότι κάθε άλλος είναι λανθασµένος.   

  Εποµένως, οι πολλές επιµέρους κουλτούρες σχηµατίζουν σηµαντικά τµήµατα 

της αγοράς, έτσι ώστε να οδηγούνται οι υπεύθυνοι του µάρκετινγκ σε προϊόντα 

και προγράµµατα που να ταιριάζουν στις ανάγκες τους (Kotler, 2001). 

2.3.2. Κοινωνικοί παράγοντες 

    Η καταναλωτική συµπεριφορά επηρεάζεται και από κοινωνικούς παράγοντες 

όπως οικογένεια, κοινωνική τάξη, οµάδες αναφοράς, οι καθοδηγητές γνώµης, 

το έθνος και η θρησκεία (Μαγνήσαλης, 1997). 

  Κατά τους Μπαλτά – Παπασταθοπούλου (2003), κάθε κοινωνία χωρίζεται σε 

κοινωνικές τάξεις µε βάση κάποια κριτήρια, όπως είναι η περιουσιακή 

κατάσταση των µελών, η καταγωγή τους, το µορφωτικό τους επίπεδο, το 

επάγγελµα τους, ο τόπος διαµονής κ.λπ. Τα µέλη µιας κοινωνικής τάξης έχουν 

κοινά πρότυπα συµπεριφοράς, τα οποία είναι διαφορετικά από τα αντίστοιχα 

πρότυπα µιας άλλης κοινωνικής οµάδας και αυτό οδηγεί και σε διαφορετικές 

καταναλωτικές συµπεριφορές.  
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� Οικογένεια 

   Η οικογένεια ορίζεται ως µια οµάδα ατόµων τα οποία συγγενεύουν µέσω 

δεσµού αίµατος, γάµου ή υιοθεσίας (Σιώµκος, 2002). 

   Η επίδραση της οικογένειας στα µέλη της είναι αναµφισβήτητη. Οι 

παραδόσεις, οι στάσεις, οι αξίες, τα ενδιαφέροντα κ.λπ. επηρεάζουν τα πρώτα 

χρόνια τα παιδιά µιας οικογένειας που µπορεί να αποκτήσουν καταναλωτικές 

συνήθειες για όλη τους τη ζωή. 

  Υπάρχουν δύο τύποι οικογένειας, οι οποίοι µπορούν να διακριθούν και έχουν 

µεγάλη σηµασία για το marketing και είναι οι εξής:  

1) Η οικογένεια καταγωγής ή προέλευσης, η οποία αποτελείται από τον 

καταναλωτή, τους γονείς του και τα αδέρφια του. Σε αυτό τον τύπο 

οικογένειας το κάθε άτοµο από τους γονείς του αποκτά τις αξίες σχετικά µε 

τη θρησκεία, την πολιτική, την οικονοµία και την αίσθηση της φιλοδοξίας, της 

αγάπης και της αυτοεκτίµησης. Ακόµη και αν ο καταναλωτής δε βρίσκεται σε 

άµεση αλληλεπίδραση µε τους γονείς του, αυτοί µπορούν νε επηρεάσουν 

σηµαντικά τη συµπεριφορά του υποσυνείδητα. 

2) Η οικογένεια αναπαραγωγής, που αποτελείται από τους γονείς και τα 

παιδιά τους, ασκεί πιο άµεση επιρροή στην καθηµερινή καταναλωτική 

συµπεριφορά. Οι ειδικοί του marketing ενδιαφέρονται για τους ρόλους και τη 

σχετική επιρροή του συζύγου, της συζύγου και των παιδιών για την αγορά 

µιας µεγάλης ποικιλίας προϊόντων και υπηρεσιών. 

 

 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



35 

 

� Οµάδες αναφοράς 

  Οµάδες αναφοράς( Reference Groups) είναι οι οµάδες που ένα άτοµο ταυτίζει 

τόσο στενά τον εαυτό του µε αυτές, ώστε να γίνονται γι’ αυτό δεδοµένα 

αξιολόγησης και πηγές των κανόνων της προσωπικής του συµπεριφοράς 

(Μαγνήσαλης, 1997). 

   Ο Herbert Hyman θεωρείται ο δηµιουργός της θεωρίας της Οµάδας 

Αναφοράς, ο οποίος µίλησε  το 1942 γι’ αυτές προκειµένου να περιγράψει το 

είδος της οµάδας που χρησιµοποιείται από ένα άτοµο ως σηµείο αναφοράς για 

τις προσωπικές του κρίσεις, πιστεύω και συµπεριφορά. 

  Κατά τον Philip Kotler (2001)  οι οµάδες αναφοράς είναι οι οµάδες που ασκούν 

άµεση (πρόσωπο µε πρόσωπο) ή έµµεση επιρροή στη στάση ή τη 

συµπεριφορά του ατόµου και είναι οι εξής: 

 Οι οµάδες άµεσης επιρροής ονοµάζονται οµάδες µελών. Βασικές οµάδες 

µελών είναι η οικογένεια, οι φίλοι, οι γείτονες και οι συνάδελφοι, µε τους 

οποίους τα άτοµα αλληλεπιδρούν συνεχώς και σε ανεπίσηµη βάση.  

 Οι δευτερεύουσες οµάδες, όπως είναι οι επαγγελµατικές και οι 

συνδικαστικές ενώσεις, τείνουν να είναι περισσότερο επίσηµες και 

απαιτούν λιγότερο συνεχή αλληλεπίδραση. 

 Οι οµάδες προσδοκίας είναι αυτές στις οποίες οι άνθρωποι ελπίζουν ότι 

θα µπουν. 

 Οι οµάδες αποµάκρυνσης είναι αυτές τις αξίες ή την συµπεριφορά των 

οποίων το άτοµο απορρίπτει. 
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   Οι οµάδες αναφοράς επηρεάζουν τη διαµόρφωση της στάσης ή της 

συµπεριφοράς των ανθρώπων είτε έµµεσα είτε άµεσα. Οι άνθρωποι επίσης 

επηρεάζονται και από οµάδες αναφοράς, στις οποίες δεν ανήκουν αλλά θα 

ήθελαν να ανήκουν. 

   Οι ειδικοί του marketing προσπαθούν να εντοπίσουν τις οµάδες αναφοράς της 

αγοράς – στόχου τους. Οι οµάδες αναφοράς επηρεάζουν ένα άτοµο µε τρείς 

τουλάχιστον τρόπους. Αρχικά, το εκθέτουν σε νέες συµπεριφορές και τρόπους 

ζωής. Στη συνέχεια, επηρεάζουν τη συµπεριφορά και την εικόνα του, διότι το 

άτοµο αυτό επιθυµεί να ταιριάζει στη συγκεκριµένη οµάδα. Τέλος, δηµιουργούν 

πιέσεις συµµόρφωσης σε κάποια κύρια χαρακτηριστικά που µπορούν να 

επηρεάσουν τις επιλογές των προϊόντων. Ο βαθµός επιρροής των οµάδων 

αναφοράς ποικίλει ανάλογα µε το προϊόν και τη φίρµα και είναι πιο σηµαντικός 

για ακριβά και εντυπωσιακά προϊόντα (Kotler, 1996). 

� Καθοδηγητές  γνώµης 

  Καθοδηγητής γνώµης (Opinion Leader) είναι το άτοµο στην ανεπίσηµη 

επικοινωνία του προϊόντος, που προσφέρει συµβουλές και πληροφορίες για ένα 

προϊόν  ή για µια κατηγορία προϊόντος. Philip Kotler (2001). 

  Οι καθοδηγητές γνώµης είναι άτοµα µέσα από τις οµάδες αναφοράς που, είτε 

λόγω της προσωπικότητας τους είτε λόγω γνώσεων είτε λόγω ορισµένων 

ικανοτήτων που έχουν ασκούν επιρροή στους άλλους. Οι καθοδηγητές γνώµης 

βρίσκονται σε άλλες µορφές της κοινωνίας και µπορεί ένα πρόσωπο να είναι 

καθοδηγητής σε ορισµένα προϊόντα ενώ να είναι ακολουθητής σε κάποια άλλα. 

Οι ειδικοί του marketing προσπαθούν να αναγνωρίσουν τα χαρακτηριστικά των 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



37 

 

καθοδηγητών για τα προϊόντα τους, να καθορίσουν ποια µέσα µαζικής 

ενηµέρωσης θα χρησιµοποιήσουν και ποια µηνύµατα θα τους επηρεάσουν 

(Kotler, 1996). 

� Κοινωνική τάξη 

    Με τον όρο κοινωνική τάξη νοούνται οι σχετικά διαρκείς και οµογενείς 

διαιρέσεις της κοινωνίας µέσα στις οποίες τα άτοµα ή οι οικογένειες µοιράζονται 

τις ίδιες αξίες, του τρόπους ζωής, τα ενδιαφέροντα και διαµορφώνουν ένα είδος 

συµπεριφοράς, που µπορεί να ταξινοµηθεί ( Μαγνήσαλης, 1997). 

 Η κατάταξη των κοινωνικών τάξεων σύµφωνα µε την έρευνα του Kotler (2001) 

στην Αµερική, είναι η εξής:   

� Η ανώτατη κοινωνική τάξη, η οποία αποτελεί την elite της κοινωνίας. 

Αποτελείται από κληρονόµους µεγάλων οικογενειών. Τα παιδιά των µελών 

αυτής της κοινωνικής τάξης φοιτούν σε ιδιωτικά σχολεία και αποφοιτούν 

από τα καλύτερα κολέγια. Αυτή η µικρή οµάδα αποτελεί οµάδα αναφοράς 

για τις υπόλοιπες κοινωνικές οµάδες. 

� Η ανώτερη κοινωνική τάξη, η οποία αποτελείται από τους επαγγελµατίες  

µε πολύ µεγάλα εισοδήµατα που έχουν ουσιαστικά «κερδίσει» τη θέση 

τους πάρα την έχουν κληρονοµήσει. Είναι συνήθως οι νεόπλουτοι, που τα 

υλικά τους αγαθά επιβεβαιώνουν τη θέση που κατέχουν. Τείνουν να είναι 

δραστήριοι στην κοινωνική και πολιτική τους ζωή, αγοράζουν προϊόντα 

που αποτελούν σύµβολα κύρους και ελπίζουν ότι θα γίνουν δεκτοί στην 

ανώτερη ανώτερη κοινωνική τάξη. 
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� Η ανώτερη µεσαία κοινωνική τάξη, στην οποία η λέξη κλειδί είναι η 

καριέρα. Άνθρωποι χωρίς οικογενειακό κύρος ή ασυνήθιστο πλούτο, οι 

οποίοι επικεντρώνονται στις καριέρες τους ως επαγγελµατίες, ανεξάρτητοι 

επιχειρηµατίες και διευθυντές εταιριών. Τα µέλη της κοινωνικής αυτής 

τάξης επιθυµούν και τα παιδιά τους να ακολουθήσουν την ίδια πορεία µε 

αυτούς και πιστεύουν στην παιδεία, στην οικογένεια και έχουν πολιτική 

βούληση.  

� Η µεσαία κοινωνική τάξη, η οποία αντιπροσωπεύει από τους 

υπαλλήλους γραφείου που οι φιλοδοξίες τους είναι περιορισµένες. Είναι 

ενεργά µέλη της εκκλησίας, επενδύουν περισσότερα λεφτά στη µόρφωση 

των παιδιών τους και εφαρµόζουν πιστά τους νόµους. Θα µπορούσαν να 

θεωρηθούν αρκετά συντηρητικοί. 

� Η κατώτερη κοινωνική τάξη, η οποία αντιπροσωπεύει τα άτοµα µε τα 

περιορισµένα έσοδα και δυνατότητες. Εκτελούν ανειδίκευτη εργασία, µε 

χαµηλές αµοιβές και παρουσιάζουν µορφωτική ανεπάρκεια. Ζουν µια ζωή 

ρουτίνας, που χαρακτηρίζεται από τις ίδιες σχεδόν ενέργειες κάθε µέρα. 

� Η κατώτατη κοινωνική τάξη, αντιπροσωπεύει τους ανειδίκευτους , 

εποχιακούς εργάτες και γενικά άτοµα τα οποία είναι ανυπόληπτα µέσα 

στην κοινωνία που ζουν. Τα άτοµα αυτά προσπαθούν σε κάποιες 

περιπτώσεις να αλλάξουν κοινωνική τάξη, αλλά συνήθως αποτυγχάνουν 

και τελικά συµβιβάζονται µε τη θέση στην οποία κατέχουν στην κοινωνία 

(Block and Roering, 1979). 

    Για να καθοριστεί η επίδραση των κοινωνικών τάξεων στη συµπεριφορά των 

καταναλωτών, έχουν γίνει πάρα πολλές έρευνες. Για παράδειγµα, στις Η.Π.Α., 
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οι κυριότερες τάσεις στη µουσική και τη µόδα των εφήβων ξεκινούν από τα 

κέντρα των πόλεων και εξαπλώνονται στους νέους των προαστίων. Εποµένως 

οι υπεύθυνοι εταιριών µε είδη ρουχισµού που έχουν στόχο τους νέους, 

παρακολουθούν προσεκτικά το στυλ και τη συµπεριφορά των καθοδηγητών στα 

αστικά κέντρα Kotler (2001).  

� Η θρησκεία 

   Θρησκεία (Religion) ονοµάζεται ένα σύστηµα λατρείας µιας Ανώτερης 

∆ύναµης Μονοθεϊκής ή Πολυθεϊκής (Μαγνήσαλης, 1997). 

   Η θρησκεία ασκεί βαθιά επίδραση στη ζωή των ατόµων και των πιστών τους. 

Μέσα σε αυτούς τους κανόνες συµπεριλαµβάνονται και οι κανόνες 

καταναλωτικής συµπεριφοράς. 

� Το έθνος 

   Έθνος (Nation), είναι το σύνολο των ανθρώπων, οι οποίοι συνδέονται µε 

κοινούς δεσµούς γλώσσας, θρησκείας, φυλετικών και ιστορικών παραδόσεων. 

  Τα έθνη µπορούν να διακριθούν µε διάφορα κριτήρια. Για τη συµπεριφορά του 

καταναλωτή ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η διάκριση τους σε οµοιογενή και 

ανοµοιογενή. Οµοιογενή έθνη είναι εκείνα που σχεδόν το σύνολο των ατόµων 

τους έχουν κοινούς δεσµούς γλώσσας, θρησκείας, φυλετικών και ιστορικών 

παραδόσεων κ.λ.π. Ανοµοιογενή έθνη, είναι εκείνα που αποτελούνται από 

άτοµα διαφόρων επιµέρους εθνοτήτων. Έτσι εδώ παρουσιάζονται ορισµένοι 

κοινοί δεσµοί (π.χ. γλώσσας) αλλά και διάφοροι δεσµοί (π.χ. θρησκείας, 

ιστορικών παραδόσεων κ.λ.π.). 
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    Στα οµοιογενή έθνη η επίδραση στη συµπεριφορά του καταναλωτή είναι 

ενιαία και καθολική γιατί όλα τα µέλη του διακατέχονται από κοινές αρχές, αξίες, 

ήθη και έθιµα. Αντιθέτως, στα ανοµοιογενή έθνη οι επιδράσεις είναι 

διαφορετικές ανάλογα µε την προέλευση, το µέγεθος και την δραστηριότητα των 

επί µέρους εθνοτήτων (Μαγνήσαλης, 1997). 

2.3.3. Φυσιολογικοί παράγοντες 

� Η ηλικία 

    Ηλικία (Age), είναι η περίοδος ζωής ενός έµβιου όντος που διακρίνεται σε 

στάδιο ανάπτυξης, ωριµότητας και παρακµής (Μαγνήσαλης, 1997). 

    Οι άνθρωποι αγοράζουν διαφορετικά προϊόντα και υπηρεσίες ανάλογα µε τις 

διάφορες φάσεις της ζωής τους. Χαρακτηριστικό παράδειγµα αποτελεί η 

κατανάλωση παιδικών τροφών στα πρώτα τους χρόνια και η κατανάλωση 

µεγαλύτερης ποσότητας τροφών κατά την περίοδο της ανάπτυξης, της 

ωριµότητας και προς το τέλος ακολουθούν και ειδικές δίαιτες (Kotler, 2001). 

      Η επίδραση της ηλικίας στην καταναλωτική συµπεριφορά των ανθρώπων 

θα µπορούσε να εξηγηθεί ως εξής, καθώς οι άνθρωποι µεγαλώνουν ηλικιακά 

επέρχονται σωµατικές και ψυχικές µεταβολές, οι οποίες τροποποιούν ή 

αλλάζουν τις φυσιολογικές και ψυχογενετικές ανάγκες τους και ανάλογα µε 

αυτές διαµορφώνεται η καταναλωτική συµπεριφορά τους (Μαγνήσαλης, 1997). 
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� Το φύλο 

    Φύλο (Sex), είναι άθροισµα έµψυχων όντων οµοίων ως προς τη φύση αλλά 

διακρινόµενων µεταξύ τους ως προς το είδος (γένος, αρσενικό- θηλυκό) 

(Μαγνήσαλης,1997). 

   Τα διάφορα χαρακτηριστικά κάθε είδους, τόσο τα βιολογικά όσο και τα ψυχικά 

διαφοροποιούν τη συµπεριφορά των ανδρών και των γυναικών. Για 

παράδειγµα, οι άνδρες είναι κατ’ εξοχήν ορθολογικοί µε αποτέλεσµα η 

αγοραστική συµπεριφορά τους να είναι αναλυτική, ρεαλιστική, ελέγχουσα, ενώ 

οι γυναίκες είναι κατ’ εξοχήν µη ορθολογικές µε αποτέλεσµα η αγοραστική τους 

συµπεριφορά να είναι υλιστική, περίεργη, διαισθητική και ευσιγκήνητη 

(Μαγνήσαλης, 1997). 

� Η προσωπικότητα 

     Προσωπικότητα είναι η συνισταµένη της δυναµικής συνέργειας όλων των 

ψυχικών και σωµατικών χαρακτηριστικών καθώς και των λειτουργιών ενός 

ατόµου, όπως αυτά προκαθορίστηκαν µε την κληρονοµική καταβολή και 

εξελίχθηκαν και τροποποιήθηκαν από το φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον 

(Μαγνήσαλης, 1997). Συνεπώς, θα µπορούσε κανείς να πει ότι η 

προσωπικότητα προέρχεται και αναπτύσσεται µέσω των λειτουργιών των 

τεσσάρων τοµέων µέσα στους οποίους είναι οργανωµένοι παράγοντες της 

συµπεριφοράς: του γνωστικού( ευφυΐα), του συστατικού (χαρακτήρας), του 

συναισθηµατικού (ιδιοσυγκρασία) και του σωµατικού (υπόσταση) (Eysenck, 

1970). 
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    Η προσωπικότητα περιγράφεται συχνά µε όρους, όπως αυτοπεποίθηση, 

κυριαρχία, αυτονοµία, συµµόρφωση, κοινωνικότητα, άµυνα και 

προσαρµοστικότητα.  

    Η προσωπικότητα µπορεί να αποδειχθεί χρήσιµη στην ανάλυση της 

συµπεριφοράς του καταναλωτή, υπό την προϋπόθεση ότι τα είδη της 

προσωπικότητας µπορούν να ταξινοµηθούν µε ακρίβεια και ότι υπάρχουν 

ισχυροί συσχετισµοί µεταξύ ορισµένων ειδών προσωπικότητας και προϊόντων ή 

µαρκών. Για παράδειγµα, µια εταιρία Η/Υ µπορεί να ανακαλύψει ότι πολλοί 

πιθανοί πελάτες παρουσιάζουν υψηλή αυτοπεποίθηση, κυριαρχία και 

αυτονοµία Τα γεγονός αυτό σηµαίνει ότι οι διαφηµίσεις για Η/Υ θα πρέπει να 

απευθύνονται στα εν λόγω γνωρίσµατα (Kotler, 2001). 

� Το επάγγελµα 

    Επάγγελµα (Profession) είναι το ειδικό έργο που επιτελεί κάθε άτοµο για 

βιοπορισµό (Μαγνήσαλης, 1997). 

     Το επάγγελµα εκτός από τον οικονοµικό χαρακτήρα του έχει και µια 

κοινωνική χρησιµότητα γιατί πολλές φορές ικανοποιεί τις κοινωνικές ανάγκες 

των ατόµων. Το είδος, η απόδοση, ο χρόνος και ο χώρος άσκησης επηρεάζουν 

την αγοραστική συµπεριφορά. 

  Οι επιχειρηµατίες λοιπόν προσπαθούν να εντοπίσουν τις εργασιακές οµάδες 

που εκδηλώνουν ενδιαφέρον για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους 

µεγαλύτερο από ένα µέσο καταναλωτή (Kotler, 1996). 
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� Τρόπος ζωής 

    Τρόπος ζωής (Lifestyle) είναι το σύνολο των αξιών, των ενδιαφερόντων, των 

απόψεων και των συµπεριφορών των καταναλωτών. 

     Οι περιγραφές των διαφόρων τρόπων ζωής περικλείουν στάσεις, αξίες και 

στοιχεία συµπεριφοράς, τα οποία συνήθως αποτελούν αντανακλάσεις της 

κουλτούρας. 

   Άνθρωποι που ανήκουν στην ίδια επιµέρους κουλτούρα, κοινωνική τάξη και 

τοµέα απασχόλησης, µπορεί στην πραγµατικότητα να διέγουν αρκετά 

διαφορετικό τρόπο ζωής. Ο τρόπος ζωής είναι το πρότυπο ζωής ενός ατόµου, 

όπως αυτό εκφράζεται στις δραστηριότητες, τα ενδιαφέροντα και τις απόψεις 

του. Ο τρόπος ζωής απεικονίζει το «άτοµο συνολικά» καθώς διεπιδρά µε το 

περιβάλλον του (Kotler, 2001). 

2.3.4. Ψυχολογικοί παράγοντες 

   Οι ψυχολογικοί παράγοντες αναφέρονται στην ψυχολογική υπόσταση ενός 

ατόµου και παίζουν σηµαντικό ρόλο στη συµπεριφορά του καταναλωτή. 

� Η γνώση 

     Η γνώση αποτελεί την αφετηρία και την αιτία των σκέψεων και της 

συµπεριφοράς του ατόµου. 

  Γνώση (Cognition) είναι η διαδικασία που διενεργείται προκειµένου να γίνει 

κάτι αντιληπτό ή σύµφωνα µε µια άλλη διατύπωση η «ενέργεια του γνωρίζειν», 

που στην πληρότητα της περιλαµβάνει την ενηµέρωση και την κατανόηση 

(Μαγνήσαλης, 1997). 
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� Η αντίληψη 

    Η αντίληψη είναι η διαδικασία, µέσω της οποίας ένα άτοµο επιλέγει, 

οργανώνει και ερµηνεύει την εισροή πληροφοριών για να δηµιουργήσει µια 

εικόνα του κόσµου που να έχει νόηµα (Kotler, 2001). 

    Η αντίληψη επηρεάζει άµεσα τον τρόπο µε τον οποίο ένα άτοµο ενεργεί, όταν 

βρίσκεται σε µια συγκεκριµένη κατάσταση στη ζωή του. ∆ύο άνθρωποι που 

βρίσκονται στην ίδια κατάσταση και που έχουν τα ίδια κίνητρα, µπορεί να 

δράσουν εντελώς διαφορετικά, διότι αντιλαµβάνονται την κατάσταση εντελώς 

διαφορετικά. Οι άνθρωποι είναι δυνατόν να έχουν εντελώς διαφορετικές  

αντιλήψεις, διότι ο καθένας λαµβάνει, οργανώνει και ερµηνεύει τις πληροφορίες 

που δέχεται µε έναν εντελώς ξεχωριστό και µοναδικό τρόπο (Kotler, 1996). 

   Η λέξη κλειδί είναι το άτοµο, διότι τα άτοµα είναι αυτά που µπορεί να 

αντιλαµβάνονται διαφορετικά το ίδιο είδος επιλογής εξαιτίας των τριών 

διαδικασιών της αντίληψης: 

� Επιλεκτική προσοχή, στην οποία οι άνθρωποι εκτίθενται καθηµερινά σε 

πολλά ερεθίσµατα όπως είναι οι διαφηµίσεις. Τα περισσότερα από αυτά τα 

ερεθίσµατα «κοσκινίζονται», διαδικασία που ονοµάζεται επιλεκτική 

προσοχή. Με αποτέλεσµα, οι άνθρωποι που ασχολούνται µε το marketing 

έχουν µάθει ότι οι άνθρωποι προσέχουν περισσότερο  τα αναµενόµενα 

ερεθίσµατα όπως για παράδειγµα τη διαφήµιση για τρόφιµα σε δικτυακή 

τοποθεσία για τρόφιµα. 

� Επιλεκτική αλλοίωση, στην οποία ακόµη και τα παρατηρηθέντα 

ερεθίσµατα δε γίνονται αντιληπτά από τον καταναλωτή όπως σκόπευαν οι 
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υπεύθυνοι του marketing. Επιλεκτική αλλοίωση είναι η τάση διαστρέβλωσης 

µιας πληροφορίας, η απόδοση προσωπικής απόχρωσης και η ερµηνεία της 

πληροφορίας µε τρόπο που να ταιριάζει στις προκαταλήψεις του κάθε 

ατόµου. 

    Επιλεκτική διατήρηση, είναι αυτή στην οποία οι άνθρωποι ξεχνούν πολλά 

από αυτά που µαθαίνουν αλλά έχουν την τάση να συγκρατούν πληροφορίες 

που υποστηρίζουν τις στάσεις τους και τις πεποιθήσεις τους. Εξαιτίας της, είναι 

πιθανότερο να θυµόµαστε τα καλά στοιχεία ενός προϊόντος που µας αρέσει και 

να ξεχνάµε τα καλά στοιχεία που αναφέρονται στην προώθηση ανταγωνιστικών 

προϊόντων (Kotler, 2001). 

� Τα κίνητρα 

     Κάθε άτοµο έχει πάρα πολλές ανάγκες σε οποιαδήποτε χρονική στιγµή. 

Ορισµένες από αυτές είναι βιολογικές που προκαλούνται από καταστάσεις 

έντασης, όπως η πείνα, η δίψα, η στεναχώρια κ.λπ. Άλλες είναι ψυχολογικές, 

που προκαλούνται από την ανάγκη αναγνώρισης, εκτίµησης, περιουσίας κ.λπ.  

Οι περισσότερες από αυτές τις ανάγκες δεν είναι τόσο ισχυρές, ώστε να 

παρακινήσουν κάποιο άτοµο να ενεργήσει µε κάποιο τρόπο σε κάποια 

συγκεκριµένη χρονική στιγµή (Kotler, 1996). 

     Μια ανάγκη µετατρέπεται σε κίνητρο, όταν διεγείρεται σε ένα ικανοποιητικό 

επίπεδο έντασης. Κίνητρο (ή προώθηση) είναι µια ανάγκη που ωθεί ένα άτοµο 

να αναζητήσει την ικανοποίηση του. Οι ψυχολόγοι έχουν αναπτύξει πολλές 

θεωρίες για τα ανθρώπινα κίνητρα. Μια από τις πιο σηµαντικές θεωρίες είναι 

του Abraham Maslow. 
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     Ο Abraham Maslow διατυπώνοντας τη θεωρία των κινήτρων προσπάθησε 

να εξηγήσει το γιατί οι άνθρωποι υποκινούνται από συγκεκριµένες ανάγκες σε 

συγκεκριµένες χρονικές στιγµές. Ο Maslow λοιπόν υποστηρίζει, ότι οι ανάγκες 

των ανθρώπων κατατάσσονται µε βάση µια ορισµένη ιεραρχία, από τις 

περισσότερες σηµαντικές στις λιγότερο σηµαντικές. Με σειρά σηµαντικότητας οι 

ανάγκες κατατάσσονται ως εξής: φυσιολογικές ανάγκες, ανάγκες ασφαλείας, 

ανάγκες κοινωνικής συµµετοχής, ανάγκες εκτίµησης και ανάγκες 

αυτοκαταξίωσης. Ο άνθρωπος προσπαθεί να ικανοποιήσει πρώτα τις πιο 

σηµαντικές του ανάγκες. Όταν η µια ανάγκη ικανοποιείται, σταµατά να επιδρά 

ως κίνητρο και ο άνθρωπος θα προσπαθήσει να ικανοποιήσει την επόµενη πιο 

σηµαντική του ανάγκη (Kotler, 1996). 

� Η µάθηση 

    Μάθηση (Learning) είναι κάθε σχετικά µόνιµη αλλαγή στη συµπεριφορά που 

συµβαίνει ως αποτέλεσµα της εµπειρίας ή της εξάσκησης. 

   Η µάθηση αφορά αλλαγές στη συµπεριφορά του ατόµου που προκύπτουν 

από την εµπειρία. Το µεγαλύτερο µέρος της ανθρώπινης συµπεριφοράς 

µαθαίνεται. Οι θεωρητικοί πιστεύουν ότι η µάθηση παράγεται µέσα από την 

αλληλεπίδραση ορµών, ερεθισµάτων, υποδείξεων, αντιδράσεων και ενίσχυσης. 

Ορµή είναι ένα ισχυρό εσωτερικό ερέθισµα που ωθεί στη δράση. Υποδείξεις 

είναι µικρότερα ερεθίσµατα που καθορίζουν πότε, που και πως θα αντιδράσει 

ένα άτοµο (Kotler, 2001). 
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    Οι καταναλωτές αγοράζουν µια συγκεκριµένη φίρµα ενός προϊόντος που 

είχαν µια εµπειρία για αυτό το προϊόν, που προήλθε από µια προηγούµενη 

αγορά που έκαναν και ήταν ικανοποιητική. 

� Η µνήµη 

  Η µνήµη (Memory) είναι η ικανότητα αφοµοίωσης, διατήρησης, ανάπλασης και 

αναγνώρισης των ψυχικών στοιχείων (Μαγνήσαλης, 1997). 

  Η µνήµη συνδέεται άµεσα µε την συµπεριφορά του καταναλωτή. Η µνήµη 

διακρίνεται σε βραχύχρονη και µακρόχρονη: 

� Βραχύχρονη Μνήµη είναι αυτή η οποία διαρκεί για ένα µικρό χρονικό 

διάστηµα, για παράδειγµα µια ορισµένη στιγµή. 

� Μακρόχρονη Μνήµη είναι αυτή που διαρκεί για µεγάλο χρονικό διάστηµα, 

για παράδειγµα ώρες, µέρες ή ακόµα και χρόνια. 

    ∆ύο επιµέρους στοιχεία της µνήµης είναι η θύµηση και η λήθη. Θύµηση είναι 

η ανάκληση στη µνήµη µιας ιδέας ή παρουσίασης που προηγουµένως είχε γίνει 

αντιληπτή ή είχε αναγνωρισθεί. Λήθη είναι η µερική ή ολική απώλεια των 

αναµνήσεων (Μαγνήσαλης, 1997). 

2.3.5.  Οικονοµικοί παράγοντες 

    Οι οικονοµικοί παράγοντες επηρεάζουν άµεσα τη συµπεριφορά και τη στάση 

που διαµορφώνουν οι καταναλωτές. Οι σηµαντικότεροι οικονοµικοί παράγοντες 

είναι οι εξής: 

 Το εισόδηµα, ο καταναλωτής µε δεδοµένο το εισόδηµα προσπαθεί να 

ικανοποιήσει όσο το δυνατόν περισσότερες ανάγκες. Σαν εισόδηµα 
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θεωρείται το σύνολο του οικογενειακού εισοδήµατος, το οποίο είναι 

διαθέσιµο για την αγορά προϊόντων. ∆ιαθέσιµο εισόδηµα είναι αυτό που 

αποµένει µετά την κάλυψη των βασικών αναγκών της οικογένειας και το 

οποίο µπορεί να ξοδευτεί ή να αποταµιευτεί. 

 Η ύπαρξη διαθέσιµης πίστωσης, η πίστωση είναι συνάρτηση του 

εισοδήµατος. Η χορήγηση και η χρησιµοποίηση της πίστωσης στηρίζεται 

στο αναµενόµενο µελλοντικό εισόδηµα των καταναλωτών. 

 Η τιµή του προϊόντος, η τιµή είναι το βασικότερο κίνητρο που επηρεάζει 

τον καταναλωτή για την αγορά ενός προϊόντος. Ο καταναλωτής συγκρίνει 

τις τιµές ενός προϊόντος στα διάφορα σηµεία πώλησης του και αγοράζει 

από το σηµείο που το συγκεκριµένο προϊόν έχει χαµηλότερη τιµή. 

     Επιπλέον παράγοντας µπορεί να θεωρηθεί και ο πλούτος (Τσακλαγκάνος, 

1980). 

      Εποµένως η επιλογή προϊόντος επηρεάζεται σε µεγάλο βαθµό, από την 

οικονοµική κατάσταση του καταναλωτή: διαθέσιµο εισόδηµα (επίπεδο, 

σταθερότητα, συχνότητα πληρωµής), αποταµίευση και περιουσιακά στοιχεία( 

και το ποσοστό των περιουσιακών στοιχείων που είναι ρευστά), χρέη, 

δανειοληπτική ικανότητα και ανάλοπα δαπανών και αποταµίευσης. Γι’ αυτό το 

λόγο οι υπεύθυνοι του marketing κάποιων αγαθών, ευαίσθητων εισοδηµατικά, 

πρέπει να εντοπίσουν τις τάσεις στο προσωπικό εισόδηµα, την αποταµίευση 

και τα επιτόκια, ώστε να ανασχεδιάσουν, να επανατοποθετήσουν και να 

επανεκτιµήσουν τα προϊόντα τους, ώστε να έχουν µεγάλη αξία για τους 

καταναλωτές στόχος (Kotler, 2001). 
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2.4.  Στάση του καταναλωτή 

    Στάση γενικά είναι η αντίδραση σε κάποιο άτοµο, αντικείµενο ή κατάσταση µε 

ένα θετικό ή αρνητικό τρόπο (Μαγνήσαλης, 1981). 

     Στη σύγχρονη έρευνα της καταναλωτικής συµπεριφοράς, η ανάλυση της 

στάσης και των αποφάσεων του καταναλωτή αποτελεί µια κυρίαρχη θεωρητική 

και εµπειρική προσέγγιση. Αυτό που κάνει την µελέτη των στάσεων σηµαντική 

από πλευράς marketing, είναι αφενός του ότι µεταβάλλονται και 

διαµορφώνονται µε βάση τις αλληλεπιδράσεις ενός ατόµου µε το περιβάλλον 

γύρω του και αφετέρου ότι µέσω των στάσεων και της κατανόησης τους οι 

επιχειρήσεις κατευθύνονται σε προϊόντα που επιθυµούν οι καταναλωτές και έτσι 

γίνονται πιο αποδοτικές και επιτυχηµένες. 

   Σύµφωνα µε την βιβλιογραφία υπάρχουν διάφοροι ορισµοί που περιγράφουν 

τις στάσεις. Ο Σιώµκος αναφέρεται στην στάση ως εξής: «Στάση είναι η γενική 

αρέσκεια του καταναλωτή ή η προτίµηση του για κάποιο αντικείµενο». Ο ίδιος 

στο βιβλίο του δίνει και τον πιο αποδεκτό ορισµό του Allport (1935) που λέει ότι 

«Στάση είναι µια διανοητική ή νευρική κατάσταση ετοιµότητας, που οργανώνεται 

µε βάση την εµπειρία ενός ατόµου και η οποία εξασκεί µια καθοδηγητική ή 

δυναµική επίδραση πάνω στην αντίδραση του ατόµου σε όλα εκείνα τα 

αντικείµενα ή τις καταστάσεις µε τις οποίες αυτό σχετίζεται». Επίσης κατά τον 

Μαγνήσαλη (1981) «Στάση είναι η αντίδραση σε κάποιο άτοµο, αντικείµενο ή 

κατάσταση µε ένα θετικό ή αρνητικό τρόπο». 
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    Εποµένως σύµφωνα µε τα παραπάνω µπορεί να ειπωθεί ότι γνωρίζοντας 

ποιες είναι οι στάσεις των καταναλωτών, τα στελέχη του marketing θα πρέπει 

να είναι σε θέση: 

� Να προβλέψουν µελλοντικές αγορές. 

� Να κατανοήσουν γιατί οι πωλήσεις του προϊόντος είναι ικανοποιητικές ή 

όχι. 

� Να βελτιώσουν το µίγµα marketing προκειµένου να βελτιώσουν τις στάσεις 

των καταναλωτών. 

2.4.1. Συστατικά στοιχεία της στάσης  

     Η στάση αποτελείται από τρία βασικά στοιχεία, το γνωστικό, το 

συναισθηµατικό και το συστατικό στοιχείο ή στοιχείο αναφοράς. Το γνωστικό 

στοιχείο µιας στάσης αναφέρεται στα πιστεύω, π.χ. τη γνώση, για ένα ιδιαίτερο 

αντικείµενο µιας στάσης. Τα πιστεύω εξαρτώνται από τις διαθέσιµες 

πληροφορίες, δεδοµένα και γνώση. Το συναισθηµατικό στοιχείο µιας στάσης 

σχετίζεται µε το συγκινησιακό παράγοντα και διεγείρει την ευχαρίστηση ή τη 

δυσαρέσκεια για ένα ιδιαίτερο αντικείµενο. Τα συναισθήµατα κατευθύνονται από 

τα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας, τα κίνητρα, τους κοινωνικούς κανόνες 

κ.λπ. Το συστατικό στοιχείο ή στοιχείο αναφοράς αφορά στη διάθεση ενός 

ατόµου να πάρει µέρος σε κάποιο είδος ενέργειας. Είναι δηλαδή ένα είδος 

ετοιµότητας επίδειξης ιδιαίτερης συµπεριφοράς προς ένα ειδικό αντικείµενο. 

Αυτό όµως δε σηµαίνει, ότι µια στάση οδηγεί αυτόµατα σε µια συµπεριφορά. Οι 

καταναλωτές για παράδειγµα διαµορφώνουν ευνοϊκές στάσεις απέναντι σε 
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ορισµένα προϊόντα, αλλά µπορεί να µην έχουν τα µέσα ή την ανάγκη να κάνουν 

µια ενέργεια αγοράς (Μαγνήσαλης, 1997). 

2.4.2. Πηγές στάσεως 

    Ο Μαγνήσαλης (1981) αναφέρει ότι οι στάσεις διαµορφώνονται και 

τροποποιούνται από ορισµένες πηγές, οι κυριότερες εκ των οποίων είναι: 

1. Οι υπάρχουσες πληροφορίες, δηλαδή το άτοµο διαµορφώνει µια 

συµπεριφορά ανάλογα µε τα ερεθίσµατα που δέχεται µέσω των 

πληροφοριών. 

2. Η συµµετοχή σε µια οµάδα, οι στάσεις που διαµορφώνει ένα άτοµο 

εξαρτώνται από τις οµάδες στις οποίες αυτό συµµετέχει. Άλλη επίδραση 

ασκούν σε κάποιον οµάδες όπως η οικογένεια του ή το περιβάλλον 

εργασίας τους (σχέση εξαρτηµένη) και άλλη οι οµάδες στις οποίες αυτός 

συµµετέχει οικειοθελώς (σχέση ανεξάρτητη). 

3. Το περιβάλλον. Το περιβάλλον (κοινωνικό, πολιτιστικό) στο οποίο ζει ένα 

άτοµο είναι δυνατόν να επηρεάσει τη διαµόρφωση των στάσεων του. 

4. Οι επιθυµίες ικανοποιήσεως. Οι στάσεις επηρεάζονται, πέρα από τα 

παραπάνω και από τις επιθυµίες των ατόµων όσο και από το βαθµό 

ικανοποίησης που πραγµατώνουν. 

2.4.3. Μέτρηση στάσεως 

   Για τη µέτρηση της στάσης του ατόµου χρησιµοποιούνται οι κλίµακες 

µέτρησης. Οι κλίµακες µέτρησης προσπαθούν να δηµιουργήσουν ένα 

αντικειµενικό σύστηµα µέτρησης, έτσι ώστε να είναι δυνατή η εξαγωγή του 

βαθµού έντασης της στάσης του συγκεκριµένου ατόµου (Μαγνήσαλης, 1997). 
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 Οι κλίµακες µέτρησης που χρησιµοποιούνται για τη µέτρηση των στάσεων είναι 

οι εξής: 

 Μονοθεµατικές κλίµακες (Single – Item Scales). Οι συγκεκριµένες 

κλίµακες πραγµατοποιούν µια γενική αποτίµηση της στάσης του 

ερωτώµενου ατόµου απέναντι στο ερευνούµενο θέµα χωρίς να παρέχουν 

πολλές πληροφορίες σχετικά µε συγκεκριµένα χαρακτηριστικά. 

 Πολυθεµατικές κλίµακες (Multiple – Item Batteries). Οι πολυθεµατικές 

κλίµακες χρησιµοποιούνται, διότι η συνολική στάση ενός ατόµου απέναντι 

σε ένα συγκεκριµένο θέµα διαµορφώνεται από τις αντιλήψεις του σχετικά 

µε όλα τα στοιχεία που συγκροτούν το συγκεκριµένο θέµα. Για το λόγο 

αυτό οι πολυθεµατικές κλίµακες µέτρησης αποτιµούν ένα σύνολο 

αντιλήψεων και πιστεύω σχετικά µε ένα συγκεκριµένο θέµα και 

συνδυάζουν τις αντιδράσεις αυτές προκειµένου να διαµορφώσουν την 

τελική βαθµολόγηση του ερωτώµενου για το ερευνούµενο θέµα. 

     Σύµφωνα µε τον Σιάρδο (1997), από τις πολυθεµατικές κλίµακες (ή 

διαθέσιµες  κλίµακες) που υπάρχουν οι ευρύτερα χρησιµοποιούµενες για τη 

µελέτη στάσεων των καταναλωτών και παράλληλα αυτές που 

χρησιµοποιήθηκαν στην παρούσα εργασία είναι η κλίµακα Likert και η κλίµακα 

Guattman. 

       Η κλίµακα Likert χρησιµοποιείται για τη µελέτη πρότυπων συµπεριφοράς ή 

τη διερεύνηση αρχών συµπεριφοράς των ατόµων µιας κοινωνικής οµάδας. 

Μέσω αυτής αποσκοπείται κυρίως να διαπιστωθεί εάν οι προτάσεις ή τα θέµατα 

που έχουν διατυπωθεί ακολουθούν την ίδια κατεύθυνση, δηλαδή 
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προσδιορίζουν – µετρούν την ίδια ιδιότητα. Η τεχνική που εφαρµόζεται καλείται 

θεµατική ανάλυση ή ανάλυση προτάσεων και µάλιστα, επειδή δε 

χρησιµοποιείται εξωτερικό κριτήριο, καλείται και µέθοδος της ενδοσυνέπειας της 

θεµατικής ανάλυσης(Bohrnstedt 1977:87) (Σιάρδος, 2005). 

    Αυτή η κλίµακα αποτελείται από µια οµάδα ερωτήσεων ή προτάσεων, σε 

κάθε µια από τις οποίες καλείται ο ερωτώµενος να εκφράσει το πόσο συµφωνεί  

ή διαφωνεί επιλέγοντας (συνήθως) ανάµεσα από 5 περιπτώσεις (βαθµίδες) της 

µορφής: «Συµφωνώ Απόλυτα», «Συµφωνώ», «Ούτε συµφωνώ – Ούτε 

∆ιαφωνώ», «∆ιαφωνώ», «∆ιαφωνώ Απόλυτα». Οι απαντήσεις αυτές στη 

συνέχεια κωδικοποιούνται µε αριθµούς για να γίνει η στατιστική τους 

επεξεργασία. 

   Η µέθοδος Likert, έχει σαν πλεονέκτηµα την εύκολη σύνταξη και επεξεργασία 

της από τους ερευνητές καθώς και ότι δίνει καλά και αξιόπιστα αποτελέσµατα. 

Επίσης, θεωρείται ότι είναι πολύ εύκολο στην συµπλήρωση της από τους 

ερωτώµενους, ιδίως  όταν οι προτάσεις είναι κατανοητές και οι οδηγίες 

συµπλήρωσης σαφείς (Σταθακόπουλος, 2005).  

     Ωστόσο, η κλίµακα Guattman είναι ακόµα πιο εύκολη στη σύνταξη της, σε 

σχέση µε την Likert, καθώς περιλαµβάνει µόνο δύο απαντήσεις σε κάθε 

ερώτηση π.χ. ναι – όχι, σωστό – λάθος. Και αυτή χρησιµοποιείται ευρέως σε 

µελέτες στάσεων καταναλωτή και ερωτήσεις του τύπου αυτού περιλαµβάνονται 

και στην παρούσα εργασία.  

    Η κλίµακα Guattman χρησιµοποιείται για τη µελέτη της µεταβολής ή της 

διάρθρωσης της συµπεριφοράς των ατόµων µιας κοινωνικής οµάδας. Οφείλει 
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το όνοµα της στον κοινωνιολόγο Guttman, ο οποίος ανέπτυξε µεθοδολογία 

κατασκευής της (Guattman) γνωστή µε το όνοµα ανάλυση κλιµατογράµµατος. 

Σύµφωνα µε αυτή, τα θέµατα- προτάσεις που απευθύνονται στους 

ερωτώµενους είναι ιεραρχηµένες. Βάση της ιεράρχησης αυτής είναι η αρχή ότι 

µια θετική απάντηση σε κάποια ερώτηση υποχρεωτικά περικλείει και θετική 

απάντηση σε κάποια ερώτηση υποχρεωτικά σε κατώτερο επίπεδο της 

ιδιότητας. 

      Εξαιτίας της δυσκολίας που παρουσιάζει η κατάταξη των θεµάτων- 

προτάσεων λόγω της άγνοιας της ιεράρχησης των ερωτήσεων, ο Guatman 

ανέπτυξε τεχνική (Guatman 1977:174-186) µε την οποία καταφέρνουµε να 

διερευνήσουµε εάν οι προτάσεις- ερωτήσεις ακολουθούν την ίδια κατεύθυνση 

και να ελέγξουµε την κλιµάκωση και συνεπώς την αξιοπιστία τους. Η 

διαπίστωση της δυνατότητας κλιµάκωσης των προτάσεων µιας ερευνώµενης 

ιδιότητας παρέχει υψηλό βαθµό αξιοπιστίας αυτών. Συµπερασµατικά, η 

ανάλυση κλιµατογράµµατος αποσκοπεί στο να δείξει κατά πόσο οι προτάσεις 

και οι απαντήσεις των ατόµων σε αυτές αποκλίνουν από ένα πρότυπο κλίµακας 

και βοηθά να επιλέξουµε, µε κάποιο βαθµό αξιοπιστίας, τις πιο κατάλληλες. 

   Η κλίµακα  Guatman κατασκευάζεται επίσης για ερωτήσεις διµερείς (ως 

διµερείς χαρακτηρίζεται η ερώτηση µε δύο δυνατές απαντήσεις, όπως ναι – όχι, 

σωστό – λάθος κ.λ.π.) (Σιάρδος, 2005). 

 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



55 

 

2.5. Μεθοδολογία της έρευνας 

   Η ποσοτική έρευνα βασίστηκε σε πρωτογενή δεδοµένα, τα οποία 

συγκεντρώθηκαν µε την βοήθεια της χρήσης δοµηµένου ερωτηµατολογίου  στο 

οποίο συµπεριλήφθησαν ερωτήσεις από αντίστοιχα ερωτηµατολόγια µελέτης 

στάσεων καταναλωτών άλλων προϊόντων διατροφής. 

   Το χρονικό διάστηµα στο οποίο πραγµατοποιήθηκε η έρευνα ήταν από 

25/05/2008 έως και 18/08/2008 ενώ ο τόπος διεξαγωγής το πολεοδοµικό 

συγκρότηµα του Βόλου. Στην έρευνα συµµετείχε τυχαίο δείγµα του πληθυσµού 

της συγκεκριµένης περιοχής, έτσι ώστε να υπάρχει η δυνατότητα τα 

αποτελέσµατα που θα προκύψουν να γενικευθούν στο βαθµό που αυτό είναι 

εφικτό στο σύνολο του πληθυσµού της περιοχής του Βόλου.  

    Τα ερωτηµατολόγια που συµπληρώθηκαν συνολικά ανέρχονται σε 170. Οι 

παραποµπές που υπήρχαν πάνω στο ερωτηµατολόγιο, η απλή διατύπωση των 

ερωτήσεων και η µικρή έκταση του είχε σαν συνέπεια να απαιτούνται περίπου 

15 λεπτά για την συµπλήρωση του. Επίσης οι συµµετέχοντες επέδειξαν µεγάλη 

προθυµία να συµµετάσχουν στην παρούσα έρευνα καθώς βρήκαν αρκετά 

ενδιαφέρον το αντικείµενο της. 

2.5.1.  Πληθυσµός της έρευνας 

     Ο πληθυσµός αποτελείται από όλους τους δυνητικούς ερωτώµενους(π.χ. 

καταναλωτές, χρήστες του προϊόντος, βιοµηχανικές επιχειρήσεις, οργανισµοί, 

νοικοκυριά) οι οποίοι θεωρούνται κατάλληλοι για να συµµετάσχουν στην 

έρευνα. Ο πληθυσµός ορίζεται από τέσσερις παραµέτρους: το στοιχείο 
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(element), τη µονάδα δειγµατοληψίας (sampling unit), την έκταση (extent) και το 

χρόνο (time) (Σταθακόπουλος, 2005). 

  Εποµένως για την λήψη δείγµατος από τον πληθυσµό, είναι απολύτως 

απαραίτητο να έχει προηγουµένως προσδιοριστεί σαφώς η έννοια του 

πληθυσµού. Για παράδειγµα ο πληθυσµός των µεγάλης µορφής επιχειρήσεων 

είναι έννοια ασαφής όταν δεν προσδιορίζονταν τα συστατικά 

στοιχεία(απασχολούµενο προσωπικό, τύπος επιχείρησης κ.λ.π.) που τις 

χαρακτηρίζει. Επίσης, εάν ο ερευνητής ενδιαφέρεται να διαπιστώσει το βαθµό 

της ικανοποίησης των κατοίκων µιας κοινότητας από τις παρεχόµενες σε αυτήν 

υπηρεσίες τότε πρέπει να λάβει υπόψη µόνο τον πληθυσµό των κατοίκων 

εκείνων που διαµένουν µόνιµα στην κοινότητα. Ακόµη όσο πιο ακριβής 

προσδιορισµός του πληθυσµού γίνεται όχι µόνο αποκλείει στατιστικές µονάδες 

που είναι εκτός του ενδιαφέροντος του ερευνητή αλλά αντιθέτως οδηγεί στον 

προσδιορισµό του µεγέθους του δείγµατος (Σιάρδος, 2005).  

  Συγκεκριµένα, ο πληθυσµός της παρούσας έρευνας αποτελείται από όλους 

τους καταναλωτές, είτε καταναλώνουν είτε όχι σαλιγκάρια, οι ποίοι ζουν στην 

περιοχή του Βόλου . 

2.5.2.  ∆ειγµατοληψία 

   Ως µέθοδος δειγµατοληψίας επιλέχθηκε η τυχαία κατά οµάδες δειγµατοληψία, 

στην οποία ο συνολικός πληθυσµός χωρίζεται σε όσο το δυνατό οµοιόµορφα 

υποσύνολα, τις οµάδες (Κάτος, 1986).  

    Ο προϋπολογισµός αλλά και το χρονοδιάγραµµα της παρούσας 

µεταπτυχιακής εργασίας επέβαλλαν ως µόνη εφικτή την µέθοδο της τυχαίας 
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κατά οµάδες δειγµατοληψία. Καθώς, τόσο η απλή τυχαία δειγµατοληψία όσο και 

η κατά στρώµατα δειγµατοληψία απαιτούν µεγαλύτερο σε µέγεθος δείγµα, και 

κατά συνέπεια το οικονοµικό κόστος αλλά και το χρονικό διάστηµα θα ήταν 

µεγαλύτερα (Σταθακόπουλος, 2005). Εποµένως, µε την κατά οµάδες µέθοδο 

δειγµατοληψίας και συγκεκριµένα του δείγµατος περιοχής αρχικά ορίστηκαν 

οικοδοµικά τετράγωνα σαν ξεχωριστά τµήµατα (οµάδες) και αριθµήθηκε το κάθε 

οικοδοµικό τετράγωνο.  

     Στη συνέχεια, επιλέχθηκε τυχαία ένα δείγµα τετραγώνων και έγινε η χρήση 

των ερωτηµατολογίων για την λήψη των δεδοµένων από ένα δείγµα 

νοικοκυριών από κάθε επιλεγµένο τετράγωνο. 

 2.5.3. Τρόπος συλλογής των δεδοµένων 

   Για τη συλλογή των δεδοµένων χρησιµοποιήθηκε το ερωτηµατολόγιο γιατί 

θεωρείται η πλέον δηµοφιλέστερη και  πιο συνηθισµένη µέθοδος συλλογής 

στοιχείων, παρουσιάζει ευχέρεια προσαρµογής της µεθόδου στις ανάγκες της 

έρευνας και έχει δυνατότητα κάλυψης όλων των τοµέων ενδιαφέροντος. 

Επίσης, είναι ταχύτατος ο σχεδιασµός και η διεξαγωγή των ερευνών, αλλά και 

ένα επιπλέον κίνητρο για την επιλογή των ερωτηµατολογίων είναι το χαµηλό 

κόστος (Σταθακόπουλος, 2005). 

    Οι κύριες λειτουργίες του ερωτηµατολογίου είναι η περιγραφή και η µέτρηση. 

Η πρώτη αναφέρεται στην περιγραφή χαρακτηριστικών ατόµων ή οµάδων, 

όπως επάγγελµα, φύλο, ηλικία, εισόδηµα, κοινωνική δραστηριότητα, πολιτική 

θέση, θρησκευτική πεποίθηση κ.ά.. Το γεγονός αυτό εξυπηρετεί ποικίλους 

σκοπούς όπως για παράδειγµα η γνώση της κατανοµής του µεγέθους των 
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εργαζοµένων οµάδας βιοτεχνικών επιχειρήσεων πληροφορεί για τις οικονοµικές 

και κοινωνικές διαφοροποιήσεις των επιχειρήσεων. Από την άλλη πλευρά σε ότι 

αφορά στη µέτρηση, τα ερωτηµατολόγια περιέχουν θέµατα για την µέτρηση 

στάσεων και µεταβλητών ατόµων ή οµάδων, αντιλήψεις ως προς την κοινωνική 

συνοχή, το βαθµό της κοινωνικής προκατάληψης κ.ά., καθώς και για συγκρίσεις 

στη συνέχεια, µεταξύ των µεταβλητών µε την εφαρµογή στατιστικής 

µεθοδολογίας (Σιάρδος, 2005).  

    Συγκεκριµένα, χρησιµοποιήθηκε το ερωτηµατολόγιο αυτό- διαχείρισης. 

Σύµφωνα µε τον Σιάρδο (2005) είναι ερωτηµατολόγιο, το οποίο παρουσιάζεται 

συνήθως στους µελλοντικά ερωτώµενους από τον ερευνητή ή κάποιους άλλο 

άτοµο επιφορτισµένο γι’ αυτό το σκοπό, εξηγείται ο σκοπός του και αφήνεται 

στη συνέχεια στον ερωτώµενο να το απαντήσει µόνος του. Στη συνέχεια, µετά 

από κάποιο χρονικό διάστηµα παραλαµβάνεται από το συντάκτη του ή 

αποστέλλεται σε αυτόν µε ευθύνη του ερωτώµενου. 

2.6. Σύνταξη του ερωτηµατολογίου 

    Υπάρχουν δύο είδη ερωτήσεων, είναι οι κλειστές(closed- end questions) και 

οι ανοικτές ερωτήσεις(open- end questions). 

    Οι ανοικτές ερωτήσεις επιτρέπουν στον ερωτηθέντα να απαντήσει 

χρησιµοποιώντας δικά του λόγια, είναι ιδιαίτερα χρήσιµες στο διερευνητικό 

στάδιο και ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες λόγω της αυθόρµητης φύσης των 

απαντήσεων αλλά εµφανίζουν δυσκολίες στην κωδικοποίηση και ανάλυση των 

απαντήσεων. Αντιθέτως, στις κλειστές ερωτήσεις το εύρος των απαντήσεων 

είναι αυστηρά περιορισµένο, η επιλογή της απάντησης γίνεται από 
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προκαθορισµένες εναλλακτικές απαντήσεις, η σειρά των απαντήσεων µπορεί να 

παίξει ουσιαστικά θετικό ή αρνητικό ρόλο, µπορεί να δώσει απαντήσεις τις 

οποίες ο ερωτηθείς ενδεχοµένως να µην είχε σκεφτεί ποτέ, ακόµη στις 

περιπτώσεις όπου οι εξεταζόµενοι ανήκουν σε χαµηλή κοινωνικοοικονοµική 

τάξη και έχουν χαµηλό επίπεδο εκπαίδευσης οι κλειστές ερωτήσεις είναι 

ιδιαίτερα δηµοφιλείς, χρειάζεται µεγάλη προσοχή στις λέξεις που 

χρησιµοποιούνται σε κάθε ερώτηση, ερωτήσεις που ξεκινούν µε τη λέξη “γιατί” 

θα πρέπει να αποφεύγονται (Σιάρδος, 2005).  

    Από τη άλλη πλευρά, οι ανοικτές ερωτήσεις έχουν το πλεονέκτηµα ότι δεν 

επηρεάζουν τις απαντήσεις του ερωτώµενου µε µια προκαθορισµένη κατηγορία 

απαντήσεων. Έτσι ο ερωτώµενος έχει την ελευθερία να πει την γνώµη του µε 

απλά λόγια, η οποία µπορεί να είναι εντελώς διαφορετική από αυτή που 

περιµένει ο ερευνητής, µε αποτέλεσµα να χαρακτηρίζονται από µεγάλη ποικιλία 

(Σταθακόπουλος, 2005).  

    Εποµένως, στην παρούσα διατριβή χρησιµοποιήθηκαν οι κλειστές ερωτήσεις 

και συγκεκριµένα: α) απλές εναλλακτικές ερωτήσεις (simple alternative or 

dichotomous questions), όπως: Ναι ή Όχι, β) ανοιχτές ερωτήσεις, οι οποίες 

δίνουν στον ερωτώµενο τη δυνατότητα να απαντήσει χρησιµοποιώντας τις δικές 

λέξεις και γ)πολλαπλής επιλογής (multiple choice), κλίµακα Guattman  και 

κλίµακα Likert, δηλαδή ερωτήσεις µε διαβάθµιση ανάλογα µε το επίπεδο 

σηµαντικότητας.  

2.6.1.  Μέγεθος ερωτηµατολογίου 

   Το ερωτηµατολόγιο αποτελείται από 27 συνολικά ερωτήσεις, οι οποίες έχουν 

καταταχθεί σε τρεις θεµατικές ενότητες µε βάση τα αντίστοιχα θέµατα που 
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επιχειρείται να µελετηθούν µέσα από αυτές, ως εξής : 

  Α. ∆ηµογραφικές ερωτήσεις, οι οποίες χρησιµοποιούνται για τη λήψη 

προσωπικών πληροφοριών που αφορούν στον ερωτώµενο. Όπως για 

παράδειγµα το φύλο του, την ηλικία του, τον τόπο καταγωγής του, το µηνιαίο 

εισόδηµα του και το επάγγελµα του, αλλά όχι το ονοµατεπώνυµο του.  Καθώς η 

έρευνα που πραγµατοποιείται είναι ανώνυµη. 

 Β. Ερωτήσεις κατανάλωσης σαλιγκαριών, οι οποίες στοχεύουν στη συλλογή 

πληροφοριών  για τα σαλιγκάρια και απευθύνονται τόσο σε αυτούς που 

καταναλώνουν όσο και σε αυτούς που δεν τα προτιµούν. Επίσης, σε κάθε 

ερώτηση ανάλογα µε την απάντηση υπάρχουν παραποµπές και οδηγούν τους 

ερωτώµενους στην επόµενη ερώτηση για τη διευκόλυνση τους στη 

συµπλήρωση του. 

  Γ. Ερωτήσεις που αφορούν όλους τους ερωτώµενους, είτε αυτοί 

καταναλώνουν σαλιγκάρια είτε όχι. Πρόκειται για ερωτήσεις που αφορούνε κάθε 

καταναλωτή που ενδιαφέρεται να είναι ενηµερωµένος ή ακόµα και αυτόν που 

επιθυµεί να εντάσσει στην διατροφή του νέα, για τον ίδιο, προϊόντα. 

2.6.2. Προέλεγχος ερωτηµατολογίου 

     Αµέσως µετά την κατάρτιση του αρχικού ερωτηµατολογίου της ποσοτικής 

έρευνας, πραγµατοποιήθηκε δοκιµαστική έρευνα που σκοπό είχε να 

διαπιστωθούν τυχόν αδυναµίες και ελλείψεις του. Η δοκιµαστική συµπλήρωση 

του ερωτηµατολογίου πραγµατοποιήθηκε το χρονικό διάστηµα 31/03/2008 – 

15/04/2008 και συµµετείχε δείγµα 50 ατόµων του υπό µελέτη πληθυσµού  µε  

διαφορετικά κοινωνικοοικονοµικά και δηµογραφικά χαρακτηριστικά. Κατά τη 

διάρκεια της µετρήθηκε ο χρόνος στον οποίο οι συµµετέχοντες συµπλήρωσαν 
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το ερωτηµατολόγιο, ενώ οι όποιες επισηµάνσεις τους λήφθηκαν υπ’ όψιν κατά 

τη διαµόρφωση της τελικής µορφής του. 

    Συγκεκριµένα, σύµφωνα µε τον Σιάρδο (2005), µέσω της πιλοτικής έρευνας 

γίνεται ο έλεγχος της εγκυρότητας των ερωτήσεων και συνεπώς του ίδιου του 

ερωτηµατολογίου, καθώς και της επάρκειάς του, της καταλληλότητας των 

ερωτήσεων αλλά βοηθάει και τον ερευνητή στο να ανακαλύψει απρόβλεπτα 

προβλήµατα σύνταξης, κωδικοποίησης και επεξεργασίας.  

 Επίσης, εντοπίζει προβλήµατα κακής διατύπωσης ερωτήσεων, συµπλήρωση ή 

απόρριψη κάποιων, τροποποίηση ή µεταφορά τους σε άλλη θεµατική ενότητα 

του ερωτηµατολογίου, καθώς και τη δηµιουργία παραποµπών που θα 

διευκολύνει τους ερωτώµενους για την γρήγορη συµπλήρωση του. 

2.7.  Στατιστική ανάλυση των αποτελεσµάτων της έρευνας 

    Η στατιστική επεξεργασία των αποτελεσµάτων της ποσοτικής έρευνας 

πραγµατοποιήθηκε µε τη βοήθεια του στατιστικού πακέτου SPSS V13. Οι 

απαντήσεις των ερωτηθέντων αφού αρχικά κωδικοποιήθηκαν, στη συνέχεια 

εισήχθησαν στο συγκεκριµένο πρόγραµµα και πραγµατοποιήθηκε η στατιστική 

ανάλυσή τους. 

    Η ανάλυση των στοιχείων ξεκίνησε από τις βασικές περιγραφικές στατιστικές 

αναλύσεις (descriptive statistic) και από εκεί επιλέχθηκε η διασταυρωµένη ή 

συνδυαστική πινακοποίηση (cross tabulation). 

     Συνοπτικά, η διασταυρωµένη ή συνδυαστική πινακοποίηση (cross 

tabulation) είναι η κατασκευή ενός πίνακα διπλής εισόδου έτσι ώστε να µπορεί 

να εξεταστεί µε ποιο τρόπο απάντησαν σε κάποιες άλλες µεταβλητές οι 
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ερωτώµενοι που απάντησαν κάποια συγκεκριµένη κατηγορία σε µια µεταβλητή. 

Συνεπώς µας επιτρέπει να εξετάσουµε τη σχέση µεταξύ µεταβλητών και να 

αναδείξει την ύπαρξη ή όχι στατιστικά σηµαντικής σχέσης σε µια τέτοια 

διασταύρωση µε τον υπολογισµό της τιµής του χ2, η οποία δείχνει κατά πόσο οι 

διαφορές που παρατηρούνται είναι πραγµατικές ή οφείλονται στην τυχαία 

διακύµανση των τιµών (Σταθακόπουλος, 2005). 

       Επίσης, αναφέρθηκε ότι στην διασταυρωµένη πινακοποίηση εξετάζουµε 

την ύπαρξη ή όχι της σχέσης µεταξύ δύο µεταβλητών. Στην περίπτωση αυτή η 

µια µεταβλητή ονοµάζεται ανεξάρτητη (independent variable), ενώ η άλλη 

µεταβλητή ονοµάζεται εξαρτηµένη (dependent variable). 

      Ο µη παραµετρικός έλεγχος του χ2, εφαρµόζεται για τον έλεγχο 

ανεξαρτησίας µεταξύ των ονοµαστικών µεταβλητών (Σιάρδος, 2005).  

    Ο συγκεκριµένος έλεγχος διακρίνει τις υπό µελέτη µεταβλητές σε κατηγορίες 

και υπολογίζει την τιµή του χ2  µε βάση τις διαφορές µεταξύ των 

παρατηρούµενων και των αναµενόµενων συχνοτήτων. Η στατιστική 

σηµαντικότητα της συσχέτισης αποδεικνύεται µε τιµή του επιπέδου 

σηµαντικότητας α µικρότερη του 0,1, του 0,05 και του 0,005 (SPSS, 2003).  

     Σύµφωνα µε τον Σιώµκο (2005), στο Chi-Square (χ2) ο πίνακας που 

προκύπτει από τη διασταύρωση των δύο µεταβλητών ονοµάζεται “2x2 

contingency table” . 

    Για τον υπολογισµό του χ2 στους  “2x2 contingency table”, είναι επιθυµητό ο 

αριθµός όλων των αναµενόµενων συχνοτήτων (expected frequencies) να είναι 
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µεγαλύτερος ή ίσος µε 5. Ενώ σε µεγαλύτερους πίνακες απαιτείται όλες οι 

αναµενόµενες συχνότητες να είναι µεγαλύτερες ή ίσες µε 1 και το 20% των 

αναµενόµενων συχνοτήτων να είναι µεγαλύτερες από το 5, και ο έλεγχος αυτών 

των προϋποθέσεων επιτυγχάνεται µε την επιλογή “Expected Counts”. 

    Κατά τη διαδικασία υπολογισµού του χ2 όµως, προέκυψαν προβλήµατα  µε το 

δείγµα των αναµενόµενων συχνοτήτων να είναι µικρότερο του 5 σε 

περισσότερο από το 20-25% των κελιών αποδεικνύοντας ότι υπάρχει 

πρόβληµα καταλληλότητας του κριτηρίου (Μακράκης, 2005). Παρόλα αυτά έχει 

αποδειχθεί ότι η υπόθεση αυτή είναι αρκετά αυστηρή και είναι δυνατή η 

αποδοχή του χ2 ως αξιόπιστου στατιστικού κριτηρίου, ακόµη αν οι 

αναµενόµενες τιµές είναι µικρότερες του 5 σε κάποια κελιά, όχι όµως µικρότερες 

του 1 (Everitt, 1989).  

  Εποµένως, µε αυτό τον τρόπο πραγµατοποιήθηκε ο έλεγχος συσχέτισης  των 

ερευνητικών υποθέσεων και στον οποίο εφαρµόσθηκε ο παραπάνω στατιστικός 

έλεγχος. 
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3. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

3.1. Κοινωνικοοικονοµικά και δηµογραφικά χαρακτηριστικά των 
συµµετεχόντων 

3.1.1 Φύλο και Ηλικία 

    Αναφορικά µε το φύλο των ατόµων που συµµετείχαν στην έρευνα, από τα 

170 άτοµα που έλαβαν µέρος οι 93 (54,7%) ήταν γυναίκες και οι 77 ( 45,3%) 

ήταν άντρες. 

  Όσον αφορά την ηλικία τους, οι συµµετέχοντες κατατάχθηκαν σε πέντε 

ηλικιακές κλάσεις προκειµένου να καταστεί πιο εύκολα η στατιστική τους 

επεξεργασία. Όπως φαίνεται στον Πίνακα 3.1 η πλειοψηφία των καταναλωτών 

(54,5 %) είναι ηλικίας από 20 έως 36 ετών, το 35,2% είναι ηλικίας από 37 έως 

58 ετών ενώ το υπόλοιπο 10,3% είναι άνω των 59 ετών. Αναλυτικά η ηλικία των 

ερωτηθέντων παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα. 

Πίνακας 3.1: Ηλικιακή κατανοµή του δείγµατος 

 
 

 

 

 

 

3.1.2. Καταγωγή 

   Η συντριπτική πλειοψηφία των καταναλωτών της έρευνας κατάγεται από την 

Θεσσαλία (62,4%), ακολουθεί η Μακεδονία (17,6%) και η Στερεά Ελλάδα 

(10,0%), ενώ το υπόλοιπο ποσοστό (10,0%) κατέχουν η Πελοπόννησος, η 

Ηλικία Συχνότητα Ποσοστό% 

20 – 36 90 54,5 

37 – 47 29 17,6 

48 – 58 29 17,6 

59 – 69 9 5,5 

Άλλο 8 4,8 

Σύνολο 165 100,0 
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Στερεά Ελλάδα και άλλες περιοχές. Στον Πίνακα 3.2 παρουσιάζεται αναλυτικά ο 

τόπος καταγωγής των ερωτηθέντων. 

Πίνακας 3.2:  Καταγωγή ερωτηθέντων καταναλωτών 

 
 

 

 

 

 

 

 

3.1.3. Μορφωτικό επίπεδο 

    Σχετικά µε το µορφωτικό επίπεδο των ερωτηθέντων, στο µεγαλύτερο 

ποσοστό τους (59,4%) είναι ανώτατης εκπαίδευσης και απόφοιτοι Λυκείου (20,6 

%), ενώ αξιοσηµείωτος είναι ο αριθµός των καταναλωτών που έχουν 

πραγµατοποιήσει και άλλες σπουδές ή έχουν άλλου είδους µόρφωση (π.χ. 

τεχνικές σχολές) (10,6%). Αναλυτικά το µορφωτικό επίπεδο των καταναλωτών 

παρουσιάζεται στον Πίνακα 3.3. 

Πίνακας 3.3:  Μορφωτικό επίπεδο του δείγµατος 

 
 

 

 

 

 

Καταγωγή Συχνότητα Ποσοστό% 

Θεσσαλία 106 62,4 

Μακεδονία 30 17,6 

Ήπειρος 2 1,2 

Πελοπόννησος 5 2,9 

Στερεά Ελλάδα 17 10,0 

Άλλες Περιοχές 10 5,9 

Σύνολο 170 100,0 

Μορφωτικό επίπεδο Συχνότητα Ποσοστό% 

Ανώτατη εκπαίδευση 101 59,4 

Λύκειο 35 20,6 

Γυµνάσιο 9 5,3 

∆ηµοτικό 7 4,1 

Άλλο 18 10,6 

Σύνολο 170 100,0 
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3.1.4. Μέσο µηνιαίο εισόδηµα 

   Σύµφωνα µε τον Πίνακα 3.4 των εισοδηµάτων των συµµετεχόντων δείχνει ότι 

το µεγαλύτερο ποσοστό (27,5%)  των ατόµων που ερωτήθηκαν δήλωσαν 

µηνιαίο εισόδηµα µεταξύ 1000  έως 1300 ευρώ,  το 27% ανήκει σε αυτούς που 

δηλώνουν εισόδηµα από 1300 και άνω, ενώ αξιοσηµείωτο είναι ότι σχεδόν 

αντίστοιχα ποσοστά (22,8%) έχουν τα άτοµα του δείγµατος που ανήκουν στις 

χαµηλότερες εισοδηµατικές κλάσεις καθώς δήλωσαν εισόδηµα µικρότερο των 

600 ευρώ ανά µήνα. Αναλυτικά φαίνεται το εισόδηµα στον παρακάτω πίνακα . 

   Στο σύνολο του δείγµατος φαίνεται ότι οι ερωτώµενοι µε ποσοστό 45,5% 

διαθέτουν µηνιαίο εισόδηµα σχετικά υψηλό, πάνω από 1000 έως 1600 ευρώ, 

ποσοστό που δικαιολογείται από τα υπόλοιπα ποσοστά µορφωτικού και 

επαγγελµατικού επιπέδου.  

Πίνακας 3.4:  Μηνιαίο εισόδηµα ερωτηθέντων 

 
 

 

 

 

 

 

3.1.5. Επάγγελµα 

    Όπως προκύπτει από την έρευνα, η πλειοψηφία των ερωτηθέντων (27%) 

είναι δηµόσιοι υπάλληλοι, ακολουθεί η κατηγορία των εξαρτηµένων ατόµων 

(π.χ. φοιτητών) µε ποσοστό 25,9% και αυτή των ελεύθερων επαγγελµατιών µε 

Μηνιαίο Εισόδηµα Συχνότητα Ποσοστό% 

<600 38 22,8 

>600 32 19,2 

1000 – 1300 46 27,5 

1300 – 1600 30 18,0 

1600 – 1900 8 4,8 

1900 - 2500  7 4,2 

2500 και άνω 6 3,6 

Σύνολο 167 100,0 
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εξίσου σηµαντικό ποσοστό (17,6%). Ενώ µικρό είναι το ποσοστό (11,2%) των 

ιδιωτικών υπαλλήλων και αυτών που ασχολούνται µε τα οικιακά και άλλες 

δουλειές(17,6%). 

Πίνακας 3.5:  Επάγγελµα ερωτώµενου 

 

 

 

 

 

3.2. Έλεγχος συσχέτισης των µεταβλητών  της έρευνας 

     Από τα αποτελέσµατα της ανάλυσης προκύπτει ότι από τους 170 

ερωτηθέντες, µόλις οι 70 (41,2%) καταναλώνουν σαλιγκάρια, ενώ οι 100 

(58,8%) όχι. 

       Στην συνέχεια, έγινε έλεγχος συσχέτισης των δηµογραφικών 

χαρακτηριστικών του δείγµατος (ηλικία, φύλο, τόπος καταγωγής, επίπεδο 

µόρφωσης, εισόδηµα και επάγγελµα) µε  την κατανάλωση σαλιγκαριών, τους 

λόγους κατανάλωσης, τους τρόπους προµήθειας σαλιγκαριών, τους λόγους µη 

κατανάλωσης σαλιγκαριών, την επιθυµία κατανάλωσης εκτρεφόµενων 

σαλιγκαριών, τους λόγους µη κατανάλωσης εκτρεφόµενων σαλιγκαριών, την 

πιστοποίηση των εκτρεφόµενων σαλιγκαριών, την γνώση για την ύπαρξη 

µονάδων εγχώριας εκτροφής και µονάδων µεταποίησης, προκειµένου να 

αναδείξουµε ποίοι παράγοντες επηρεάζουν την κατανάλωση τους. Ο έλεγχος 

Επάγγελµα Συχνότητα Ποσοστό% 

∆ηµόσιος Υπάλληλος 47 27,6 

Ιδιωτικός Υπάλληλος 19 11,2 

Ελεύθερος 
Επαγγελµατίας 

30 17,6 

Φοιτητής 44 25,9 

Οικιακά 13 7,6 

Άλλο 17 10,0 

Σύνολο 170 100,0 
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ήταν κοινός για όλες τις µεταβλητές αλλά κάποια από τα αποτελέσµατα που 

προέκυψαν δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις για την στατιστική τους ανάλυση 

(Σιώµκος, 2005: Μακράκης, 2005), για το λόγο αυτό δεν παρατίθενται.  

     Επίσης, σύµφωνα µε τις ανάγκες τις παρούσας έρευνας και του συνόλου 

των δεδοµένων που συλλέχθηκαν, κρίθηκε αναγκαίο η συνένωση των 

διαβαθµίσεων των πινάκων Likert και αυτό είχε ως αποτέλεσµα τη δηµιουργία 

διχοτοµικών ερωτήσεων. 

3.2.1. Έλεγχος συσχέτισης του φύλου των καταναλωτών µε παράγοντες 

που αφορούν την κατανάλωση του σαλιγκαριού 

 

      Στον έλεγχο ανεξαρτησίας των µεταβλητών «φύλο των καταναλωτών» και 

«αν καταναλώνουν σαλιγκάρια», διαπιστώθηκε ότι η ύπαρξη στατιστικά µη 

σηµαντικής σχέσης (x2=1,807, df=1, α=0,179>0,1) για επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, η κατανάλωση τους δεν επηρεάζεται από το 

φύλλο του καταναλωτή. Τα αποτελέσµατα που προέκυψαν από τον έλεγχο 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 3.6. 

Πίνακας 3.6: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων καταναλωτών µε την κατανάλωση 
                      σαλιγκαριών. 
 

Αν καταναλώνουν σαλιγκάρια  

Ναι Όχι 

 
 

Σύνολο 

Άνδρας 36(31,7) 41(45,3) 77  
Φύλο ερωτηθέντων Γυναίκα 34(38,3) 59(54,7) 93 

Σύνολο 70 100 170 

 *Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 
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    Για το «φύλο του καταναλωτή» και της «συχνότητας κατανάλωσης 

σαλιγκαριών», διαπιστώθηκε η ύπαρξη στατιστικά µη σηµαντικής σχέσης 

(x2=2,697, df=3, α=0,441>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. 

Συνεπώς, δεν υπάρχει επίδραση του φύλου των ερωτηθέντων στην συχνότητα 

που καταναλώνουν τα σαλιγκάρια. 

Πίνακας 3.7:  Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την συχνότητα κατανάλωσης 
                       σαλιγκαριών. 
 

Πόσο συχνά καταναλώνουν σαλιγκάρια  

Μια φορά το 
µήνα 

Μια φορά το 
εξάµηνο 

Μια φορά 
το µήνα 

Άλλο 

 
 

Σύνολο 

Άνδρας 3(3,0) 6(5,1) 10(13,2) 16(13,7) 35  
Φύλο 
ερωτηθέντων Γυναίκα 3(3,0) 4(4,9) 16(12,8) 11(13,3) 34 

Σύνολο 6 10 26 27 69 

 *Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

   

      Στον έλεγχο ανεξαρτησίας των µεταβλητών «φύλο ερωτηθέντων» και «αν τα 

σαλιγκάρια είναι συνδεδεµένα µε την παράδοση», διαπιστώθηκε η ύπαρξη 

στατιστικά µη σηµαντικής σχέσης (x2=2,157, df=2, α=0,340>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ 

των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.8: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την άποψη ότι τα σαλιγκάρια 
                      είναι συνδεδεµένα µε την παράδοση. 

Αν τα σαλιγκάρια είναι συνδεδεµένα µε την 
παράδοση 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 18(20,8) 6(5,6) 11(8,6) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 23(20,2) 5(5,4) 6(8,4) 34 

Σύνολο 41 11 17 69 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



70 

 

        Για τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «διατροφική αξία των 

σαλιγκαριών», από τον στατιστικό έλεγχο προέκυψε ότι η σχέση τους είναι 

στατιστικά µη σηµαντική (x2=0,560, df=1, α= 0,454>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς δεν υπάρχει συσχέτιση της γνώσης για την 

διατροφική αξία των σαλιγκαριών και του φύλου των καταναλωτών.   

Πίνακας 3.9: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την γνώση τους της διατροφικής  
                      αξίας των σαλιγκαριών. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

     Για το «φύλο των ερωτηθέντων» και την «άποψη ότι τα σαλιγκάρια είναι 

οικονοµικά ως προς την τιµή τους», διαπιστώθηκε η ύπαρξη στατιστικά µη 

σηµαντικής σχέσης (x2=0,560, df=1, α= 0,454>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό 

µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.10: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την άποψη ότι τα σαλιγκάρια 
                        είναι οικονοµικά ως προς την τιµή τους. 

Αν τα σαλιγκάρια είναι οικονοµικά ως προς την 
τιµή τους  
Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 

ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 11(12,2) 7(9,6) 17(13,2) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 13(11,8) 12(9,4) 9(12,8) 34 

Σύνολο 24 19 26 69 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

∆ιατροφική αξία των σαλιγκαριών 

 Συµφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 24(22,5) 11(12,5) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 21(22,5) 14(12,5) 35 

Σύνολο 45 25 70 
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      Για τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «γνώση των ευεργετικών 

ιδιοτήτων των σαλιγκαριών», ο στατιστικός έλεγχος απέδειξε ότι η σχέση τους 

είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=0,767, df=2, α=0,682>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, η γνώση των καταναλωτών για 

τις ευεργετικές ιδιότητες των σαλιγκαριών δεν σχετίζεται µε το φύλο των 

καταναλωτών. 

Πίνακας 3.11: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την γνώση των ευεργετικών 
                      ιδιοτήτων των σαλιγκαριών. 

Αν γνωρίζουν τις ευεργετικές ιδιότητες των 
σαλιγκαριών 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 21(19,3) 3(3,0) 11(12,7) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 17(18,7) 3(3,0) 14(12,3) 34 

Σύνολο 38 6 25 69 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

      Από τον έλεγχο ανεξαρτησίας µεταξύ του «φύλου των ερωτηθέντων» και 

της «κατανάλωσης σαλιγκαριών στο εστιατόριο», προέκυψε ότι η σχέση τους 

είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=0,709, df=1, α=0,400>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση της 

κατανάλωσης σαλιγκαριών στο εστιατόριο µε το φύλο των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.12: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 
                      στο εστιατόριο. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

Κατανάλωση σαλιγκαριών στο εστιατόριο  

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

Άνδρας 11(12,7) 24(22,3) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 14(12,3) 20(21,7) 34 

Σύνολο 25 44 69 
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      Για τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «κατανάλωση σαλιγκαριών 

στο σπίτι», διαπιστώθηκε στατιστικά µη σηµαντική σχέση (x2=0,052, df=1, 

α=0,819>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν 

υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.13: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών  
                      στο σπίτι. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

 

      Για τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «κατανάλωση σε φιλικά 

σπίτια», ο στατιστικός έλεγχος απέδειξε ότι η σχέση τους είναι στατιστικά µη 

σηµαντική (x2=0,014, df=1, α= 0,906>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση της κατανάλωσης 

σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια µε το φύλο των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.14: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 
                      σε φιλικά σπίτια. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

    

Κατανάλωση σαλιγκαριών στο σπίτι  

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

Άνδρας 27(27,4) 8(7,6) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 27(26,6) 7(7,4) 34 

Σύνολο 54 15 69 

Κατανάλωση σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια  

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

Άνδρας 18(17,8) 17(17,2) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 17(17,2) 17(16,8) 34 

Σύνολο 35 34 69 
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     Ο έλεγχος ανεξαρτησίας µεταξύ του «φύλου των ερωτηθέντων» και της 

«συλλογής σαλιγκαριών από τη φύση», απέδειξε ότι η σχέση των µεταβλητών 

είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=1,347, df=1, α=0,246>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση της 

επιλογής των καταναλωτών να συλλέγουν σαλιγκάρια από τη φύση µε το φύλο 

τους. 

Πίνακας 3.15: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την συλλογή σαλιγκαριών 
                      από τη φύση. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

         Για το «φύλο των ερωτηθέντων» και την «αγορά των σαλιγκαριών από την 

λαϊκή αγορά», διαπιστώθηκε ότι η σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική 

(x2=0,825, df=1, α= 0,364>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. 

Εποµένως δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.16: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την αγορά σαλιγκαριών από  
                      την λαϊκή αγορά. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

     

Συλλογή σαλιγκαριών από τη φύση  

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

Άνδρας 27(28,8) 8(6,2) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 29(27,2) 4(5,8) 33 

Σύνολο 56 12 68 

Αγορά σαλιγκαριών από την λαϊκή  

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

Άνδρας 12(10,3) 23(24,7) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 8(9,7) 25(23,3) 33 

Σύνολο 20 48 68 
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     Από τον στατιστικό έλεγχο µεταξύ του «φύλου των ερωτηθέντων» και της 

«αγοράς σαλιγκαριών από το σούπερ µάρκετ», προέκυψε στατιστικά µη 

σηµαντική σχέση (x2=0,027, df=1, α=0,870>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς δεν υπάρχει συσχέτιση της αγοράς 

σαλιγκαριών από το σούπερ µάρκετ και του φύλου των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.17: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την αγορά σαλιγκαριών από 
                      το σούπερ µάρκετ. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

      Για το «φύλο των ερωτηθέντων» και την «µη κατανάλωση σαλιγκαριών 

επειδή δεν έτυχε», από τον στατιστικό έλεγχο ανεξαρτησίας διαπιστώθηκε ότι η 

σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=1,992, df=2, α=0,369>0,1) σε 

επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1, δηλαδή δεν υπάρχει συσχέτιση 

µεταξύ των µεταβλητών. 

Πίνακας 3.18: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την µη κατανάλωσης  
                        σαλιγκαριών γιατί δεν έτυχε. 

∆εν κατανάλωσαν σαλιγκάρια γιατί δεν έτυχε  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 32(28,9) 7(9,6) 2(2,5) 41 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 37(40,1) 16(13,4) 4(3,5) 57 

Σύνολο 69 23 6 98 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

Αγορά σαλιγκαριών από το σούπερ µάρκετ  

Συχνά Ποτέ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 8(7,7) 27(27,3) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 7(7,3) 26(25,7) 33 

Σύνολο 15 53 68 
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      Για το «φύλο των ερωτηθέντων» και την «µη κατανάλωση σαλιγκαριών γιατί 

δεν τους αρέσει η γεύση των σαλιγκαριών», διαπιστώθηκε στατιστικά µη 

σηµαντική (x2=0,790, df=2, α=0,674>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη 

µεταβλητών, ωστόσο παρατηρούµαι σε µεγαλύτερο ποσοστό τις γυναίκες να 

µην καταναλώνουν σαλιγκάρια εξαιτίας της γεύσης τους. 

Πίνακας 3.19: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την µη κατανάλωση σαλιγκαριών 
                    επειδή δεν τους αρέσει η γεύση τους. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

 

 

      Από τον στατιστικό έλεγχο µεταξύ του «φύλου των ερωτηθέντων» και της 

«έλλειψης εµπιστοσύνης για την ποιότητα των σαλιγκαριών», προέκυψε µη 

στατιστικά σηµαντική σχέση (x2=2,573, df=1, α=0,109>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1, άρα δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των 

µεταβλητών. 

Πίνακας 3.20: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την έλλειψη εµπιστοσύνης  
                      ως προς την ποιότητα των σαλιγκαριών. 
 

∆εν εµπιστεύονται την ποιότητα των σαλιγκαριών  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 13(15,1) 11(10,5) 17(15,5) 41 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 23(20,9) 14(14,5) 20(21,5) 57 

Σύνολο 36 25 37 98 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

∆εν τους αρέσει η γεύση των σαλιγκαριών  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 29(32,2) 12(8,8) 41 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 48(44,8) 9(12,2) 57 

Σύνολο 77 21 98 
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     Για τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «γνώση για την διατροφική 

αξία των σαλιγκαριών», από τον έλεγχο ανεξαρτησίας διαπιστώθηκε ότι η 

σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=1,425, df=2, α=0,490>0,1) σε 

επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς δεν υπάρχει συσχέτιση 

της γνώσης για την διατροφική αξία των σαλιγκαριών και του φύλου των 

καταναλωτών. 

Πίνακας 3.21: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την άγνοια της διατροφικής 
                      αξίας των σαλιγκαριών. 
 

∆εν ξέρω την διατροφική αξία των σαλιγκαριών  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 20(21,8) 13(10,5) 8(8,8) 41 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 32(30,2) 12(14,5) 13(12,2) 57 

Σύνολο 52 25 21 98 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 

     Για το «φύλο των ερωτηθέντων» και την «κατανάλωση σε οικείο 

περιβάλλον», διαπιστώθηκε ότι η σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική 

(x2=3,779, df=2, α=0,151>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1, 

δηλαδή δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.22: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 
                      σε οικείο περιβάλλον. 
 

Κατανάλωση σαλιγκαριών σε οικείο περιβάλλον  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 26(21,3) 9(12,6) 6(7,1) 41 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 25(29,7) 21(17,4) 11(9,9) 57 

Σύνολο 51 30 17 98 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 
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    Όσον αφορά τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «κατανάλωση 

σαλιγκαριών αν τα πρότεινε ειδικός», από τον στατιστικό έλεγχο προέκυψε 

στατιστικά µη σηµαντική σχέση (x2=0,659, df=2, α=0,719>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ 

των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.23: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 
                      αν τα πρότεινε κάποιος ειδικός. 
 

Κατανάλωση σαλιγκαριών αν τα πρότεινε κάποιος 
ειδικός 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 22(20.9) 13(12,6) 6(7,5) 41 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 28(29,1) 17(17,4) 12(10,5) 57 

Σύνολο 50 30 18 98 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

       Για τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «κατανάλωση σαν είδος 

πολυτελείας», από τον έλεγχο ανεξαρτησίας διαπιστώθηκε ότι η σχέση τους 

είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=0,174, df=1, α=0,677>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση της 

κατανάλωσης σαλιγκαριών σαν είδος πολυτελείας και του φύλου των 

καταναλωτών. 

Πίνακας 3.24: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών  
                      σαν είδος πολυτελείας. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

Κατανάλωση σαλιγκαριών σαν είδος πολυτελείας  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 19(18,0) 22(23,0) 41 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 24(25,0) 33(32,0) 57 

Σύνολο 43 55 98 
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      Για τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «κατανάλωση σε ειδική 

περίπτωση», από τον στατιστικό έλεγχο διαπιστώθηκε στατιστικά σηµαντική 

σχέση (x2=2,739, df=1, α=0,098<0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας 

α=0,1. Συνεπώς, η κατανάλωση σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση συσχετίζεται 

µε το φύλο των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.25: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 
                      σε ειδική περίπτωση. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

 

 

      Κατά το στατιστικό έλεγχο x2 µεταξύ της µεταβλητής «φύλο των 

ερωτηθέντων» µε «δοκιµής σαλιγκαριών εκτροφής», απέδειξε ότι υπάρχει µη 

στατιστικά σηµαντική σχέση µεταξύ των µεταβλητών (x2=3,290, df=2, 

α=0,193>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1.  

Πίνακας 3.26: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την επιθυµία τους να δοκιµάσουν 
                      σαλιγκάρια εκτροφής. 

Αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής  

Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ 
δεν απαντώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 43(37,1) 22(25,4) 12(14,5) 77 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 39(44,9) 34(30,6) 20(17,5) 93 

Σύνολο 82 56 32 170 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

      

Κατανάλωση σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 22(18,0) 19(23,0) 41 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 21(25,0) 36(32,0) 57 

Σύνολο 43 55 98 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



79 

 

       Από τον στατιστικό έλεγχο µεταξύ των µεταβλητών «Φύλο των 

ερωτηθέντων» και «δυσπιστία για την ποιότητα των εκτροφών», προέκυψε ότι η 

σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=0,239, df=2, α=0,887>0,1) σε 

επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, δεν υπάρχει συσχέτιση 

της δυσπιστίας για την ποιότητα των εκτροφών και του φύλου των 

καταναλωτών. 

Πίνακας 3.27: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την δυσπιστία για την ποιότητα  
                       των εκτροφών σαλιγκαριών.  
 

∆υσπιστία για την ποιότητα των εκτροφών 
σαλιγκαριών 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 20(20,1) 8(7,3) 7(7,7) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 27(26,9) 9(9,7) 11(10,3) 47 

Σύνολο 47 17 18 82 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

     

    Για τις µεταβλητές «φύλο των ερωτηθέντων» και «έλλειψη εµπιστοσύνης για 

τις εκτροφές σαλιγκαριών», διαπιστώθηκε ότι η σχέση τους είναι στατιστικά µη 

σηµαντική (x2=0,345, df=2, α=0,842>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό 

µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.28: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την έλλειψη εµπιστοσύνης 
                      για τις εκτροφές σαλιγκαριών. 
 

Έλλειψη εµπιστοσύνης για τις εκτροφές 
σαλιγκαριών 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 16(15,4) 7(8,1) 12(11,5) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων Γυναίκα 20(20,6) 12(10,9) 15(15,5) 47 

Σύνολο 36 19 27 82 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts).     
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     Στον έλεγχο ανεξαρτησίας µεταξύ των µεταβλητών «φύλο ερωτηθέντων» και 

«γνώση για τις εκτροφές σαλιγκαριών», διαπιστώθηκε η ύπαρξη στατιστικά µη 

σηµαντικής σχέσης (x2=0,532, df=2, α=0,766>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, η γνώση για τις εκτροφές σαλιγκαριών δεν 

συσχετίζεται µε το φύλο των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.29: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την γνώση για τις εκτροφές 
                      σαλιγκαριών. 
 

Αν γνωρίζουν για τις εκτροφές σαλιγκαριών  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 22(23,5) 6(5,5) 7(6,0) 35 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 33(31,5) 7(7,5) 7(8,0) 47 

Σύνολο 55 13 14 82 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

     Για το «φύλο των ερωτηθέντων» και την «επιθυµία πιστοποίησης στα 

εκτρεφόµενα είδη», διαπιστώθηκε η ύπαρξη στατιστικά µη σηµαντικής σχέσης 

(x2=0,220, df=2, α= 0,896>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. 

Συνεπώς, δεν υπάρχει επίδραση του φύλου των καταναλωτών στην επιθυµία 

τους για την πιστοποίηση των εκτρεφόµενων σαλιγκαριών. 

Πίνακας 3.30: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την επιθυµία τους για την 
                      πιστοποίηση των εκτρεφόµενων σαλιγκαριών. 

Αν επιθυµούν πιστοποίηση στα εκτρεφόµενα είδη  

Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ δεν 
απαντώ 

 
Σύνολο 

Άνδρας 59(60,2) 3(2,7) 15(14,0) 77 Φύλο 
ερωτηθέντων 

Γυναίκα 74(72,8) 3(3,30 16(17,0) 93 

Σύνολο 133 6 31 170 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 
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       Για το «φύλο των ερωτηθέντων» και τη µεταβλητή «γνώση για την ύπαρξη 

εργοστασίων µεταποίησης»  διαπιστώθηκε στατιστικά µη σηµαντική σχέση 

(x2=2,163, df=1, α= 0,141> 0,1), σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α= 0,1. 

Εποµένως, δεν υπάρχει συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε τη γνώση 

τους για την ύπαρξη εργοστασίων µεταποίησης σαλιγκαριών. 

Πίνακας 3.31: Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την γνώση τους για την 
                        ύπαρξη εργοστασίων µεταποίησης. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

3.2.2. Έλεγχος συσχέτισης της ηλικίας των ερωτηθέντων µε παράγοντες 

που αφορούν την κατανάλωση του σαλιγκαριού 

 

    Στον έλεγχο ανεξαρτησίας µεταξύ της µεταβλητής «ηλικία ερωτηθέντων» και 

«κατανάλωση σαλιγκαριών» (x2=8,533, df =4, α= 0,074<0,1), αποδεικνύεται ότι 

η σχέση τους είναι στατιστικά σηµαντική σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας 

α= 0,1.  

Πίνακας 3.32: Συσχέτιση της ηλικίας των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών. 

Αν καταναλώνουν σαλιγκάρια                           
Ναι Όχι 

 
Σύνολο 

20 µε 36 29(37,6) 61(52,4) 90 

37 µε 47  14(12,1) 15(16,9) 29 

48 µε 58 16(12,1) 13(16,9) 29 

59 µε 69 6(3,8) 3(5,2) 9 

 
  

Ηλικία 
ερωτηθέντων 

 

άλλο 4(3,3) 4(4,7) 8 

Σύνολο 69 96 165 
*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

Αν υπάρχουν εργοστάσια µεταποίησης  

Ναι Όχι 

 

Σύνολο 

Άνδρας 32(27,4) 44(48,6) 76 Φύλο 

ερωτηθέντων 
Γυναίκα 29(33,6) 64(59,4) 93 

Σύνολο 61 108 169 
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       Για τις µεταβλητές «ηλικία των ερωτηθέντων» και «αν θεωρούνται τα 

σαλιγκάρια οικονοµικά ως προς την τιµή τους», από τον στατιστικό έλεγχο 

προέκυψε (x2=14,862, df =8, α= 0,062 < 0,1) ότι η σχέση των µεταβλητών είναι 

στατιστικά σηµαντική σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, 

υπάρχει συσχέτιση της άποψης ότι τα σαλιγκάρια είναι οικονοµικά ως προς την 

τιµή τους µε την ηλικία των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.33: Συσχέτιση της ηλικίας των συµµετεχόντων µε την άποψη είναι οικονοµικό 
                      ως προς την τιµή του. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

      

    Όσον αφορά την σχέση µεταξύ της «ηλικίας των ερωτηθέντων» µε την 

«κατανάλωση σαλιγκαριών στο εστιατόριο», από τον στατιστικό έλεγχο 

προέκυψε ότι η σχέση των µεταβλητών είναι στατιστικά σηµαντικά (x2=8,194, 

df=4, α= 0,085 < 0,1),  σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, 

η κατανάλωση σαλιγκαριών στο εστιατόριο συσχετίζεται µε την ηλικία των 

καταναλωτών. 

 

 

Αν θεωρούνται τα σαλιγκάρια οικονοµικό ως προς την 
τιµή του 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

 

Σύνολο 

20 µε 36 5(9,8) 13(8,1) 11(11,1) 29 

37 µε 47  8(4,4) 0(3,6) 5(5,0) 13 

48 µε 58 5(5,4) 5(4,5) 6(6,1) 16 

59 µε 69 3(2,0) 0(1,7) 3(2,3) 6 

 
Ηλικία 

ερωτηθέντων 
 

άλλο 2(1,4) 1(1,1) 1(1,5) 4 
Σύνολο 23 19 26 68 
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Πίνακας 3.34: Συσχέτιση της ηλικίας των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 
                      στο εστιατόριο. 

Κατανάλωση στο εστιατόριο  

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

20 µε 36 7(10,2) 22(18,8) 29 

37 µε 47  5(4,6) 8(8,4) 13 

48 µε 58 5(5,6) 11(10,4) 16 

59 µε 69 5(2,1) 1(3,9) 6 

 
  

Ηλικία 
ερωτηθέντων 

 

άλλο 2(1,4) 2(2,6) 4 

Σύνολο 24 44 68 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 
 

     Για την σχέση µεταξύ της «ηλικίας των ερωτηθέντων» και της «κατανάλωσης 

στο σπίτι», αποδείχθηκε ότι η σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική 

(x2=6,393 df =4, α= 0,172> 0,1),  σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. 

Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.35: Συσχέτιση της ηλικίας των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 
                      στο σπίτι. 

Κατανάλωση στο σπίτι  

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

20 µε 36 15(14,5) 14(14,5) 29 

37 µε 47  8(6,5) 5(6,5) 13 

48 µε 58 4(8,0) 12(8,0) 16 

59 µε 69 4(3,0) 2(3,0) 6 

 
  

Ηλικία 
ερωτηθέντων 

 

άλλο 3(2,0) 1(2,0) 4 

Σύνολο 34 34 68 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

    Για την «ηλικία των ερωτηθέντων» και την «αγορά σαλιγκαριών από την 

λαϊκή», προέκυψε ότι είναι στατιστικά µη σηµαντική η σχέση τους (x2=4,235, 

df=4, α= 0,375< 0,1),  σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς 

η αγορά σαλιγκαριών από την λαϊκή αγορά δεν συσχετίζεται µε την ηλικία των 

καταναλωτών. 
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Πίνακας 3.36: Συσχέτιση της ηλικίας των συµµετεχόντων µε την αγορά σαλιγκαριών από  
                        την λαϊκή. 

Αγορά σαλιγκαριών από την λαϊκή  

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

20 µε 36 7(7,9) 21(20,1) 28 

37 µε 47  6(3,7) 7(9,3) 13 

48 µε 58 3(4,5) 13(11,5) 16 

59 µε 69 1(1,7) 5(4,3) 6 

 
  

Ηλικία 
ερωτηθέντων 

 

άλλο 2(1,1) 2(2,9) 4 

Σύνολο 19 48 67 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 
 
 
 

      Από τον στατιστικό έλεγχο µεταξύ της «ηλικίας των ερωτηθέντων» και την 

«κατανάλωση σαλιγκαριών σαν είδος πολυτελείας», διαπιστώθηκε ότι η σχέση 

των µεταβλητών είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=2,670, df =4, α=0,614 > 0,1) 

σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1 άρα δεν υπάρχει συσχέτιση 

µεταξύ τους. 

Πίνακας 3.37: Συσχέτιση της ηλικίας των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαν είδος 
                         πολυτελείας. 

Κατανάλωση σαλιγκαριών σαν είδος 
πολυτελείας 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

 
Σύνολο 

20 µε 36 25(25,1) 34(33,9) 59 

37 µε 47  7(6,4) 8(8,6) 15 

48 µε 58 4(5,5) 9(7,5) 13 

59 µε 69 1(1,3) 2(1,7) 3 

 
  

Ηλικία 
ερωτηθέντων 

 

άλλο 3(1,7) 1(2,3) 4 

Σύνολο 40 54 94 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

     Όσο αφορά τις µεταβλητές «ηλικία ερωτηθέντων» και «επιθυµία 

κατανάλωσης σαλιγκαριών εκτροφής» (x2=5,878, df=8, α=0,661>0,1), η σχέση 
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τους είναι µη σηµαντική σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. 

Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.38: Συσχέτιση της ηλικίας των συµµετεχόντων µε την επιθυµία τους να 
                        δοκιµάσουν σαλιγκάρια εκτροφής. 
 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

 

 

      Για τις µεταβλητές «ηλικία ερωτηθέντων» και «γνώση για την ύπαρξη 

εργοστασίων µεταποίησης σαλιγκαριών», προέκυψε ότι (x2=3,730, df=4, 

α=0,444>0) είναι στατιστικά µη σηµαντικό σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ της ηλικίας 

τους µε την γνώση τους για τα συγκεκριµένα εργοστάσια.  

Πίνακας 3.39: Συσχέτισης της ηλικίας των συµµετεχόντων µε την γνώση για την ύπαρξη 
                      των εργοστασίων µεταποίησης σαλιγκαριών. 

Αν υπάρχουν εργοστάσια µεταποίησης  

Ναι Όχι 

 
Σύνολο 

20 µε 36 37(31,5) 52(57,5) 89 

37 µε 47  7(10,3) 22(18,7) 29 

48 µε 58 9(10,3) 20(18,7) 29 

59 µε 69 3(3,2) 6(5,8) 9 

 
Ηλικία ερωτηθέντων 
 

άλλο 2(2,8) 6(5,2) 8 

Σύνολο 58 106 164 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 
     

Αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής  

Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ 
δεν απαντώ 

 
Σύνολο 

20 µε 36 45(43,6) 26(29,5) 19(16,9) 90 

37 µε 47  13(14,1) 11(9,5) 5(5,4) 29 
48 µε 58 12(14,1) 10(9,5) 7(5,4) 29 
59 µε 69 5(4,4) 4(2,9) 0(1,7) 9 

 
Ηλικία 

ερωτηθέντων 
 

άλλο 5(3,9) 3(2,9) 0(1,5) 8 
Σύνολο 80 54 31 165 
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     Για την «ηλικία των ερωτηθέντων» και τη «γνώση των συµµετεχόντων για 

την ύπαρξη µονάδων εκτροφής», διαπιστώθηκε ότι (x2=11,372, df=8, 

α=0,181>0,1) η σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1, δηλαδή δεν υπάρχει συσχέτιση της ηλικίας 

µε την γνώση για την ύπαρξη µονάδων εγχώριας εκτροφής. 

 
Πίνακας 3.40:  Συσχέτισης της ηλικίας µε την γνώση για την ύπαρξη µονάδων εγχώριας 

                       εκτροφής. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 
 

3.2.3. Έλεγχος συσχέτισης του τόπου καταγωγής των καταναλωτών µε 

παράγοντες που αφορούν την κατανάλωση του σαλιγκαριού 

 

     Τα αποτελέσµατα που προέκυψαν από τον στατιστικό έλεγχο x2 µεταξύ της 

µεταβλητής του τόπου διαµονής των συµµετεχόντων και παραγόντων που 

αφορούν την κατανάλωση των σαλιγκαριών, δεν µπορεί να χαρακτηριστεί ως 

στατιστικά σηµαντικό. Τα αποτελέσµατα που προέκυψαν από την στατιστική 

ανάλυση τους, δεν τηρούσαν τις προϋποθέσεις (Σιώµκος, 2005: Μακράκης, 

2005) και δεν παρουσίαζαν ερευνητικό ενδιαφέρον. 

Γνωρίζουν αν υπάρχουν µονάδες εγχώριας εκτροφής  

Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ δεν 
απαντώ 

 
Σύνολο 

20 µε 36 34(28,9) 43(40,9) 13(20,2) 90 

37 µε 47  7(9,3) 15(13,2) 7(6,5) 29 

48 µε 58 7(9,3) 10(13,2) 12(6,5) 29 

59 µε 69 3(2,9) 3(4,1) 3(2,0) 9 

 
 

Ηλικία 
ερωτηθέντων 

 

άλλο 2(2,6) 4(3,6) 2(1,8) 8 

Σύνολο 53 75 37 165 
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3.2.4. Έλεγχος συσχέτισης του επιπέδου µόρφωσης των καταναλωτών µε 

παράγοντες που αφορούν την κατανάλωση του σαλιγκαριού 

 

       Όσο αφορά τις µεταβλητές «βασικός τίτλος σπουδών» και «κατανάλωσης 

σαλιγκαριών, στο στατιστικό έλεγχο ανεξαρτησίας διαπιστώθηκε ότι η σχέση 

µεταξύ τους είναι στατιστικά σηµαντική (x2=14,112, df=4, α=0,007<0,1) σε 

επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, υπάρχει συσχέτιση της 

κατανάλωσης των σαλιγκαριών µε το επίπεδο µόρφωσης των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.41: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση 
                      σαλιγκαριών. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

      Από τον έλεγχο ανεξαρτησίας µεταξύ του «βασικού τίτλου σπουδών» και 

της «κατανάλωσης σε φιλικά σπίτια», προέκυψε ότι η σχέση τους είναι 

στατιστικά µη σηµαντική (x2=3,739, df=4, α=0,442>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, δεν υπάρχει συσχέτιση των µεταβλητών 

αλλά παρατηρούµαι τους καταναλωτές που ανήκουν στην Ανώτατη εκπαίδευση 

να καταναλώνουν σε φιλικά σπίτια πολύ περισσότερο από τους υπολοίπους. 

 
 
 
 

Αν καταναλώνουν σαλιγκάρια  

Ναι Όχι 

 
Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

40(41,6) 61(59,4) 101 

Λύκειο 22(14,4) 13(20,6) 35 

Γυµνάσιο 4(3,7) 5(5,3) 9 

∆ηµοτικό 2(2,9) 5(4,1) 7 

 
 

Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 2(7,4) 16(10,6) 18 

Σύνολο 70 100 170 
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Πίνακας 3.42: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης µε την κατανάλωση σαλιγκαριών σε 
                        φιλικά σπίτια. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

    

    Για τις µεταβλητές «βασικός τίτλος σπουδών» και «έλλειψη εµπιστοσύνης για 

την ποιότητα των σαλιγκαριών», από τον στατιστικό έλεγχο προέκυψε ότι η 

σχέση τους είναι µη σηµαντική (x2=8,342, df=8, α=0,401>0,1)  σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση της 

έλλειψης εµπιστοσύνης για την ποιότητα των σαλιγκαριών µε το επίπεδο 

µόρφωσης. 

Πίνακας 3.43: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης µε την δυσπιστία για την ποιότητα των 
                      σαλιγκαριών 

∆εν εµπιστεύονται την ποιότητα των 
σαλιγκαριών 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε 
συµφωνώ 

ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

23(22,4) 15(15,6) 23(23,0) 61 

Λύκειο 7(4,4) 2(3,1) 3(4,5) 12 

Γυµνάσιο 0(1,8) 1(1,3) 4(1,9) 5 

∆ηµοτικό 2(1,8) 2(1,3) 1(1,9) 5 

 
Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 4(5,5) 5(3,8) 6(5,7) 15 

Σύνολο 36 25 37 98 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

Κατανάλωση σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια  

Συχνά Σπάνια 

Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

20(19,8) 19(19,2) 39 

Λύκειο 9(11,2) 13(10,8) 22 

Γυµνάσιο 3(2,0) 1(2,0) 4 

∆ηµοτικό 2(1,0) 0(1,0) 2 

 
 

Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 1(1,0) 1(1,0) 2 

Σύνολο 35 34 69 
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       Ο στατιστικός έλεγχος µεταξύ του «βασικού τίτλου σπουδών» και της 

«άποψης ότι δεν τους αρέσει η γεύση των σαλιγκαριών», απέδειξε ότι είναι 

στατιστικά µη σηµαντική η σχέση των µεταβλητών (x2=5,475, df=4, 

α=0,242>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν 

υπάρχει συσχέτιση της άποψης για την γεύση των σαλιγκαριών µε το επίπεδο 

µόρφωσης των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.44: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης µε την άποψη ότι δεν τους αρέσει η 
                        γεύση των σαλιγκαριών. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 

 

      Για τις µεταβλητές «βασικός τίτλος σπουδών» και «γνώση της διατροφικής 

αξίας των σαλιγκαριών», ο στατιστικός έλεγχος απέδειξε ότι η σχέση µεταξύ 

τους είναι στατιστικός µη σηµαντική (x2=6,175, df=4, α= 0,628>0,1)  σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, η γνώση για την διατροφική αξία 

των σαλιγκαριών δεν επηρεάζεται από το επίπεδο µόρφωσης των 

καταναλωτών. 

 

 

∆εν τους αρέσει η γεύση των σαλιγκαριών  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

46(47,9) 15(13,1) 61 

Λύκειο 8(9,4) 4(2,6) 12 

Γυµνάσιο 4(3,9) 1(1,1) 5 

∆ηµοτικό 4(3,9) 1(1,1) 5 

 
 

Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 15(11,8) 0(3,2) 15 

Σύνολο 77 21 98 
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Πίνακας 3.45: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης µε την γνώση τους για την διατροφική 
                      αξία των σαλιγκαριών. 

Γνώση για την διατροφική αξία των 
σαλιγκαριών 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε 
συµφωνώ 

ούτε διαφωνώ 

 
Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

33(32,4) 15(15,6) 13(13,1) 61 

Λύκειο 8(6,4) 3(3,1) 1(2,6) 12 

Γυµνάσιο 3(2,7) 1(1,3) 1(1,1) 5 

∆ηµοτικό 3(2,7) 0(1,3) 2(1,1) 5 

 
Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 5(8,0) 6(3,8) 4(3,2) 15 

Σύνολο 52 25 21 98 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

    

     Από τον στατιστικό έλεγχο x2  µεταξύ της µεταβλητής «βασικός τίτλος 

σπουδών» µε την «κατανάλωση σαλιγκαριών ωε είδος πολυτελείας», προέκυψε 

ότι είναι µη στατιστικός σηµαντική η σχέση τους (x2=6,296, df=4, α= 0,178>0,1) 

σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως δεν υπάρχει 

συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών.   

Πίνακας 3.46: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης µε την κατανάλωση σαλιγκαριών ως 
                      είδος πολυτελείας. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

         Για τις µεταβλητές «βασικός τίτλος σπουδών» και «κατανάλωση 

σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση», προέκυψε ότι η σχέση τους είναι στατιστικά 

µη σηµαντική (x2=1,334, df=4, α= 0,856>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

Κατανάλωση σαλιγκαριών ως είδος 
πολυτελείας 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

22(26,8) 39(34,2) 61 

Λύκειο 5(5,3) 7(6,7) 12 
Γυµνάσιο 3(2,2) 2(2,8) 5 
∆ηµοτικό 4(2,2) 1(2,8) 5 

 
 

Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 9(6,6) 6(8,4) 15 
Σύνολο 43 55 98 
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σηµαντικότητας α=0,1, δηλαδή δεν υπάρχει συσχέτιση της κατανάλωσης 

σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση µε το επίπεδο µόρφωσης. 

Πίνακας 3.47: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης µε την άποψη ότι δεν τους αρέσει η 

                        γεύση των σαλιγκαριών. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

      Σύµφωνα µε τον στατιστικό έλεγχο x2 µεταξύ του «βασικού τίτλου 

σπουδών» και της «δοκιµής σαλιγκαριών εκτροφής», διαπιστώθηκε ότι  

(x2=8,902, df=8, α=0,351>0,1) είναι στατιστικά µη σηµαντικό σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α= 0,1. Συνεπώς, όσοι επιλέγουν σαλιγκάρια 

εκτροφής δεν οφείλεται στην µόρφωση τους καθώς δεν υπάρχει συσχέτιση 

µεταξύ των δύο αυτών µεταβλητών. 

Πίνακας 3.48: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης µε την επιθυµία τους να δοκιµάσουν 
                      σαλιγκάρια εκτροφής. 

Αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής  

Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ 
δεν απαντώ 

 
Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

47(48,7) 36(33,3) 18(19,0) 101 

Λύκειο 18(16,9) 8(11,5) 9(6,6) 35 

Γυµνάσιο 6(4,3) 2(3,0) 1(1,7) 9 

∆ηµοτικό 2(3,4) 5(2,3) 0(1,3) 7 

 
Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 9(8,7) 5(5,9) 4(3,4) 18 

Σύνολο 82 56 32 170 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

Κατανάλωση σε ειδική περίπτωση 

 Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

25(26,8) 36(34,2) 61 

Λύκειο 5(5,3) 7(6,7) 12 

Γυµνάσιο 3(2,2) 2(2,8) 5 

∆ηµοτικό 2(2,2) 3(2,8) 5 

 
 

Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 8(6,6) 7(8,4) 15 

Σύνολο 43 55 98 
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     Για τις µεταβλητές «βασικός τίτλος σπουδών» και «γνώση για την ύπαρξη 

µονάδων εγχώριας εκτροφής», από τον στατιστικό έλεγχο διαπιστώθηκε ότι η 

σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2 = 13,030, df = 8, α= 0,111 > 0,1) 

σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, δεν υπάρχει 

συσχέτιση µεταξύ του επιπέδου µόρφωσης των συµµετεχόντων µε την γνώση 

τους για την ύπαρξη µονάδων εκτροφής. 

Πίνακας 3.49: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης των συµµετεχόντων µε την γνώση 
                        τους για την ύπαρξη µονάδων εκτροφής σαλιγκαριών. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

        

      Από τον έλεγχο x2 συσχέτισης που έγινε µεταξύ του «βασικού τίτλου 

σπουδών» και της «γνώσης για την ύπαρξη µονάδων µεταποίησης» 

(x2=14,964, df=4, α=0,005<0,05) , προέκυψε ότι η σχέση των µεταβλητών είναι 

στατιστικά σηµαντική σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α= 0,05. 

Συνεπώς, συµµετέχοντες µε το υψηλότερο επίπεδο µόρφωσης είναι 

περισσότερο ενηµερωµένοι και µε ισχυρή άποψη. 

 

 

Γνωρίζουν αν υπάρχουν µονάδες εκτροφής 
σαλιγκαριών  

Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ 
δεν απαντώ 

 
Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

27(33,3) 55(45,7) 19(22,0) 101 

Λύκειο 13(11,5) 12(15,9) 3(2,0) 35 

Γυµνάσιο 3(3,0) 3(4,1) 2(1,5) 7 

∆ηµοτικό 2(2,3) 3(3,2) 2(1,5) 7 

 
 

Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 11(5,9) 4(8,2) 3(3,9) 18 

Σύνολο 56 77 37 170 
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Πίνακας 3.50: Συσχέτιση του επιπέδου µόρφωσης µε την γνώση για την ύπαρξη εργοστασίου 
                    µεταποίησης σαλιγκαριών. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

3.2.5. Έλεγχος συσχέτισης του µηνιαίου εισοδήµατος των καταναλωτών 

µε παράγοντες που αφορούν την κατανάλωση του σαλιγκαριού 

 

     Κατά το στατιστικό έλεγχο που πραγµατοποιήθηκε µεταξύ του «µέσου 

µηνιαίου εισοδήµατος» και της «κατανάλωσης σαλιγκαριών» διαπιστώθηκε 

(x2=12,913, df=6, α=0,044<0,1) ότι είναι στατιστικά σηµαντική η σχέση τους  σε 

επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α= 0,1. Εποµένως, υπάρχει συσχέτιση του 

µέσου µηνιαίου εισοδήµατος µε την κατανάλωση σαλιγκαριών όπως φαίνεται 

και στον Πίνακα 3.51. 

Πίνακας 3.51: Συσχέτιση του µέσου µηνιαίου εισοδήµατος µε την κατανάλωση σαλιγκαριών.  

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

Αν υπάρχουν εργοστάσια µεταποίησης  

Ναι Όχι 

Σύνολο 

Ανώτατη 
εκπαίδευση 

27(36,1) 73(63,9) 100 

Λύκειο 19(12,6) 16(22,4) 35 

Γυµνάσιο 3(3,2) 6(5,8) 9 

∆ηµοτικό 1(2,5) 6(4,5) 7 

 
 

Βασικός τίτλος 
σπουδών 

 

Άλλο 11(6,5) 7(11,5) 18 

Σύνολο 61 108 169 

Αν καταναλώνουν σαλιγκάρια 

 Ναι Όχι 

Σύνολο 

<600 14(15,7) 24(22,3) 38 

>600 11(13,2) 21(18,8) 32 

1000- 1300 15(12,4) 31(27,0) 46 

1300 -1600 15(12,4) 15(17,6) 30 

1600- 1900 6(3,3) 2(4,7) 8 

1900- 2500 6(2,9) 1(4,1) 7 

 
 
 
 
 

Μέσο µηνιαίο 
εισόδηµα  

 
2500 κ άνω 2(2,5) 4(3,5) 6 

Σύνολο 69 98 167 
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    Για τις µεταβλητές «εισόδηµα των ερωτηθέντων» και «κατανάλωση σε φιλικά 

σπίτια», ο στατιστικός έλεγχος έδειξε ότι είναι µη στατιστικά σηµαντική η σχέση 

τους (x2=4,449, df=6, α=0,616>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας 

α=0,1. Συνεπώς δεν υπάρχει συσχέτιση της επιλογής για κατανάλωση 

σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια µε το µέσο µηνιαίο εισόδηµα. 

Πίνακας 3.52: Συσχέτιση του µέσου µηνιαίου εισοδήµατος µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 
                        σε φιλικά σπίτια. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

 

     Για τις µεταβλητές «µέσο µηνιαίο εισόδηµα» και «επιθυµία για την 

κατανάλωση σαλιγκαριών εκτροφής», προέκυψε από την στατιστική ανάλυση η 

συσχέτιση τους. Η σχέση των µεταβλητών είναι στατιστικά σηµαντική 

(x2=24,394, df = 12, α=0,018<0,05) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας 

α=0,05, διαπιστώνοντας ότι οι χαµηλότεροι εισοδηµατίες παρουσιάζουν 

µεγαλύτερη προθυµία να δοκιµάσουν εκτρεφόµενα σαλιγκάρια. 

 

 

 

Κατανάλωση σε φιλικά σπίτια   

Συχνά Σπάνια 

Σύνολο 

<600 8(7,2) 6(6,8) 14 

>600 7(5,7) 4(5,3) 11 

1000- 1300 7(7,7) 8(7,3) 15 

1300 -1600 7(7,2) 7(6,8) 14 

1600- 1900 4(3,1) 2(2,9) 6 

1900- 2500 2(3,1) 4(2,9) 6 

 
 

 
Μέσο µηνιαίο 
εισόδηµα  

 

2500 κ άνω 0(1,0) 2(1,0) 2 

Σύνολο 35 33 68 
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Πίνακας 3.53: Συσχέτιση του µέσου µηνιαίου εισοδήµατος µε την επιθυµία τους να δοκιµάσουν 
                    σαλιγκάρια εκτροφής. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

  

    Για το «µέσο µηνιαίο εισόδηµα των ερωτηθέντων» και τη µεταβλητή 

«γνωρίζουν για την ύπαρξη µονάδων εγχώριας εκτροφής» (x2=20,352, df=12, 

α=0,061<0,1) διαπιστώθηκε ότι η σχέση των µεταβλητών  είναι στατιστικά 

σηµαντική σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α= 0,1. Εποµένως υπάρχει 

συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών όπως δείχνει και ο Πίνακας 3.54. 

Πίνακας 3.54: Συσχέτιση του µέσου µηνιαίου εισοδήµατος µε την γνώση τους για την  
                        ύπαρξη µονάδων εγχώριας εκτροφής. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

      

Αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής  

Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ δεν 
απαντώ 

 
Σύνολο 

<600 20(18,2) 7(12,7) 11(7,1) 38 

>600 15(15,3) 11(10,7) 6(5,9) 32 

1000- 1300 14(22,0) 23(15,4) 9(8,5) 46 

1300 -1600 14(14,4) 12(10,1) 4(5,6) 30 

1600- 1900 8(3,8) 0(2,7) 0(1,5) 8 

1900- 2500 5(3,4) 1(2,3) 1(1,3) 7 

 
 
 
 

Μέσο µηνιαίο 
εισόδηµα  

 

2500 κ άνω 4(2,9) 2(2,0) 0(1,1) 6 

Σύνολο 80 56 31 167 

Γνωρίζουν αν υπάρχουν µονάδες εγχώριας εκτροφής  
 

Συµφωνώ απόλυτα Συµφωνώ ∆εν ξέρω/ δεν 
απαντώ 

 
Σύνολο 

<600 14(12,3) 19(17,3) 5(8,4) 38 

>600 13(10,30 12(14,6) 7(7,1) 32 

1000- 1300 11(14,9) 20(20,9) 15(10,2) 46 

1300 -1600 6(9,7) 17(13,7) 7(6,6) 30 

1600- 1900 6(2,6) 2(3,6) 0(1,8) 8 

1900- 2500 4(2,3) 2(3,2) 1(1,6) 7 

 
 
 
 

Μέσο µηνιαίο 
εισόδηµα  

 

2500 κ άνω 0(1,9) 4(2,7) 2(1,3) 6 

Σύνολο 54 76 37 167 
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    Όσο αφορά τις µεταβλητές «µέσο µηνιαίο εισόδηµα των ερωτηθέντων» και 

«αν υπάρχουν µονάδες µεταποίησης) στο στατιστικό έλεγχο ανεξαρτησίας 

διαπιστώθηκε ότι δεν υπάρχει συσχέτιση. Η σχέση των µεταβλητών (x2=7,801, 

df=6, α=0,253>0,1) είναι στατιστικά µη σηµαντική σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α= 0,1.  

Πίνακας 3.55: Συσχέτιση του µέσου µηνιαίου εισοδήµατος των συµµετεχόντων µε την 
                         γνώση τους για την ύπαρξη εργοστασίων µεταποίησης. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

3.2.6. Έλεγχος συσχέτισης του επαγγέλµατος των καταναλωτών µε 

παράγοντες που αφορούν την κατανάλωση του σαλιγκαριού 

 

    Από τον έλεγχο ανεξαρτησίας µεταξύ του «επαγγέλµατος των ερωτηθέντων» 

και της «κατανάλωσης σαλιγκαριών» προέκυψε ότι (x2=8,421, df=5, 

α=0,135>0,1) η σχέση τους είναι µη στατιστικά σηµαντική σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως δεν υπάρχει συσχέτιση του 

επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση σαλιγκαριών.  

 

 

Αν υπάρχουν εργοστάσια µεταποίησης  

Ναι Όχι 

Σύνολο 

<600 14(13,5) 24(24,5) 38 

>600 16(11,0) 15(20,0) 31 

1000- 1300 12(16,30 349(9,7) 46 

1300 -1600 8(10,7) 22(19,3) 30 

1600- 1900 3(2,8) 5(5,2) 8 

1900- 2500 4(2,5) 3(4,5) 7 

 
 
 
 

Μέσο µηνιαίο 
εισόδηµα  

 

2500 κ άνω 2(2,1) 4(3,9) 6 

Σύνολο 59 107 166 
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Πίνακας 3.56: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση  
                         σαλιγκαριών. 

 *Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 
 

     Για τις µεταβλητές «επάγγελµα ερωτηθέντων και «αν τα σαλιγκάρια 

θεωρούνται φαγητό συνδεδεµένο µε την παράδοση», ο στατιστικός έλεγχος 

απέδειξε ότι η σχέση των µεταβλητών είναι στατιστικά µη σηµαντική                           

(x2=9,437, df=10, α=0,491>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. 

Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών. 

 Πίνακας 3.57: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την άποψη ότι τα  
                         σαλιγκάρια είναι φαγητό συνδεδεµένο µε την παράδοση. 
 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές (Expected Counts). 

 

 

Αν καταναλώνουν σαλιγκάρια   

Ναι  Όχι 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος υπάλληλος 23(19,4) 24(27,6) 47 

Ιδιωτικός υπάλληλος 8(7,8) 11(11,2) 19 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

8(12,4) 22(17,6) 30 

Φοιτητής 14(18,1) 30(25,9) 44 

Οικιακά 7(5,4) 6(7,6) 13 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 
 

Άλλο 10(7,0) 7(10,0) 17 

Σύνολο 70 100 170 

Αν είναι τα σαλιγκάρια φαγητό συνδεδεµένο µε 
την παράδοση 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

14(13,1) 5(3,5) 3(5,4) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

3(4,2) 2(1,1) 2(1,7) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

5(4,8) 0(1,3) 3(2,0) 8 

Φοιτητής 6(8,3) 3(2,2) 5(3,4) 14 

Οικιακά 7(4,8) 0(1,3) 1(2,0) 8 

 
  
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 6(5,9) 1(1,6) 3(2,5) 10 

Σύνολο 41 11 17 69 
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      Για το «επάγγελµα των ερωτηθέντων» και την «γνώση της διατροφικής 

αξίας των σαλιγκαριών», διαπιστώθηκε ότι η σχέση των µεταβλητών είναι 

στατιστικός σηµαντική (x2=14,316, df=5, α=0,014<0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, υπάρχει συσχέτιση της γνώσης της 

διατροφικής αξίας των σαλιγκαριών µε το επάγγελµα των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.58: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την γνώση της 
                        διατροφικής αξίας των σαλιγκαριών. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 
 
 

       Για τις µεταβλητές «επάγγελµα ερωτηθέντων» και «το σαλιγκάρι θεωρείται 

οικονοµικό ως προς την τιµή του», προέκυψε από την στατιστική ανάλυση η 

συσχέτιση τους. Η σχέση των µεταβλητών είναι στατιστικά σηµαντική                                 

(x2=20,618, df=10, α=0,024<0,05) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας 

α=0,05., διαπιστώνοντας ότι τόσο οι φοιτητές όσο και οι δηµόσιοι υπάλληλοι να 

το θεωρούν οικονοµικό διατροφικό προϊόν. 

 

 

 

 

∆ιατροφική αξία σαλιγκαριών   
Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

18(14,) 4(7,9) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

5(4,5) 2(2,5) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

7(5,1) 1(2,9) 8 

Φοιτητής 4(9,6) 11(5,4) 15 
Οικιακά 5(5,1) 3(2,9) 8 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 6(6,4) 4(3,6) 10 
Σύνολο 45 25 70 
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Πίνακας 3.59: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την άποψη ότι το 
                        σαλιγκάρι θεωρείται οικονοµικό ως προς την τιµή του. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 
  

     Όσον αφορά τις µεταβλητές «επάγγελµα ερωτηθέντων» και «κατανάλωση 

σαλιγκαριών στο εστιατόριο», στο στατιστικό έλεγχο ανεξαρτησίας 

διαπιστώθηκε ότι η σχέση µεταξύ τους είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=4,271, 

df=5, α=0,511>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς η 

επιλογή των καταναλωτών να επιλέγουν σαλιγκάρια στο εστιατόριο δεν 

οφείλεται στο επάγγελµα τους, καθώς δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των δύο 

αυτών µεταβλητών. 

Πίνακας 3.60: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση 
                         σαλιγκαριών στο εστιατόριο. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

Οικονοµικό ως προς την τιµή του το 
σαλιγκάρι 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

8(7,7) 6(6,1) 8(8,3) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

2(2,4) 3(1,9) 2(2,6) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

2(2,8) 0(2,2) 6(3,0) 8 

Φοιτητής 3(4,9) 8(3,9) 3(5,3) 14 
Οικιακά 6(2,8) 1(2,2) 1(3,0) 8 

 
  
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 3(3,5) 1(2,8) 6(3,8) 10 
Σύνολο 24 19 26 69 

Κατανάλωση σαλιγκαριών στο 
εστιατόριο  

 

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

8(8,0) 14(14,0) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

1(2,5) 6(4,5) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

3(2,9) 5(5,1) 8 

Φοιτητής 4(5,1) 10(8,9) 14 
Οικιακά 3(2,9) 5(5,1) 8 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 6(3,6) 4(6,4) 10 
Σύνολο 25 44 69 
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      Για τις µεταβλητές «επάγγελµα των ερωτηθέντων» και «κατανάλωση 

σαλιγκαριών στο σπίτι», προέκυψε ότι η σχέση µεταξύ τους είναι στατιστικά 

σηµαντική (x2=9,606, df=5, α=0,087<0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς υπάρχει συσχέτιση της κατανάλωσης των 

σαλιγκαριών στο σπίτι µε το επάγγελµα των καταναλωτών. Παρατηρώντας σε 

µεγαλύτερο βαθµό, τους δηµόσιους υπαλλήλους να επιλέγουν την κατανάλωση 

σαλιγκαριών στο σπίτι. 

Πίνακας 3.61: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση 
                         σαλιγκαριών στο σπίτι. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 
 

        Ο στατιστικός έλεγχος µεταξύ του «επαγγέλµατος των ερωτηθέντων» και 

της «κατανάλωσης σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια», απέδειξε ότι δεν είναι 

στατιστικά σηµαντική η σχέση των µεταβλητών (x2=4,266, df=5, α=0,512>0,1) 

σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει 

συσχέτιση της κατανάλωσης σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια µε το επάγγελµα των 

ερωτηθέντων. 

 

 

 

Κατανάλωση σαλιγκαριών στο σπίτι   
Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

18(17,2) 4(4,8) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

6(5,5) 1(1,5) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

7(6,3) 1(1,7) 8 

Φοιτητής 7(11,0) 7(3,0) 14 
Οικιακά 8(6,3) 0(1,7) 8 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 8(7,8) 2(2,2) 10 
Σύνολο 54 15 69 
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Πίνακας 3.62: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση 
                        σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 

      Για το «επάγγελµα των ερωτηθέντων» και την «συλλογή από τη φύση», 

διαπιστώθηκε η ύπαρξη στατιστικά µη σηµαντικής σχέσης (x2=4,830, df=5, 

α=0,437>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν 

υπάρχει επίδραση του επαγγέλµατος των ερωτηθέντων µε την συλλογή από τη 

φύση. 

Πίνακας 3.63: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την συλλογή σαλιγκαριών 
                   από τη φύση. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 

      Για την σχέση µεταξύ του «επαγγέλµατος των ερωτηθέντων» και της 

«αγοράς σαλιγκαριών από την λαϊκή αγορά», αποδείχθηκε από τον στατιστικό 

έλεγχο ότι είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=6,839, df=5, α=0,233>0,1) σε 

Κατανάλωση σε φιλικά σπίτια   

Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

8(11,2) 14(10,8) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

4(3,6) 3(3,4) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

6(4,1) 2(3,9) 14 

Φοιτητής 7(7,1) 7(6,9) 8 

Οικιακά 5(4,1) 3(3,9) 10 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 5(5,1) 5(4,9) 10 

Σύνολο 35 34 69 

Συλλογή από τη φύση   
Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

18(18,1) 4(3,9) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

7(5,8) 0(1,2) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

6(6,6) 2(1,4) 8 

Φοιτητής 10(10,7) 3(2,3) 13 
Οικιακά 8(6,6) 0(1,4) 8 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 7(8,2) 3(1,8) 10 
Σύνολο 56 12 68 
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επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Εποµένως, δεν υπάρχει συσχέτιση 

της αγοράς σαλιγκαριών από την λαϊκή µε το επάγγελµα του καταναλωτή. 

Πίνακας 3.64: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την αγορά σαλιγκαριών 

                      από την λαϊκή αγορά. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 
 
 

     Στον έλεγχο ανεξαρτησίας των µεταβλητών «επάγγελµα των ερωτηθέντων» 

και «αγορά σαλιγκαριών από το σούπερ µάρκετ», προέκυψε ότι η σχέση τους 

είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=5,692, df=5, α=0,337>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, η επιλογή του σούπερ µάρκετ για 

την αγορά σαλιγκαριών δεν επηρεάζεται από το επάγγελµα των καταναλωτών. 

Πίνακας 3.65: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την αγορά σαλιγκαριών 
                      από το σούπερ µάρκετ. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

Αγορά σαλιγκαριών από την λαϊκή αγορά  

 Συχνά Σπάνια 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

6(6,5) 16(15,5) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

1(2,1) 6(4,9) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

4(2,4) 4(5,6) 8 

Φοιτητής 5(3,8) 8(9,2) 13 
Οικιακά 0(2,4) 8(5,6) 8 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 4(2,9) 6(7,1) 10 
Σύνολο 20 48 68 

Αγορά σαλιγκαριών από το σούπερ 
µάρκετ  

 

Συχνά Ποτέ 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

4(4,9) 18(17,1) 22 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

1(1,5) 6(5,5) 7 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

3(1,8) 5(6,2) 8 

Φοιτητής 3(2,9) 10(10,1) 13 
Οικιακά 0(1,8) 8(6,2) 8 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 4(2,2) 6(1,8) 10 
Σύνολο 15 53 68 
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    Για το «επάγγελµα των ερωτηθέντων» και την «έλλειψη εµπιστοσύνης ως 

προς την ποιότητα των σαλιγκαριών», διαπιστώθηκε ότι η σχέση τους είναι 

στατιστικά µη σηµαντική (x2=8,913, df=10, α=0,540>0,1) σε επίπεδο στατιστικής 

σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση µεταξύ των υπό 

µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.66: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την έλλειψη 
                        εµπιστοσύνης για την ποιότητα των σαλιγκαριών. 
 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 
 
 

       Στον έλεγχο ανεξαρτησίας µεταξύ της µεταβλητής «επάγγελµα των 

ερωτηθέντων» και «κατανάλωση ως είδος πολυτελείας», αποδεικνύεται ότι η 

σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=2,022, df=5, α=0,846>0,1) σε 

επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1, δηλαδή δεν υπάρχει συσχέτιση 

µεταξύ των δύο αυτών µεταβλητών. 

 

 

∆εν εµπιστεύονται την ποιότητα των 
σαλιγκαριών 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε 
συµφωνώ 

ούτε διαφωνώ 

Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

11(8,8) 5(6,1) 8(9,1) 24 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

2(4,4) 4(3,1) 6(4,5) 12 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

8(8,1) 3(5,6) 11(8,3) 22 

Φοιτητής 10(10,3) 10(7,1) 8(10,6) 28 
Οικιακά 1(1,8) 2(1,3) 2(1,9) 5 

 
  
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 4(2,6) 1(1,8) 2(2,6) 7 
Σύνολο 36 25 37 98 
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Πίνακας 3.67: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την άποψη ότι τα 
                        σαλιγκάρια θεωρούνται ως είδος πολυτελείας. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 

 

 

      Από τον στατιστικό έλεγχο µεταξύ των µεταβλητών «επάγγελµα 

ερωτηθέντων» και «γνώση της διατροφικής αξίας των σαλιγκαριών», προέκυψε 

µη στατιστικά σηµαντική σχέση (x2=11,567, df=10, α=0,315>0,1) σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, η γνώση των καταναλωτών για 

την διατροφική αξία των σαλιγκαριών δεν εξαρτάται από το επάγγελµα τους. 

Πίνακας 3.68: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την γνώση για την 
                        διατροφική αξία των σαλιγκαριών. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

Κατανάλωση σαλιγκαριών ως είδος 
πολυτελείας  

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

19(18,9) 5(5,1) 24 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

9(9,4) 3(2,6) 12 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

18(17,3) 4(4,7) 22 

Φοιτητής 21(22,0) 7(6,0) 28 
Οικιακά 5(3,9) 0(1,1) 5 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 
 

Άλλο 5(5,5) 2(1,5) 7 
Σύνολο 77 21 98 

Γνώση της διατροφικής αξίας των σαλιγκαριών  

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ Ούτε συµφωνώ 
ούτε διαφωνώ 

Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

14(12,7) 3(6,1) 7(5,1) 24 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

9(6,4) 2(3,1) 1(2,6) 12 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

13(11,7) 4(5,6) 5(4,7) 22 

Φοιτητής 10(14,9) 12(7,1) 6(6,0) 28 

Οικιακά 3(2,7) 1(1,3) 1(1,1) 5 

 
  
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 3(3,7) 3(1,8) 1(1,5) 7 

Σύνολο 52 25 21 98 
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    Για το «επάγγελµα των ερωτηθέντων» και τη µεταβλητή «κατανάλωση 

σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση», ο έλεγχος ανεξαρτησίας απέδειξε ότι η 

σχέση τους είναι στατιστικά µη σηµαντική(x2=4,699, df=5, α=0,454>0,1) σε 

επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, δεν υπάρχει συσχέτιση 

µεταξύ των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.70: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση 
                        σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση. 
 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 

      Από τον στατιστικό έλεγχο µεταξύ του «επαγγέλµατος των ερωτηθέντων» 

και της «δοκιµής σαλιγκαριών εκτροφής», διαπιστώθηκε ότι δεν υπάρχει σχέση 

των υπό µελέτη µεταβλητών και είναι στατιστικά µη σηµαντική (x2=13,494, 

df=10, α= 0,197>0,1) σε επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,1. Συνεπώς, 

δεν υπάρχει συσχέτιση του επαγγέλµατος µε την προθυµία τους να δοκιµάσουν 

σαλιγκάρια εκτροφής. 

 

 

 

Κατανάλωση σαλιγκαριών σε ειδική 
περίπτωση 

 

Συµφωνώ ∆ιαφωνώ 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

9(10,5) 15(13,5) 24 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

4(5,3) 8(6,7) 12 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

8(9,7) 14(12,3) 22 

Φοιτητής 17(12,3) 11(15,7) 28 

Οικιακά 2(2,2) 3(2,8) 5 

 
 
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 3(3,1) 4(3,9) 7 

Σύνολο 43 55 98 
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Πίνακας 3.71: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την επιθυµία να 
                         δοκιµάσουν σαλιγκάρια εκτροφής. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 

    Σε αυτή όµως την περίπτωση τα αποτελέσµατα του ελέγχου  x2=23,847, 

df=10, α=0,008<0,05 δείχνουν ότι είναι στατιστικά σηµαντικό σε επίπεδο 

στατιστικής σηµαντικότητας α=0,05. Συνεπώς υπάρχει συσχέτιση του 

επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την γνώση τους για την ύπαρξη µονάδων 

εγχώριας εκτροφής και όπως φαίνεται στον πίνακα περισσότερο γνώστες από 

τους δηµόσιους υπαλλήλους είναι οι φοιτητές. 

Πίνακας 3.72: Συσχέτιση του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την γνώση αν 
                        υπάρχουν µονάδες εγχώριας εκτροφής. 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

    

Αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής  
Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ δεν 

απαντώ 

Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

18(22,7) 20(15,5) 9(8,8) 47 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

8(9,2) 7(6,3) 4(3,6) 19 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

13(14,5) 14(9,9) 3(5,6) 30 

Φοιτητής 27(21,2) 7(14,5) 10(8,3) 44 
Οικιακά 6(6,3) 5(4,3) 2(2,4) 13 

 
  
 

Επάγγελµα 
καταναλωτών 

 

Άλλο 10(8,2) 3(5,6) 4(3,2) 17 
Σύνολο 82 56 32 170 

Αν υπάρχουν µονάδες εγχώριας εκτροφής  
Ναι Όχι ∆εν ξέρω/ δεν 

απαντώ 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

12(15,5) 26(21,3) 9(10,2) 47 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

5(6,3) 8(8,6) 6(4,1) 19 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

6(9,9) 17(13,6) 7(6,5) 30 

Φοιτητής 24(14,5) 16(19,9) 4(9,6) 44 
Οικιακά 3(4,3) 3(5,9) 7(2,8) 13 

 
 

Επάγγελµα 
Ερωτηθέντων 

 

Άλλο 6(5,6) 7(7,7) 4(3,7) 17 
Σύνολο 56 77 37 170 
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    Για το «επάγγελµα των ερωτηθέντων» και τη µεταβλητή «αν γνωρίζουν για 

την ύπαρξη εργοστασίων µεταποίησης», ο στατιστικός έλεγχος έδειξε ότι είναι 

στατιστικός σηµαντική η σχέση τους (x2=11,548, df=5, α=0,042<0, 05) σε 

επίπεδο στατιστικής σηµαντικότητας α=0,05. Εποµένως, υπάρχει συσχέτιση 

των υπό µελέτη µεταβλητών. 

Πίνακας 3.73: Συσχέτισης του επαγγέλµατος των συµµετεχόντων µε την ύπαρξη 
                        εργοστασίων µεταποίησης. 
 

*Μέσα στις παρενθέσεις είναι οι αναµενόµενες τιµές(Expected Counts). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αν υπάρχουν εργοστάσια µεταποίησης  
Ναι Όχι 

 
Σύνολο 

∆ηµόσιος 
υπάλληλος 

10(17,0) 37(30,0) 47 

Ιδιωτικός 
υπάλληλος 

7(6,5) 11(11,5) 18 

Ελεύθερος 
επαγγελµατίας 

9(10,8) 21(19,2) 30 

Φοιτητής 24(15,9) 20(28,1) 44 
Οικιακά 5(4,7) 8(8,3) 13 

 
 
 

Επάγγελµα 
Ερωτηθέντων 

 

Άλλο 6(6,1) 11(10,9) 17 
Σύνολο 61 108 169 
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4. ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

4.1. Συµπεράσµατα  

    Από την επεξεργασία των ερωτηµατολογίων, αλλά και την ανάλυση των 

αποτελεσµάτων που πρόεκυψαν από αυτά, µπορούµε να οδηγηθούµε σε 

ορισµένα γενικά αλλά και να εξάγουµε ορισµένα ειδικότερα συµπεράσµατα και 

διαπιστώσεις  τα οποία αφορούν τόσο  την παρούσα θέση του σαλιγκαριού όσο 

και  την ενδεχόµενη µελλοντική του σε σχέση µε την εγχώρια αγορά. 

    ∆ιαπιστώνουµε, λοιπόν, ότι οι περισσότεροι καταναλωτές δε 

συµπεριλαµβάνουν καν στο διαιτολόγιο τους τα σαλιγκάρια, ενώ σε αυτούς που 

καταναλώνουν είτε συνέβη εντελώς τυχαία και συµπτωµατικά, είτε ακόµη 

σπανιότερα καταναλώνουν σαλιγκάρια σχετικά σπάνια και δεν τα 

περιλαµβάνουν σε ένα τακτικό διατροφικό πρόγραµµα. 

    Όσον αφορά στην επίδραση των κοινωνικοοικονοµικών χαρακτηριστικών των 

καταναλωτών στη συµπεριφορά απέναντι στα σαλιγκάρια, διαπιστώσαµε ότι το 

φύλο του καταναλωτή δεν παρουσιάζει συσχέτιση µε την κατανάλωση 

σαλιγκαριών, αλλά ούτε και µε την συχνότητα κατανάλωσης σαλιγκαριών. Πιο 

συγκεκριµένα, οι γυναίκες σε µεγαλύτερο ποσοστό καταναλώνουν σαλιγκάρια 

µια φορά το µήνα σε αντίθεση µε τους άνδρες που καταναλώνουν σαλιγκάρια 

ακόµα σπανιότερα. Ενώ, δεν παρουσιάζεται καµία συσχέτιση µεταξύ του φύλου 

και της άποψης ότι τα σαλιγκάρια θεωρούνται ως παραδοσιακό φαγητό ώστε να 

επηρεάσει την επιλογή τους ως γεύµα.  
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  Επίσης, παρατηρούµαι ότι δεν συσχετίζεται το φύλο των ερωτηθέντων µε την 

γνώση της διατροφικής αξίας των σαλιγκαριών, την γνώση των ευεργετικών 

ιδιοτήτων των σαλιγκαριών αλλά και µε την άποψη ότι τα σαλιγκάρια 

θεωρούνται οικονοµικά ως προς την τιµή τους. Συγκεκριµένα, διαπιστώνουµε 

ότι τόσο οι γυναίκες όσο και οι άνδρες να µην είναι αρκετά ενηµερωµένοι για τα 

σαλιγκάρια.  

    Το φύλο των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται µε την κατανάλωση των 

σαλιγκαριών είτε στο σπίτι, είτε σε φιλικό σπίτι, είτε ακόµα και σε εστιατόριο. 

Ωστόσο, οι γυναίκες σε µεγαλύτερο ποσοστό περιλαµβάνουν στο διαιτολόγιό 

τους την κατανάλωση σαλιγκαριών σε σχέση µε τους άνδρες τόσο µέσα στο 

σπίτι τους όσο και έξω από αυτό, δηλαδή σε χώρους µαζικής εστίασης.  

    Παρά το γεγονός ότι το φύλο των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται µε τον χώρο 

προµήθειας των καταναλωτών µε σαλιγκάρια (όπως την συλλογή των 

σαλιγκαριών από την φύση, την αγορά σαλιγκαριών είτε από το σούπερ µάρκετ 

είτε από την λαϊκή αγορά), εντούτοις παρατηρούµε το µεγαλύτερο ποσοστό των 

καταναλωτών να επιλέγει την συλλογή των σαλιγκαριών από την φύση. 

Συγκεκριµένα, το 33,9% των γυναικών και το 28,8% των ανδρών του δείγµατος 

της παρούσας έρευνας που καταναλώνουν σαλιγκάρια προτιµούν κυρίως την 

ελεύθερη συλλογή των σαλιγκαριών πάρα την αγορά τους από την λαϊκή (το 

5,2% είναι άνδρες και το 4,8% γυναίκες) ή από το σούπερ µάρκετ (το 5,8% 

άνδρες και το 3,9% γυναίκες).  

   Το φύλο των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 

επειδή απλώς δεν έτυχε ή γιατί δεν τους άρεσε η γεύση των σαλιγκαριών. Σε 
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αυτή την περίπτωση διαπιστώσαµε, ότι στο σύνολο του δείγµατος που δεν 

καταναλώνουν σαλιγκάρια οι γυναίκες σε µεγαλύτερο ποσοστό από τους 

άνδρες δεν καταναλώνουν εξαιτίας της γεύσης τους. 

  Επίσης, προέκυψε ότι το φύλο των ερωτηθέντων δε συσχετίζεται τόσο µε την 

έλλειψη εµπιστοσύνης για την ποιότητα σαλιγκαριών, όσο µε την κατανάλωση 

σε οικείο περιβάλλον, αλλά και µε την κατανάλωση σαλιγκαριών εφόσον τα 

πρότεινε κάποιος ειδικός (π.χ. διατροφολόγος).  

   Ακόµα, παρατηρούµε ότι το φύλο των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται µε την 

άποψη ότι τα σαλιγκάρια θεωρούνται ως είδος πολυτελείας, ενώ συσχετίζεται µε 

την κατανάλωση σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση. Ωστόσο, οι  γυναίκες σε 

µεγαλύτερο ποσοστό δεν θεωρούν τα σαλιγκάρια ως είδος πολυτελείας αλλά 

ούτε θα κατανάλωναν σε ειδική περίπτωση, γεγονός που µπορεί να επηρεάσει 

την επιλογή του χώρου κατανάλωσης και την επιλογή των σαλιγκαριών ως 

γεύµα. 

    Το φύλο των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται ούτε µε την γνώση για την 

ύπαρξη µονάδων εγχώριας εκτροφής και εργοστασίων µεταποίησης 

σαλιγκαριών, αλλά ούτε και µε την δυσπιστία για την ποιότητα των εκτροφών ή 

την επιθυµία για την πιστοποίηση των εκτρεφόµενων σαλιγκαριών. Παρά το 

γεγονός αυτό, το δείγµα των ερωτηθέντων της παρούσας έρευνας µε ποσοστό 

της τάξης του 48,2% (µε τις γυναίκες να κατέχουν το 25,3% και τους άνδρες το 

22,9% του συνολικού ποσοστού) εκδήλωσε την προθυµία του να δοκιµάσει 

σαλιγκάρια εκτροφής, ενώ το 32,9% δεν επιθυµεί να δοκιµάσει και το 18,8% δεν 

γνωρίζει για τις εκτροφές ή δεν ενδιαφέρεται να µάθει. 
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   Ακόµα, οι ερωτώµενοι εκδήλωσαν την επιθυµία τους για την πιστοποίηση των 

εκτρεφόµενων σαλιγκαριών µε ποσοστό της τάξης 78,2% (µε τις γυναίκες να 

κατέχουν το 43,5% και τους άνδρες το 34,7%), ενώ µόλις το 3,5% των 

καταναλωτών δεν θέλουν να µάθουν και το 18,2% των καταναλωτών δεν 

γνωρίζει ή δεν έχει άποψη για την πιστοποίηση. 

    Επίσης, διαπιστώνουµε ότι η ηλικία συσχετίζεται µε την κατανάλωση 

σαλιγκαριών και µε την άποψη ότι τα σαλιγκάρια είναι οικονοµικά ως προς την 

τιµή τους. Συγκεκριµένα, παρατηρούµε τους νέους ανθρώπους να µην 

καταναλώνουν σαλιγκάρια, αλλά ωστόσο στους καταναλωτές σαλιγκαριών να 

κατέχουν το µεγαλύτερο ποσοστό και να τα θεωρούν οικονοµικά. 

   Η ηλικία των ερωτηθέντων συσχετίζεται και µε την κατανάλωση σαλιγκαριών 

στο εστιατόριο. Από την άλλη πλευρά όµως διαπιστώσαµε ότι οι νέοι άνθρωποι 

(της κλάσης ηλικίας 20-36) κατέχουν το µεγαλύτερο ποσοστό τόσο στην συχνή 

κατανάλωση σαλιγκαριών στο εστιατόριο όσο και στην σπάνια. Το γεγονός 

αυτό, µας δείχνει ότι είναι σχετικά ευοίωνο το µέλλον των σαλιγκαριών στην 

αγορά αλλά διαφαίνεται ένα πιθανό πρόβληµα στην προβολή τόσο των 

σαλιγκαριών όσο και στην ενηµέρωση για την ποιότητα τους. 

   Αντιθέτως, η ηλικία των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται µε την κατανάλωση 

σαλιγκαριών σαν είδος πολυτελείας, µε την κατανάλωση σαλιγκαριών στο σπίτι 

αλλά και την κατανάλωση σαλιγκαριών στο εστιατόριο. Ωστόσο, και σε αυτή την 

περίπτωση οι νέοι άνθρωποι (της κλάσης ηλικίας 20-36) κατέχουν το 

µεγαλύτερο ποσοστό προτίµησης σαλιγκαριών τόσο στο σπίτι όσο και σαν 

είδος πολυτελείας. 
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   Ακόµα, η ηλικία των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται µε την επιθυµία 

κατανάλωσης σαλιγκαριών εκτροφής, µε την γνώση ύπαρξης µονάδων 

εγχώριας εκτροφής αλλά και µε την ύπαρξη µονάδων µεταποίησης 

σαλιγκαριών. Συγκεκριµένα όµως, διαπιστώσαµε ότι οι  νέοι άνθρωποι (κυρίως 

της κλάσης 20-36) θα καταναλώνανε σαλιγκάρια εκτροφής και φαίνονται 

περισσότερο ενηµερωµένοι για τις εκτροφές σαλιγκαριών, την πιστοποίηση των 

σαλιγκαριών και µε την ύπαρξη µονάδων µεταποίησης σε σχέση µε τους 

υπόλοιπες κλάσεις ηλικιών. 

     Το επίπεδο µόρφωσης των ερωτηθέντων συσχετίζεται µε την κατανάλωση 

σαλιγκαριών. Συγκεκριµένα παρατηρούµε πως οι ερωτηθέντες µε υψηλό 

µορφωτικό επίπεδο σε µεγαλύτερο ποσοστό από τις υπόλοιπες κατηγορίες 

µορφωτικού επιπέδου, συµπεριλαµβάνουν έστω και παροδικά τα σαλιγκάρια 

στο διατροφολόγιο τους. Συνεπώς, το γεγονός αυτό µας οδηγεί στο πιθανό 

συµπέρασµα ότι οι καταναλωτές µεγαλυτέρου µορφωτικού επιπέδου 

αναγνωρίζουν τον ρόλο αυτού στην υγιεινή της διατροφής τους.  

    Αντιθέτως, το επίπεδο µόρφωσης δεν συσχετίζεται µε την κατανάλωση 

σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια, µε την έλλειψη εµπιστοσύνης για την ποιότητα 

των σαλιγκαριών αλλά και µε την άποψη ότι δεν τους αρέσει η γεύση των 

σαλιγκαριών. Συγκεκριµένα παρατηρούµε ότι οι ερωτηθέντες που συµφωνούν 

τόσο µε την άποψη που αφορά την έλλειψη εµπιστοσύνης για τα σαλιγκάρια 

όσο και για την ποιότητα των σαλιγκαριών, ανήκουν στην συντριπτική τους 

πλειοψηφία στην ανώτατη εκπαίδευση.  
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   Ακόµα το επίπεδο µόρφωσης δεν συσχετίζεται µε την γνώση της διατροφικής 

αξίας των σαλιγκαριών, µε την κατανάλωση σαλιγκαριών σαν είδος πολυτελείας 

και την κατανάλωση σε ειδική περίπτωση. ∆ιαπιστώνουµε όµως, ότι οι πλέον 

ενηµερωµένοι για τα συγκεκριµένα θέµατα είναι πάλι οι ερωτηθέντες που 

ανήκουν στην ανώτατη εκπαίδευση.  

    Το µορφωτικό επίπεδο των ερωτηθέντων συσχετίζεται µε την γνώση για την 

ύπαρξη µονάδων µεταποίησης σαλιγκαριών, ενώ δεν συσχετίζεται µε την 

γνώση για την ύπαρξη µονάδων εγχώριας εκτροφής και την δοκιµή 

σαλιγκαριών εκτροφής. 

   Όσον αφορά το εισόδηµα των ερωτηθέντων, συσχετίζεται τόσο µε την 

κατανάλωση γενικά σαλιγκαριών αλλά και ειδικότερα αυτών εκτροφής, όσο, και 

µε την γνώση της ύπαρξης εγχώριων µονάδων εκτροφής. Σε αυτές τις 

περιπτώσεις, διαπιστώνουµε ότι οι ερωτηθέντες που έδειξαν περισσότερο 

ενδιαφέρουν ανήκουν στις κλάσεις µε εισόδηµα 1000 µε 1300 Ευρώ αλλά και 

µικρότερο από 600 Ευρώ. 

   Από την άλλη πλευρά όµως, το εισόδηµα των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται 

µε την κατανάλωση σε φιλικά σπίτια και µε την γνώση ύπαρξης µονάδων 

µεταποίησης. 

   Το επάγγελµα των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται µε την κατανάλωση 

σαλιγκαριών αλλά και µε την άποψη ότι είναι φαγητό συνδεδεµένα µε την 

παράδοση, ενώ συσχετίζεται µε την γνώση της διατροφικής αξίας των 

σαλιγκαριών και την άποψη των ερωτηθέντων ότι είναι οικονοµικά ως προς την 

τιµή τους. Συγκεκριµένα, διαπιστώσαµε ότι τόσο οι δηµόσιοι υπάλληλοι όσο και 
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οι φοιτητές φαίνονται να συµφωνούν µε τις παρούσες απόψεις σε µεγαλύτερο 

ποσοστό από τις υπόλοιπες κατηγορίες επαγγελµάτων. 

    Ακόµα το επάγγελµα των ερωτηθέντων παρουσιάζει συσχέτιση µε την 

κατανάλωση σαλιγκαριών στο σπίτι, παρατηρώντας τους δηµόσιους 

υπάλληλους να κατέχουν το µεγαλύτερο ποσοστό. Αντιθέτως, το επάγγελµα δεν 

συσχετίζεται τόσο µε την κατανάλωση σαλιγκαριών στο εστιατόριο όσο και σε 

φιλικά σπίτια. 

  Το επάγγελµα των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται µε την συλλογή σαλιγκαριών 

από τη φύση, µε την αγορά από την λαϊκή αγορά και µε την αγορά από το 

σούπερ µάρκετ. Ωστόσο, διαπιστώσαµε ότι οι ερωτηθέντες προτιµούν κυρίως 

την συλλογή των σαλιγκαριών από την φύση και συγκεκριµένα σε µεγαλύτερο 

ποσοστό οι φοιτητές και οι δηµόσιοι υπάλληλοι. 

   Επίσης, δεν συσχετίζεται το επάγγελµα των ερωτηθέντων µε την έλλειψη 

εµπιστοσύνης για την ποιότητα των σαλιγκαριών, µε την κατανάλωση σαν είδος 

πολυτελείας και µε την γνώση της διατροφικής αξίας των σαλιγκαριών.  

   Το επάγγελµα των ερωτηθέντων δεν συσχετίζεται ούτε µε την κατανάλωση 

σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση ούτε και µε την δοκιµή σαλιγκαριών 

εκτροφής. Αντιθέτως όµως, συσχετίζεται µε την γνώση για την ύπαρξη µονάδων 

εγχώριας εκτροφής και µε την ύπαρξη εργοστασίων µεταποίησης.     

   Ανακεφαλαιώνοντας, οδηγούµαστε στο συµπέρασµα ότι η κατανάλωση 

σαλιγκαριών είναι αρκετά περιορισµένη αλλά και σπάνια, καθώς δεν 

συγκαταλέγεται σε ένα σχετικά µόνιµο διατροφικό πρόγραµµα.  
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      Τέλος, διαπιστώνουµε, πως τα σαλιγκάρια δεν συνδέονται µε την 

παραδοσιακή µεσογειακή διατροφή παρότι είναι γνωστή η µεγάλη διατροφική 

τους αξία. Ακόµη, συµπεραίνουµε πως τα σαλιγκάρια και ειδικά αυτά της 

εκτροφής προτιµούνται από ανθρώπους νεαρής σχετικά ηλικίας µε υψηλό 

γενικά µορφωτικό επίπεδο αλλά όχι απαραίτητα και µε υψηλό µηνιαίο εισόδηµα.  

4.2. Προτάσεις 

   Σύµφωνα µε τα ευρήµατα της παρούσας ερευνητικής προσπάθειας 

διαφαίνεται ότι οι καταναλωτές ενδιαφέρονται τόσο για τις συνθήκες παραγωγής 

των τροφίµων όσο για την διατροφική αξία και για τα ποιοτικά χαρακτηριστικά 

των τροφίµων που καταναλώνουν. Όµως η πληροφόρηση για σχετικά µε τα 

σαλιγκάρια και τη διατροφική τους αξία είναι ελλιπής. Ο ελληνικός τοµέας 

σαλιγκαροτροφίας θα πρέπει να προσαρµοστεί στις σύγχρονες απαιτήσεις της 

αγοράς προκειµένου να θεωρηθούν περισσότερο ανταγωνιστικά τα σαλιγκάρια 

τόσο στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά. Για να επιτευχθεί κάτι τέτοιο 

όµως θα πρέπει να υπάρξει δραστηριοποίηση και να προγραµµατιστούν ριζικές 

αλλαγές και ως προς τους τρεις προαναφερθέντες άξονες στους οποίους 

στρέφεται το ενδιαφέρον των καταναλωτών. 

Εποµένως θα πρέπει: 

 Να παρέχονται στον καταναλωτή όλες οι πληροφορίες που αφορούν τα 

σαλιγκάρια. Για αυτό τον σκοπό κρίνεται απαραίτητη η βελτίωση της 

ενηµέρωσης των ήδη υπαρχόντων αλλά και των δυνητικών καταναλωτών 

για τις συνθήκες παραγωγής τους, µεταποίησης και ούτω καθ’ εξής. 
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 Να αναπτυχθούν µηχανισµοί διασφάλισης και σταθεροποίησης της 

ποιότητας, όπως για παράδειγµα η πιστοποίηση της ποιότητας των 

προϊόντων από αρµόδιους φορείς. 

 Να γίνει καλύτερη προώθηση του προϊόντος χρησιµοποιώντας την 

διαφήµιση για την καλύτερη ενηµέρωση των καταναλωτών για την θρεπτική 

αξία των σαλιγκαριών και, τα οφέλη τους στον ανθρώπινο οργανισµό 

γενικότερα. 

 Στον τοµέα της προβολής των σαλιγκαριών θα πρέπει ενδεχοµένως να 

δοθεί ιδιαίτερη έµφαση καθώς είναι ένα είδος για το οποίο οι περισσότεροι 

καταναλωτές είτε δηλώνουν άγνοια για την ύπαρξη του είτε είναι διστακτικοί 

ως προς την ποιότητα του. Για το σκοπό αυτό κρίνεται απαραίτητο να 

οργανωθούν διαφηµιστικές εκστρατείες που να τονίζουν τις θρεπτικές αξίες 

των σαλιγκαριών, την ποιότητα του και την εµπορική του αξία για όσους 

ενδιαφέρονται για την εκτροφή του.  

 Να δηµοσιευθούν µελέτες ειδικών (π.χ. διατροφολόγων) σε νεανικά 

περιοδικά και εφηµερίδες, όπου θα γίνεται αναφορά στην θρεπτική αξία των 

σαλιγκαριών και στην συµβολή τους σε µια διατροφή τόσο µε χαµηλά 

λιπαρά όσο και πλούσια σε θρεπτικά στοιχεία. 

 Να γίνει ενηµέρωση στα σχολεία για την σωστή διατροφή και την επίδραση 

της στην υγεία του ανθρώπου. Συγκεκριµένα, να γίνεται αναφορά στα 

σαλιγκάρια, τα οποία ανήκουν στις τροφές µε χαµηλή θερµιδική αξία, 

λιγότερες πρωτεΐνες, µικρή περιεκτικότητα σε λίπη και περισσότερους 

υδατάνθρακες και νερό. Σε αυτή την περίπτωση θα συνέβαλλε η δηµιουργία 
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ψηφιακού ενηµερωτικού υλικού (CD, DVD, κ.ά.) και η διανοµή του στους 

µαθητές για την περαιτέρω ενηµέρωση τους (για την διατροφική αξία των 

σαλιγκαριών, την πιστοποίησή τους, την ποιότητα τους, κ.ά.). 

   Επίσης δίνοντας έµφαση στους νεότερους καταναλωτές, θα µπορούσε να 

βοηθήσει σε µεγάλο βαθµό η χρήση του διαδικτύου για την ενηµέρωση τους για 

τα σαλιγκάρια καθώς θεωρείται ως η πιο σηµαντική πηγή πληροφόρησης για 

τους νέους. Συγκεκριµένα, η δηµιουργία Forum στο διαδίκτυο θα συνέβαλε τόσο 

στην ενηµέρωσε των νέων, όσο, και των ανθρώπων γενικότερα µε ανώτερο 

µορφωτικό επίπεδο για την διατροφική αξία του σαλιγκαριού καθώς και την 

σύνδεση αυτού µε την πολύτιµη για την υγεία «Μεσογειακή ∆ιατροφή». 

    Από την έρευνα που έγινε θα πρέπει να σηµειωθεί ότι κρίνεται αναγκαία η 

περαιτέρω έρευνα του υπό µελέτη θέµατος σε µεγαλύτερη γεωγραφική περιοχή 

και σε µεγαλύτερο δείγµα καθώς η περιοχή του Βόλου είναι περιορισµένη για 

την σηµαντικότητα του συγκεκριµένου θέµατος.  
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6. ABSTRACT 

     The purpose of this survey was to explore the attitudes and the preferences 

of consumers towards snails, with the main purpose not only to detect the 

factors that affect the snail consumption, but also to analyze the social-

economic features of the sample that took part to the survey. 

    The survey was carried out during the time period from 25/05/2008 to 

18/08/2008 in a 170 consumers sample, in Volos’s town and the data of the 

samples carried out with the utilization of questionnaires. It came up from the 

results that the 58.8% of the sample doesn’t consume snails, while only the 

41.2% does. Also, the 54.7% of this survey sample concerns women, while the 

45.3% men, the 62.4% comes from the geographical territory of Thessaly, the 

59.4% is a university graduate with a high education level while the income of 

the 22.8% is <600 Euros and of the 27.5% is 1000 to 1300 Euros, as the 

participants are students (25.9%) and civil servants (27.6%), while the rest 

46.5% concerns free-lancers, private servants, housewives and other 

occupations. 

     Particularly, it came up from the survey that the participants that consume 

snails, they don’t in fact include snails in their diet, as they don’t know a lot 

about this kind, but their consumption is considered more as a family habit or a 

food  linked to the tradition. In addition, those who don’t consume snails they 

don’t know their nutritional value and these are the reasons why they do it, they 

are mistrustful as far as the quality of the snail is concerned, or they have not 

just tried them.  
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    In both cases, participants showed interest about the snails’ breeding, the 

snails’ certification, the consumer briefing about the domestic breeding units 

and the alteration of snails. Consequently, based on the fact that today 

consumers become constantly more demanding in quality and in safety of food 

issues, the best organization of the whole trade and disposal net(storage, 

process, alteration) as well as the  development of promotion strategy(signs of 

certification, advertising, market researches), could improve the 

competitiveness of the snail both in domestic and in  international market, but 

also to increase the breeding. 
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7. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Ι: Πίνακες εισαγωγών και εξαγωγών σαλιγκαριών ( 1.8.2 και 1.8.3) 

Πίνακας 1.1.  Οι εισαγωγές της Ελλάδος από την Ε.Ε. (Ποσότητα σε τόνους). 

Έτος Ελλάδα 

1995 10,62 

1996 1,02 

1997 - 

1998 - 

1999 0,12 

2000 0,11 

2001 2,02 

2002 4,62 

2003 5,37 

2004 1,29 

2005 1,93 

2006 1,93 

Σύνολο 27,10 

                                             Πηγή: Eurostat 
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Πίνακας 1.2. : Εξαγωγές σαλιγκαριών από την Ελλάδα στην Ε.Ε.(Ποσότητα σε 

τόνους). 

Έτος Ελλάδα 

1995 197,51 

1996 55,59 

1997 65,89 

1998 53,61 

1999 60,02 

2000 61,45 

2001 39,38 

2002 34,88 

2003 17,66 

2004 24,18 

2005 15,90 

2006 67,81 

Σύνολο 693,88 

                                         Πηγή: Eurostat 
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ІІ: Πίνακες από την στατιστική επεξεργασία των δεδοµένων της έρευνας 

 

Πίνακας 1 α, 1β Συσχέτιση του φύλου των συµµετεχόντων µε την κατανάλωση 

σαλιγκαριών 

Πίνακας 1α 

Crosstab

36 41 77

31,7 45,3 77,0

21,2% 24,1% 45,3%
34 59 93

38,3 54,7 93,0

20,0% 34,7% 54,7%

70 100 170

70,0 100,0 170,0

41,2% 58,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total
Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

ναι όχι

katanalonoun
saligkaria

Total

 
 
 

Πίνακας 1β 
 

Chi-Square Tests

1,807b 1 ,179

1,411 1 ,235

1,807 1 ,179

,211 ,117

1,797 1 ,180

170

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test
Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
31,71.

b. 
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Πίνακας 2 α, 2β Συσχέτιση του «φύλου των συµµετεχόντων» µε την «συχνότητα 

κατανάλωσης σαλιγκαριών» 

Πίνακας 2α 

Crosstab

3 6 10 16 35
3,0 5,1 13,2 13,7 35,0

4,3% 8,7% 14,5% 23,2% 50,7%

3 4 16 11 34

3,0 4,9 12,8 13,3 34,0

4,3% 5,8% 23,2% 15,9% 49,3%
6 10 26 27 69

6,0 10,0 26,0 27,0 69,0

8,7% 14,5% 37,7% 39,1% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

µια φορα
το µηνα

µια φορα
το τριµηνο

µια φορα
το εξάµηνο άλλο

poso syhna katanalonoun

Total

 
 
 

Πίνακας 2β 

Chi-Square Tests

2,697a 3 ,441

2,717 3 ,437

,139 1 ,709

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

3 cells (37,5%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,96.

a. 
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Πίνακας 3 α, 3β Συσχέτιση του «φύλου των συµµετεχόντων» µε την µεταβλητή 

«φαγητό συνδεδεµένο µε την παράδοση» 

 

Πίνακας 3α 

Crosstab

18 6 11 35

20,8 5,6 8,6 35,0

26,1% 8,7% 15,9% 50,7%

23 5 6 34

20,2 5,4 8,4 34,0

33,3% 7,2% 8,7% 49,3%

41 11 17 69

41,0 11,0 17,0 69,0

59,4% 15,9% 24,6% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

fagito sindedemeno me paradosi

Total

 
 

 

Πίνακας 3β 

Chi-Square Tests

2,157a 2 ,340

2,180 2 ,336

2,126 1 ,145

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 5,42.

a. 
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Πίνακας 4 α, 4β Συσχέτιση του «φύλου των συµµετεχόντων» µε την µεταβλητή 

«διατροφική αξία των σαλιγκαριών» 

Πίνακας 4α 

 

Crosstab

24 11 35

22,5 12,5 35,0

34,3% 15,7% 50,0%

21 14 35

22,5 12,5 35,0

30,0% 20,0% 50,0%

45 25 70

45,0 25,0 70,0

64,3% 35,7% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

diatrofiki aksia saligkarion

Total

 
 
 
 

Πίνακας 4β 

Chi-Square Tests

,560b 1 ,454

,249 1 ,618

,561 1 ,454

,618 ,309

,552 1 ,458

70

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
12,50.

b. 
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Πίνακας 5 α, 5β Συσχέτιση του «φύλου των συµµετεχόντων» µε την µεταβλητή 

«οικονοµικό ως προς την τιµή του» 

 
 

Πίνακας 5α 

Crosstab

11 7 17 35

12,2 9,6 13,2 35,0

15,9% 10,1% 24,6% 50,7%

13 12 9 34

11,8 9,4 12,8 34,0

18,8% 17,4% 13,0% 49,3%

24 19 26 69

24,0 19,0 26,0 69,0

34,8% 27,5% 37,7% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

oikonomiko os pros tin timi tou

Total

 
 
 

Πίνακας 5β 

 

Chi-Square Tests

3,930a 2 ,140

3,986 2 ,136

1,962 1 ,161

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 9,36.

a. 
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Πίνακας 6 α, 6β Συσχέτιση των µεταβλητών « φύλο των συµµετεχόντων» µε την 

«ευεργετικές ιδιότητες του κρέατος των σαλιγκαριών » 

Πίνακας 6α 

Crosstab

21 3 11 35

19,3 3,0 12,7 35,0

30,4% 4,3% 15,9% 50,7%

17 3 14 34

18,7 3,0 12,3 34,0

24,6% 4,3% 20,3% 49,3%

38 6 25 69

38,0 6,0 25,0 69,0

55,1% 8,7% 36,2% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

evergetikes idiotites kreatos

Total

 
 
 

Πίνακας 6β 

 

Chi-Square Tests

,767a 2 ,682

,768 2 ,681

,755 1 ,385

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,96.

a. 
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Πίνακας 7 α, 7β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«κατανάλωση σε εστιατόριο» 

Πίνακας 7 α 

Crosstab

11 24 35

12,7 22,3 35,0

15,9% 34,8% 50,7%

14 20 34

12,3 21,7 34,0

20,3% 29,0% 49,3%

25 44 69

25,0 44,0 69,0

36,2% 63,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συχνά σπάνια

katanalonoun sto
estiatorio

Total

 
 

Πίνακας 7β 

Chi-Square Tests

,709 b 1 ,400

,350 1 ,554

,711 1 ,399

,458 ,277

,699 1 ,403

69

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
12,32.

b. 
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Πίνακας 8 α, 8β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«κατανάλωση σαλιγκαριών στο σπίτι» 

Πίνακας 8α 

 

Crosstab

27 8 35

27,4 7,6 35,0

39,1% 11,6% 50,7%

27 7 34

26,6 7,4 34,0

39,1% 10,1% 49,3%

54 15 69

54,0 15,0 69,0

78,3% 21,7% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συχνά σπάνια

katanalosi sto spiti

Total

 
 

Πίνακας 8β 

Chi-Square Tests

,052b 1 ,819

,000 1 1,000

,052 1 ,819

1,000 ,526

,051 1 ,821

69

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
7,39.

b. 
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Πίνακας 9 α, 9β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«κατανάλωση σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια» 

Πίνακας 9 α 

Crosstab

18 17 35

17,8 17,2 35,0

26,1% 24,6% 50,7%

17 17 34

17,2 16,8 34,0

24,6% 24,6% 49,3%

35 34 69

35,0 34,0 69,0

50,7% 49,3% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συχνά σπάνια

katanalosi se filika
spitia

Total

 
 

Πίνακας 9β 
 

Chi-Square Tests

,014b 1 ,906

,000 1 1,000

,014 1 ,906

1,000 ,549

,014 1 ,906

69

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
16,75.

b. 
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Πίνακας 10 α, 10β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των συµµετεχόντων» µε 

την «συλλογή σαλιγκαριών από την φύση» 

Πίνακας 10α 

Crosstab

27 8 35

28,8 6,2 35,0

39,7% 11,8% 51,5%

29 4 33

27,2 5,8 33,0

42,6% 5,9% 48,5%

56 12 68

56,0 12,0 68,0

82,4% 17,6% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συχνά σπάνια

sillogi apo fisi

Total

 
 
 

Πίνακας 10β 

Chi-Square Tests

1,347b 1 ,246

,710 1 ,400

1,372 1 ,242

,344 ,200

1,327 1 ,249

68

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
5,82.

b. 
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Πίνακας 11 α, 11β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«αγορά σαλιγκαριών από την λαϊκή» 

Πίνακας 11 α 

Crosstab

12 23 35

10,3 24,7 35,0

17,6% 33,8% 51,5%

8 25 33

9,7 23,3 33,0

11,8% 36,8% 48,5%

20 48 68

20,0 48,0 68,0

29,4% 70,6% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συχνά σπάνια

agora apo laiki

Total

 
 

Πίνακας 11β 

Chi-Square Tests

,825b 1 ,364

,412 1 ,521

,830 1 ,362

,431 ,261

,813 1 ,367

68

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
9,71.

b. 
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Πίνακας 12 α, 12β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«αγορά σαλιγκαριών από το σούπερ µάρκετ» 

Πίνακας 12 α 

 

Crosstab

8 27 35

7,7 27,3 35,0

11,8% 39,7% 51,5%

7 26 33

7,3 25,7 33,0

10,3% 38,2% 48,5%

15 53 68

15,0 53,0 68,0

22,1% 77,9% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συχνά ποτέ

agora apo souper
market

Total

 
 

Πίνακας 12β 

Chi-Square Tests

,027b 1 ,870

,000 1 1,000

,027 1 ,870

1,000 ,552

,026 1 ,871

68

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
7,28.

b. 
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Πίνακας 13 α, 13β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«δεν έτυχε να καταναλώσουν σαλιγκάρια» 

Πίνακας 13 α 

 

Crosstab

32 7 2 41

28,9 9,6 2,5 41,0

32,7% 7,1% 2,0% 41,8%

37 16 4 57

40,1 13,4 3,5 57,0

37,8% 16,3% 4,1% 58,2%

69 23 6 98

69,0 23,0 6,0 98,0

70,4% 23,5% 6,1% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den katanalono giati den etixe

Total

 
 

Πίνακας 13β 

Chi-Square Tests

1,992a 2 ,369

2,036 2 ,361

1,565 1 ,211

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,51.

a. 
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Πίνακας 14 α, 14β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«δεν εµπιστεύονται την ποιότητα των σαλιγκαριών» 

Πίνακας 14α 

Crosstab

13 11 17 41

15,1 10,5 15,5 41,0

13,3% 11,2% 17,3% 41,8%

23 14 20 57

20,9 14,5 21,5 57,0

23,5% 14,3% 20,4% 58,2%

36 25 37 98

36,0 25,0 37,0 98,0

36,7% 25,5% 37,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den empisteuomai tin poiotita tous

Total

 
 

Πίνακας 14β 
 

Chi-Square Tests

,790a 2 ,674

,795 2 ,672

,715 1 ,398

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 10,46.

a. 
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Πίνακας 15 α, 15β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«δεν αρέσει στους ερωτηθέντες η γεύση των σαλιγκαριών» 

Πίνακας 15 α 

Crosstab

29 12 41

32,2 8,8 41,0

29,6% 12,2% 41,8%

48 9 57

44,8 12,2 57,0

49,0% 9,2% 58,2%

77 21 98

77,0 21,0 98,0

78,6% 21,4% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

den maresi i geusi
tous

Total

 
 
 

Πίνακας 15β 
 

Chi-Square Tests

2,573b 1 ,109

1,835 1 ,176

2,543 1 ,111

,137 ,088

2,547 1 ,111

98

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
8,79.

b. 
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Πίνακας 16 α, 16β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«δεν γνωρίζουν την διατροφική αξία των σαλιγκαριών» 

Πίνακας 16α 
 

Crosstab

20 13 8 41

21,8 10,5 8,8 41,0

20,4% 13,3% 8,2% 41,8%

32 12 13 57

30,2 14,5 12,2 57,0

32,7% 12,2% 13,3% 58,2%

52 25 21 98

52,0 25,0 21,0 98,0

53,1% 25,5% 21,4% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den ksero tin diatrofiki aksia tous

Total

 
 

Πίνακας 16β 
 

Chi-Square Tests

1,425a 2 ,490

1,412 2 ,494

,060 1 ,806

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 8,79.

a. 
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Πίνακας 17 α, 17β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των ερωτηθέντων» µε την 

«θα τρώγανε σαλιγκάρια σε οικείο περιβάλλον» 

Πίνακας 17α 
 

Crosstab

26 9 6 41

21,3 12,6 7,1 41,0

26,5% 9,2% 6,1% 41,8%

25 21 11 57

29,7 17,4 9,9 57,0

25,5% 21,4% 11,2% 58,2%

51 30 17 98

51,0 30,0 17,0 98,0

52,0% 30,6% 17,3% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

se oikio periballon tha etrogan

Total

 
 

Πίνακας 17β 
 

Chi-Square Tests

3,779a 2 ,151

3,825 2 ,148

2,414 1 ,120

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 7,11.

a. 
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Πίνακας 18 α, 18β Συσχέτιση του «φύλου των συµµετεχόντων» µε την µεταβλητή 

«θα τα καταναλώνανε αν τα πρότεινε ειδικός» 

 

Πίνακας 18α 

Crosstab

22 13 6 41

20,9 12,6 7,5 41,0

22,4% 13,3% 6,1% 41,8%

28 17 12 57

29,1 17,4 10,5 57,0

28,6% 17,3% 12,2% 58,2%

50 30 18 98

50,0 30,0 18,0 98,0

51,0% 30,6% 18,4% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

an ta protine eidikos

Total

 
 

Πίνακας 18β 
 

Chi-Square Tests

,659a 2 ,719

,671 2 ,715

,482 1 ,487

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 7,53.

a. 
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Πίνακας 19 α, 19β Συσχέτιση του «φύλου των συµµετεχόντων» µε την µεταβλητή 

«κατανάλωση σαν είδος πολυτελείας» 

Πίνακας 19α 
 

Crosstab

19 22 41

18,0 23,0 41,0

19,4% 22,4% 41,8%

24 33 57

25,0 32,0 57,0

24,5% 33,7% 58,2%

43 55 98

43,0 55,0 98,0

43,9% 56,1% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

katanalvsi san eidos
politeleias

Total

 
 

Πίνακας 19β 
 

Chi-Square Tests

,174b 1 ,677

,044 1 ,833

,174 1 ,677

,686 ,416

,172 1 ,678

98

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
17,99.

b. 
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Πίνακας 20 α, 20β Συσχέτιση του «φύλου των συµµετεχόντων» µε την µεταβλητή 

«κατανάλωση σε ειδική περίπτωση» 

 
 

Πίνακας 20α 
 

Crosstab

22 19 41

18,0 23,0 41,0

22,4% 19,4% 41,8%

21 36 57

25,0 32,0 57,0

21,4% 36,7% 58,2%

43 55 98

43,0 55,0 98,0

43,9% 56,1% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

katanalosi se eidiki
periptosi

Total

 
 

Πίνακας 20β 

Chi-Square Tests

2,739b 1 ,098

2,098 1 ,147

2,741 1 ,098

,105 ,074

2,711 1 ,100

98

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
17,99.

b. 
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Πίνακας 21 α, 21β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των συµµετεχόντων» και 

«αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής» 

 
 

Πίνακας 21α 
 

Crosstab

43 22 12 77

37,1 25,4 14,5 77,0

25,3% 12,9% 7,1% 45,3%

39 34 20 93

44,9 30,6 17,5 93,0

22,9% 20,0% 11,8% 54,7%

82 56 32 170

82,0 56,0 32,0 170,0

48,2% 32,9% 18,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

ναι οχι

δεν ξερω/δεν
απαντώ

tha dokimazan saligk ektrofis

Total

 
 
 

Πίνακας 21β 

Chi-Square Tests

3,290a 2 ,193

3,300 2 ,192

2,819 1 ,093

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 14,49.

a. 
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Πίνακας 22 α, 22β Συσχέτιση των µεταβλητών «φύλο των συµµετεχόντων» και 

«δυσπιστία για την ποιότητα εκτροφών » 

Πίνακας 22α 
 

Crosstab

20 8 7 35
20,1 7,3 7,7 35,0

24,4% 9,8% 8,5% 42,7%
27 9 11 47

26,9 9,7 10,3 47,0

32,9% 11,0% 13,4% 57,3%
47 17 18 82

47,0 17,0 18,0 82,0

57,3% 20,7% 22,0% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total
Count

Expected Count
% of Total
Count

Expected Count
% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

dispistia gia poiotita ektrofon

Total

 
 
 

Πίνακας 22β 
 

Chi-Square Tests

,239a 2 ,887

,239 2 ,887

,029 1 ,866

82

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 7,26.

a. 
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Πίνακας 23α, 23β Συσχέτιση των µεταβλητών «ηλικία των συµµετεχόντων» και 

«δεν εµπιστεύονται τις εκτροφές σαλιγκαριών» 

Πίνακας 23α 

Crosstab

16 7 12 35
15,4 8,1 11,5 35,0

19,5% 8,5% 14,6% 42,7%
20 12 15 47

20,6 10,9 15,5 47,0

24,4% 14,6% 18,3% 57,3%
36 19 27 82

36,0 19,0 27,0 82,0

43,9% 23,2% 32,9% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total
Count

Expected Count
% of Total
Count

Expected Count
% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den empistevonte ektrofes

Total

 
 
 

Πίνακας 23β 
 

Chi-Square Tests

,345a 2 ,842

,348 2 ,840

,002 1 ,968

82

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 8,11.

a. 
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Πίνακας 24 α, 24β Συσχέτιση των µεταβλητών «ηλικία των συµµετεχόντων» και 

«δεν γνωρίζουν για τις εκτροφές» 

Πίνακας 24α 
 

Crosstab

22 6 7 35

23,5 5,5 6,0 35,0

26,8% 7,3% 8,5% 42,7%

33 7 7 47

31,5 7,5 8,0 47,0

40,2% 8,5% 8,5% 57,3%

55 13 14 82

55,0 13,0 14,0 82,0

67,1% 15,9% 17,1% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den gnorizoun gia tis ektrofes

Total

 
 
 

Πίνακας 24β 

Chi-Square Tests

,532a 2 ,766

,529 2 ,767

,520 1 ,471

82

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 5,55.

a. 
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Πίνακας 25 α, 25β Συσχέτιση των µεταβλητών «ηλικία των συµµετεχόντων» και 

«αν επιθυµούν πιστοποίηση στα εκτρεφόµενα είδη» 

Πίνακας 25α 
 

Crosstab

59 3 15 77

60,2 2,7 14,0 77,0

34,7% 1,8% 8,8% 45,3%

74 3 16 93

72,8 3,3 17,0 93,0

43,5% 1,8% 9,4% 54,7%

133 6 31 170

133,0 6,0 31,0 170,0

78,2% 3,5% 18,2% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

ναι οχι

δεν ξερω/δεν
απαντώ

epithimoun pistopoiisi sta ektrefomena
eidi

Total

 
 
 
 

Πίνακας 25β 

Chi-Square Tests

,220a 2 ,896

,219 2 ,896

,189 1 ,664

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

2 cells (33,3%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,72.

a. 
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Πίνακας 26 α, 26β Συσχέτιση των µεταβλητών «ηλικία των συµµετεχόντων» και 

«αν υπάρχουν µονάδες εγχώριας εκτροφής» 

Πίνακες 26α 

 

Crosstab

30 35 12 77

25,4 34,9 16,8 77,0

17,6% 20,6% 7,1% 45,3%

26 42 25 93

30,6 42,1 20,2 93,0

15,3% 24,7% 14,7% 54,7%

56 77 37 170

56,0 77,0 37,0 170,0

32,9% 45,3% 21,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

ναι οχι

δεν

γνωρίζω/δεν
απαντώ

an iparxoun monades eghorias ektrofis

Total

 
 

Πίνακας 26β 

Chi-Square Tests

4,019a 2 ,134

4,082 2 ,130

3,896 1 ,048

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 16,76.

a. 
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Πίνακας 27 α, 27β Συσχέτιση της µεταβλητής «φύλο των συµµετεχόντων» µε την 

«γνώση ύπαρξης εργοστασίων µεταποίησης» 

Πίνακας 27α 
 

Crosstab

32 44 76

27,4 48,6 76,0

18,9% 26,0% 45,0%

29 64 93

33,6 59,4 93,0

17,2% 37,9% 55,0%

61 108 169

61,0 108,0 169,0

36,1% 63,9% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

άνδρας

γυναίκα

filo erotithenton

Total

ναι οχι

iparxoun ergostasia
metapoiisis

Total

 
 
 

Πίνακας 27β 

Chi-Square Tests

2,163b 1 ,141

1,715 1 ,190

2,160 1 ,142

,151 ,095

2,150 1 ,143

169

Pearson Chi-Square

Continuity Correctiona

Likelihood Ratio

Fisher's Exact Test

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)
Exact Sig.
(2-sided)

Exact Sig.
(1-sided)

Computed only for a 2x2 tablea. 

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is
27,43.

b. 
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Πίνακας 28 α, 28β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«κατανάλωση σαλιγκαριών» 

Πίνακας 28α 

 

Crosstab

29 61 90

37,6 52,4 90,0

17,6% 37,0% 54,5%

14 15 29

12,1 16,9 29,0

8,5% 9,1% 17,6%

16 13 29

12,1 16,9 29,0
9,7% 7,9% 17,6%

6 3 9

3,8 5,2 9,0

3,6% 1,8% 5,5%

4 4 8

3,3 4,7 8,0

2,4% 2,4% 4,8%

69 96 165

69,0 96,0 165,0

41,8% 58,2% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

ναι όχι

katanalonoun
saligkaria

Total

 
 
 

Πίνακας 28β 

Chi-Square Tests

8,533a 4 ,074

8,557 4 ,073

6,522 1 ,011

165

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

3 cells (30,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 3,35.

a. 

 
 
 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



156 

 

Πίνακας 29 α, 29β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«γνώση για την διατροφική αξία των σαλιγκαριών» 

 

Πίνακας 29α 

Crosstab

17 13 30

19,6 10,4 30,0

24,6% 18,8% 43,5%

9 4 13

8,5 4,5 13,0

13,0% 5,8% 18,8%

11 5 16

10,4 5,6 16,0

15,9% 7,2% 23,2%

6 0 6

3,9 2,1 6,0

8,7% ,0% 8,7%

2 2 4

2,6 1,4 4,0

2,9% 2,9% 5,8%

45 24 69

45,0 24,0 69,0

65,2% 34,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

συµφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

diatrofiki aksia saligkarion

Total

 
 
 

Πίνακας 29β 

Chi-Square Tests

4,756a 4 ,313

6,638 4 ,156

1,247 1 ,264

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

5 cells (50,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,39.

a. 
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Πίνακας 30α, 30β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«τα σαλιγκάρια θεωρούνται οικονοµικό ως προς την τιµή» 

 
Πίνακας 30α 

 

Crosstab

5 13 11 29

9,8 8,1 11,1 29,0

7,4% 19,1% 16,2% 42,6%

8 0 5 13

4,4 3,6 5,0 13,0

11,8% ,0% 7,4% 19,1%

5 5 6 16

5,4 4,5 6,1 16,0

7,4% 7,4% 8,8% 23,5%

3 0 3 6

2,0 1,7 2,3 6,0

4,4% ,0% 4,4% 8,8%

2 1 1 4

1,4 1,1 1,5 4,0

2,9% 1,5% 1,5% 5,9%

23 19 26 68

23,0 19,0 26,0 68,0

33,8% 27,9% 38,2% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

oikonomiko os pros tin timi tou

Total

 
 
 

Πίνακας 30β 

Chi-Square Tests

14,862a 8 ,062

19,552 8 ,012

,956 1 ,328

68

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

10 cells (66,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,12.

a. 
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Πίνακας 31α, 31β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«κατανάλωση στο εστιατόριο» 

 

Πίνακας 31α 
 

Crosstab

7 22 29

10,2 18,8 29,0
10,3% 32,4% 42,6%

5 8 13

4,6 8,4 13,0

7,4% 11,8% 19,1%

5 11 16

5,6 10,4 16,0

7,4% 16,2% 23,5%

5 1 6

2,1 3,9 6,0

7,4% 1,5% 8,8%

2 2 4
1,4 2,6 4,0

2,9% 2,9% 5,9%

24 44 68

24,0 44,0 68,0

35,3% 64,7% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

συχνά σπάνια

katanalonoun sto
estiatorio

Total

 
 
 
 

Πίνακας 31β 

Chi-Square Tests

8,194a 4 ,085

8,093 4 ,088

4,279 1 ,039

68

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

5 cells (50,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,41.

a. 
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Πίνακας 32 α, 32β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«κατανάλωση σε φιλικά σπίτια» 

Πίνακας 32α 
 

Crosstab

15 14 29

14,5 14,5 29,0
22,1% 20,6% 42,6%

8 5 13

6,5 6,5 13,0

11,8% 7,4% 19,1%

4 12 16

8,0 8,0 16,0

5,9% 17,6% 23,5%

4 2 6

3,0 3,0 6,0

5,9% 2,9% 8,8%

3 1 4
2,0 2,0 4,0

4,4% 1,5% 5,9%

34 34 68

34,0 34,0 68,0

50,0% 50,0% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

συχνά σπάνια

katanalosi se filika
spitia

Total

 
 

Πίνακας 32β 

Chi-Square Tests

6,393a 4 ,172

6,645 4 ,156

,010 1 ,922

68

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (40,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,00.

a. 
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Πίνακας 33α, 33β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«αγορά από την λαϊκή» 

Πίνακας 33α 
 

Crosstab

7 21 28

7,9 20,1 28,0

10,4% 31,3% 41,8%

6 7 13

3,7 9,3 13,0

9,0% 10,4% 19,4%

3 13 16

4,5 11,5 16,0

4,5% 19,4% 23,9%

1 5 6

1,7 4,3 6,0

1,5% 7,5% 9,0%

2 2 4

1,1 2,9 4,0

3,0% 3,0% 6,0%

19 48 67

19,0 48,0 67,0

28,4% 71,6% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

συχνά σπάνια

agora apo laiki

Total

 
 
 

Πίνακας 33β 

Chi-Square Tests

4,235a 4 ,375

4,075 4 ,396

,017 1 ,896

67

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (60,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,13.

a. 
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Πίνακας 34 α, 34β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«κατανάλωση σαλιγκαριών ως είδος πολυτελείας » 

Πίνακας 34α 
 

Crosstab

25 34 59

25,1 33,9 59,0
26,6% 36,2% 62,8%

7 8 15

6,4 8,6 15,0

7,4% 8,5% 16,0%

4 9 13

5,5 7,5 13,0

4,3% 9,6% 13,8%

1 2 3

1,3 1,7 3,0

1,1% 2,1% 3,2%

3 1 4
1,7 2,3 4,0

3,2% 1,1% 4,3%

40 54 94

40,0 54,0 94,0

42,6% 57,4% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

katanalvsi san eidos
politeleias

Total

 
 
 

Πίνακας 34β 

Chi-Square Tests

2,670a 4 ,614

2,712 4 ,607

,133 1 ,715

94

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (40,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,28.

a. 
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Πίνακας 35α, 35β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«κατανάλωση σε ειδική περίπτωση» 

Πίνακας 35α 
 

Crosstab

24 35 59

25,7 33,3 59,0
25,5% 37,2% 62,8%

8 7 15

6,5 8,5 15,0

8,5% 7,4% 16,0%

5 8 13

5,7 7,3 13,0

5,3% 8,5% 13,8%

1 2 3

1,3 1,7 3,0

1,1% 2,1% 3,2%

3 1 4
1,7 2,3 4,0

3,2% 1,1% 4,3%

41 53 94

41,0 53,0 94,0

43,6% 56,4% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

συµφωνώ διαφωνώ

katanalosi se eidiki
periptosi

Total

 
 
 

Πίνακας 35β 

Chi-Square Tests

2,655a 4 ,617

2,678 4 ,613

,639 1 ,424

94

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (40,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,31.

a. 
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Πίνακας 36α, 36β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής» 

 
Πίνακας 36α 

 

Crosstab

45 26 19 90

43,6 29,5 16,9 90,0
27,3% 15,8% 11,5% 54,5%

13 11 5 29

14,1 9,5 5,4 29,0

7,9% 6,7% 3,0% 17,6%

12 10 7 29

14,1 9,5 5,4 29,0

7,3% 6,1% 4,2% 17,6%

5 4 0 9

4,4 2,9 1,7 9,0

3,0% 2,4% ,0% 5,5%

5 3 0 8
3,9 2,6 1,5 8,0

3,0% 1,8% ,0% 4,8%

80 54 31 165

80,0 54,0 31,0 165,0

48,5% 32,7% 18,8% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

ναι οχι

δεν ξερω/δεν
απαντώ

tha dokimazan saligk ektrofis

Total

 
 

Πίνακας 36β 

Chi-Square Tests

5,878a 8 ,661

8,976 8 ,344

,703 1 ,402

165

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (40,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,50.

a. 

 
 
 
 

 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



164 

 

Πίνακας 37α, 37β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«αν υπάρχουν µονάδες εγχώριας εκτροφής» 

 
 

Πίνακας 37α 
 

Crosstab

34 43 13 90

28,9 40,9 20,2 90,0

20,6% 26,1% 7,9% 54,5%

7 15 7 29

9,3 13,2 6,5 29,0

4,2% 9,1% 4,2% 17,6%

7 10 12 29

9,3 13,2 6,5 29,0

4,2% 6,1% 7,3% 17,6%

3 3 3 9

2,9 4,1 2,0 9,0

1,8% 1,8% 1,8% 5,5%

2 4 2 8

2,6 3,6 1,8 8,0

1,2% 2,4% 1,2% 4,8%

53 75 37 165

53,0 75,0 37,0 165,0

32,1% 45,5% 22,4% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

ναι οχι

δεν

γνωρίζω/δεν
απαντώ

an iparxoun monades eghorias ektrofis

Total

 
 
 

Πίνακας 37β 

Chi-Square Tests

11,372a 8 ,181

10,901 8 ,207

4,813 1 ,028

165

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (40,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,79.

a. 
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Πίνακας 38α, 38β Συσχέτιση της µεταβλητής «ηλικία των συµµετεχόντων» µε την 

«αν υπάρχουν εργοστάσια µεταποίησης » 

 
 

Πίνακας 38α 
 

Crosstab

37 52 89

31,5 57,5 89,0
22,6% 31,7% 54,3%

7 22 29

10,3 18,7 29,0

4,3% 13,4% 17,7%

9 20 29

10,3 18,7 29,0

5,5% 12,2% 17,7%

3 6 9

3,2 5,8 9,0

1,8% 3,7% 5,5%

2 6 8
2,8 5,2 8,0

1,2% 3,7% 4,9%

58 106 164

58,0 106,0 164,0

35,4% 64,6% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

20 µε 36

37 µε 47

48 µε 58

59 µε 69

άλλο

ilikia
erotithenton

Total

ναι οχι

iparxoun ergostasia
metapoiisis

Total

 
 
 

Πίνακας 38β 

Chi-Square Tests

3,730a 4 ,444

3,823 4 ,431

1,801 1 ,180

164

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

2 cells (20,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,83.

a. 
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Πίνακας 39α, 39β Συσχέτιση της µεταβλητής «επίπεδο µόρφωσης των 

συµµετεχόντων» µε την «αν καταναλώνουν σαλιγκάρια » 

 
Πίνακας 39α 

 

Crosstab

40 61 101

41,6 59,4 101,0

23,5% 35,9% 59,4%

22 13 35

14,4 20,6 35,0

12,9% 7,6% 20,6%

4 5 9

3,7 5,3 9,0
2,4% 2,9% 5,3%

2 5 7

2,9 4,1 7,0

1,2% 2,9% 4,1%

2 16 18

7,4 10,6 18,0

1,2% 9,4% 10,6%

70 100 170

70,0 100,0 170,0

41,2% 58,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

ναι όχι

katanalonoun
saligkaria

Total

 
 
 
 

Πίνακας 39β 
 

Chi-Square Tests

14,112a 4 ,007

15,252 4 ,004

3,595 1 ,058

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

3 cells (30,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,88.

a. 
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Πίνακας 40α, 40β Συσχέτιση της µεταβλητής «επίπεδο µόρφωσης των 

συµµετεχόντων» µε την «αν καταναλώνουν σε φιλικά σπίτια » 

 
Πίνακας 40α 

 

Crosstab

20 19 39

19,8 19,2 39,0

29,0% 27,5% 56,5%

9 13 22

11,2 10,8 22,0

13,0% 18,8% 31,9%

3 1 4

2,0 2,0 4,0
4,3% 1,4% 5,8%

2 0 2

1,0 1,0 2,0

2,9% ,0% 2,9%

1 1 2

1,0 1,0 2,0

1,4% 1,4% 2,9%

35 34 69

35,0 34,0 69,0

50,7% 49,3% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

συχνά σπάνια

katanalosi se filika
spitia

Total

 
 

Πίνακας 40β 

Chi-Square Tests

3,739a 4 ,442

4,562 4 ,335

,473 1 ,492

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (60,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is ,99.

a. 
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Πίνακας 41α, 41β Συσχέτιση της µεταβλητής «επίπεδο µόρφωσης των 

συµµετεχόντων» µε την «δεν εµπιστεύονται την ποιότητα των σαλιγκαριών » 

 
Πίνακας 41α 

 

Crosstab

23 15 23 61

22,4 15,6 23,0 61,0

23,5% 15,3% 23,5% 62,2%

7 2 3 12

4,4 3,1 4,5 12,0

7,1% 2,0% 3,1% 12,2%

0 1 4 5

1,8 1,3 1,9 5,0

,0% 1,0% 4,1% 5,1%

2 2 1 5

1,8 1,3 1,9 5,0

2,0% 2,0% 1,0% 5,1%

4 5 6 15

5,5 3,8 5,7 15,0

4,1% 5,1% 6,1% 15,3%

36 25 37 98

36,0 25,0 37,0 98,0

36,7% 25,5% 37,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den empisteuomai tin poiotita tous

Total

 
 
 

Πίνακας 41β 

Chi-Square Tests

8,342a 8 ,401

9,529 8 ,300

,386 1 ,534

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

10 cells (66,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,28.

a. 
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Πίνακας 42α, 42β Συσχέτιση της µεταβλητής «επίπεδο µόρφωσης των 

συµµετεχόντων» µε την «δεν τους αρέσει η γεύση των σαλιγκαριών » 

 
Πίνακας 42α 

 

Crosstab

46 15 61

47,9 13,1 61,0
46,9% 15,3% 62,2%

8 4 12

9,4 2,6 12,0

8,2% 4,1% 12,2%

4 1 5

3,9 1,1 5,0

4,1% 1,0% 5,1%

4 1 5

3,9 1,1 5,0

4,1% 1,0% 5,1%

15 0 15
11,8 3,2 15,0

15,3% ,0% 15,3%

77 21 98

77,0 21,0 98,0

78,6% 21,4% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

συµφωνώ διαφωνώ

den maresi i geusi
tous

Total

 
 

Πίνακας 42β 
 

Chi-Square Tests

5,475a 4 ,242

8,503 4 ,075

3,695 1 ,055

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (60,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,07.

a. 
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Πίνακας 43α, 43β Συσχέτιση της µεταβλητής «επίπεδο µόρφωσης των 

συµµετεχόντων» µε την «άγνοια για την διατροφική αξία των σαλιγκαριών» 

 
 

Πίνακας 43α 
 

Crosstab

33 15 13 61

32,4 15,6 13,1 61,0

33,7% 15,3% 13,3% 62,2%

8 3 1 12

6,4 3,1 2,6 12,0

8,2% 3,1% 1,0% 12,2%

3 1 1 5

2,7 1,3 1,1 5,0

3,1% 1,0% 1,0% 5,1%

3 0 2 5

2,7 1,3 1,1 5,0

3,1% ,0% 2,0% 5,1%

5 6 4 15

8,0 3,8 3,2 15,0

5,1% 6,1% 4,1% 15,3%

52 25 21 98

52,0 25,0 21,0 98,0

53,1% 25,5% 21,4% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den ksero tin diatrofiki aksia tous

Total

 
 
 

Πίνακας 48β 

Chi-Square Tests

6,175a 8 ,628

7,520 8 ,482

1,117 1 ,290

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

10 cells (66,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,07.

a. 
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Πίνακας 44α, 44β Συσχέτιση της µεταβλητής «επίπεδο µόρφωσης των 

συµµετεχόντων» µε την «κατανάλωση σαλιγκαριών ως είδος πολυτελείας » 

 
Πίνακας 44α 

 

Crosstab

22 39 61

26,8 34,2 61,0

22,4% 39,8% 62,2%

5 7 12

5,3 6,7 12,0

5,1% 7,1% 12,2%

3 2 5

2,2 2,8 5,0
3,1% 2,0% 5,1%

4 1 5

2,2 2,8 5,0

4,1% 1,0% 5,1%

9 6 15

6,6 8,4 15,0

9,2% 6,1% 15,3%

43 55 98

43,0 55,0 98,0

43,9% 56,1% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

συµφωνώ διαφωνώ

katanalvsi san eidos
politeleias

Total

 
 
 

Πίνακας 44β 

Chi-Square Tests

6,296a 4 ,178

6,396 4 ,171

4,915 1 ,027

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (40,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,19.

a. 
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Πίνακας 45α, 45β Συσχέτιση της µεταβλητής «επίπεδο µόρφωσης των 

συµµετεχόντων» µε την «κατανάλωση σαλιγκαριών σε ειδική περίπτωση » 

 
Πίνακας 45α 

 

Crosstab

25 36 61

26,8 34,2 61,0
25,5% 36,7% 62,2%

5 7 12

5,3 6,7 12,0

5,1% 7,1% 12,2%

3 2 5

2,2 2,8 5,0

3,1% 2,0% 5,1%

2 3 5

2,2 2,8 5,0

2,0% 3,1% 5,1%

8 7 15
6,6 8,4 15,0

8,2% 7,1% 15,3%

43 55 98

43,0 55,0 98,0

43,9% 56,1% 100,0%

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

συµφωνώ διαφωνώ

katanalosi se eidiki
periptosi

Total

 
 
 

Πίνακας 45β 
 

Chi-Square Tests

1,334a 4 ,856

1,326 4 ,857

,754 1 ,385

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (40,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,19.

a. 
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Πίνακας 46α, 46β Συσχέτιση της µεταβλητής «βασικός τίτλος σπουδών των 

συµµετεχόντων» µε την «επιθυµία για δοκιµή σαλιγκαριών εκτροφής» 

 

Πίνακας 46α 

Crosstab

47 36 18 101

48,7 33,3 19,0 101,0

27,6% 21,2% 10,6% 59,4%

18 8 9 35

16,9 11,5 6,6 35,0

10,6% 4,7% 5,3% 20,6%

6 2 1 9

4,3 3,0 1,7 9,0

3,5% 1,2% ,6% 5,3%

2 5 0 7

3,4 2,3 1,3 7,0

1,2% 2,9% ,0% 4,1%

9 5 4 18

8,7 5,9 3,4 18,0

5,3% 2,9% 2,4% 10,6%

82 56 32 170

82,0 56,0 32,0 170,0

48,2% 32,9% 18,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

ναι οχι

δεν ξερω/δεν
απαντώ

tha dokimazan saligk ektrofis

Total

 
 

Πίνακας 46β 

Chi-Square Tests

8,902a 8 ,351

9,579 8 ,296

,024 1 ,876

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

7 cells (46,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,32.

a. 
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Πίνακας 47α, 47β Συσχέτιση των µεταβλητών «βασικός τίτλος σπουδών των 

συµµετεχόντων» και  «αν γνωρίζουν την ύπαρξη µονάδων εγχώριας εκτροφής» 

Πίνακας 47α 

Crosstab

27 55 19 101

33,3 45,7 22,0 101,0

15,9% 32,4% 11,2% 59,4%

13 12 10 35

11,5 15,9 7,6 35,0

7,6% 7,1% 5,9% 20,6%

3 3 3 9

3,0 4,1 2,0 9,0

1,8% 1,8% 1,8% 5,3%

2 3 2 7

2,3 3,2 1,5 7,0

1,2% 1,8% 1,2% 4,1%

11 4 3 18

5,9 8,2 3,9 18,0

6,5% 2,4% 1,8% 10,6%

56 77 37 170

56,0 77,0 37,0 170,0

32,9% 45,3% 21,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

ναι οχι

δεν

γνωρίζω/δεν
απαντώ

an iparxoun monades eghorias ektrofis

Total

 
 

Πίνακας 47β 

                      

Chi-Square Tests

13,030a 8 ,111

12,600 8 ,126

2,188 1 ,139

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

7 cells (46,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,52.

a. 
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Πίνακας 48α, 48β Συσχέτιση των µεταβλητών «βασικός τίτλος σπουδών των 

συµµετεχόντων» και  «αν γνωρίζουν την ύπαρξη εργοστασίων µεταποίησης» 

Πίνακας 48α 

Crosstab

27 73 100

36,1 63,9 100,0

16,0% 43,2% 59,2%

19 16 35

12,6 22,4 35,0

11,2% 9,5% 20,7%

3 6 9

3,2 5,8 9,0
1,8% 3,6% 5,3%

1 6 7

2,5 4,5 7,0

,6% 3,6% 4,1%

11 7 18

6,5 11,5 18,0

6,5% 4,1% 10,7%

61 108 169

61,0 108,0 169,0

36,1% 63,9% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count
Expected Count

% of Total

ανώτατη εκπαίδευση

λύκειο

γυµνασιο

δηµοτικό

άλλο

basikos
titlos
spoudon

Total

ναι οχι

iparxoun ergostasia
metapoiisis

Total

 
 

 

Πίνακας 48β 

Chi-Square Tests

14,964a 4 ,005

14,868 4 ,005

5,427 1 ,020

169

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

3 cells (30,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,53.

a. 
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Πίνακας 49α, 49β Συσχέτιση των µεταβλητών «µέσο µηνιαίο εισόδηµα των 

συµµετεχόντων» και  «αν καταναλώνουν σαλιγκάρια» 

Πίνακας 49α 

Crosstab

14 24 38

15,7 22,3 38,0

8,4% 14,4% 22,8%

11 21 32

13,2 18,8 32,0

6,6% 12,6% 19,2%

15 31 46

19,0 27,0 46,0

9,0% 18,6% 27,5%

15 15 30

12,4 17,6 30,0

9,0% 9,0% 18,0%

6 2 8

3,3 4,7 8,0

3,6% 1,2% 4,8%

6 1 7

2,9 4,1 7,0

3,6% ,6% 4,2%

2 4 6

2,5 3,5 6,0

1,2% 2,4% 3,6%

69 98 167

69,0 98,0 167,0

41,3% 58,7% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

µικροτερο απο 600

µεγαλυτερο από 600

1000 µε 1300

1300 µε 1600

1600 µε 1900

1900 µε 2500

2500 και άνω

meso
miniaio
eisodima

Total

ναι όχι

katanalonoun
saligkaria

Total

 
 
 

Πίνακας 49β 

Chi-Square Tests

12,913a 6 ,044

13,198 6 ,040

4,493 1 ,034

167

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (42,9%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,48.

a. 
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Πίνακας 50α, 50β Συσχέτιση των µεταβλητών «µέσο µηνιαίο εισόδηµα των 

συµµετεχόντων» και  «κατανάλωση σε φιλικά σπίτια» 

Πίνακας 50α 
 

Crosstab

8 6 14

7,2 6,8 14,0

11,8% 8,8% 20,6%
7 4 11

5,7 5,3 11,0

10,3% 5,9% 16,2%

7 8 15

7,7 7,3 15,0

10,3% 11,8% 22,1%

7 7 14

7,2 6,8 14,0

10,3% 10,3% 20,6%

4 2 6

3,1 2,9 6,0

5,9% 2,9% 8,8%

2 4 6

3,1 2,9 6,0

2,9% 5,9% 8,8%
0 2 2

1,0 1,0 2,0

,0% 2,9% 2,9%

35 33 68

35,0 33,0 68,0

51,5% 48,5% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total
Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total
Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

µικροτερο απο 600

µεγαλυτερο από 600

1000 µε 1300

1300 µε 1600

1600 µε 1900

1900 µε 2500

2500 και άνω

meso
miniaio
eisodima

Total

συχνά σπάνια

katanalosi se filika
spitia

Total

 
 
 

Πίνακας 50β 
 

Chi-Square Tests

4,449a 6 ,616

5,255 6 ,512

1,581 1 ,209

68

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (42,9%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is ,97.

a. 
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Πίνακας 51α, 51β Συσχέτιση των µεταβλητών «µέσο µηνιαίο εισόδηµα των 

συµµετεχόντων» και  «αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής» 

Πίνακας 52α 

Crosstab

20 7 11 38

18,2 12,7 7,1 38,0

12,0% 4,2% 6,6% 22,8%

15 11 6 32

15,3 10,7 5,9 32,0

9,0% 6,6% 3,6% 19,2%

14 23 9 46

22,0 15,4 8,5 46,0

8,4% 13,8% 5,4% 27,5%

14 12 4 30

14,4 10,1 5,6 30,0

8,4% 7,2% 2,4% 18,0%

8 0 0 8

3,8 2,7 1,5 8,0

4,8% ,0% ,0% 4,8%

5 1 1 7

3,4 2,3 1,3 7,0

3,0% ,6% ,6% 4,2%

4 2 0 6

2,9 2,0 1,1 6,0

2,4% 1,2% ,0% 3,6%

80 56 31 167

80,0 56,0 31,0 167,0

47,9% 33,5% 18,6% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

µικροτερο απο 600

µεγαλυτερο από 600

1000 µε 1300

1300 µε 1600

1600 µε 1900

1900 µε 2500

2500 και άνω

meso
miniaio
eisodima

Total

ναι οχι

δεν ξερω/δεν
απαντώ

tha dokimazan saligk ektrofis

Total

 
 

 

Πίνακας 52β 

                      

Chi-Square Tests

24,394a 12 ,018

28,802 12 ,004

4,359 1 ,037

167

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

9 cells (42,9%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,11.

a. 
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Πίνακας 53α, 53β Συσχέτιση των µεταβλητών «µέσο µηνιαίο εισόδηµα των 

συµµετεχόντων» και  «αν υπάρχουν εργοστάσια µεταποίησης» 

Πίνακας 53α 

Crosstab

14 24 38

13,5 24,5 38,0

8,4% 14,5% 22,9%

16 15 31

11,0 20,0 31,0

9,6% 9,0% 18,7%

12 34 46

16,3 29,7 46,0

7,2% 20,5% 27,7%

8 22 30

10,7 19,3 30,0

4,8% 13,3% 18,1%

3 5 8

2,8 5,2 8,0

1,8% 3,0% 4,8%

4 3 7

2,5 4,5 7,0

2,4% 1,8% 4,2%

2 4 6

2,1 3,9 6,0

1,2% 2,4% 3,6%

59 107 166

59,0 107,0 166,0

35,5% 64,5% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

µικροτερο απο 600

µεγαλυτερο από 600

1000 µε 1300

1300 µε 1600

1600 µε 1900

1900 µε 2500

2500 και άνω

meso
miniaio
eisodima

Total

ναι οχι

iparxoun ergostasia
metapoiisis

Total

 
 
 

Πίνακας 53β 

Chi-Square Tests

7,801a 6 ,253

7,702 6 ,261

,201 1 ,654

166

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

5 cells (35,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,13.

a. 
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Πίνακας 54 α, 54β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «κατανάλωση σαλιγκαριών» 

Πίνακας 54α                

Crosstab

23 24 47

19,4 27,6 47,0

13,5% 14,1% 27,6%

8 11 19

7,8 11,2 19,0

4,7% 6,5% 11,2%

8 22 30

12,4 17,6 30,0

4,7% 12,9% 17,6%

14 30 44

18,1 25,9 44,0

8,2% 17,6% 25,9%

7 6 13

5,4 7,6 13,0

4,1% 3,5% 7,6%

10 7 17

7,0 10,0 17,0

5,9% 4,1% 10,0%

70 100 170

70,0 100,0 170,0

41,2% 58,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

ναι όχι

katanalonoun
saligkaria

Total

 

 

Πίνακας 54β                         

Chi-Square Tests

8,421a 5 ,135

8,532 5 ,129

,004 1 ,947

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

0 cells (,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 5,35.

a. 
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Πίνακας 55 α, 55β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «φαγητό συνδεδεµένο µε την παράδοση τα σαλιγκάρια» 

Πίνακας 55α 
 

Crosstab

14 5 3 22

13,1 3,5 5,4 22,0

20,3% 7,2% 4,3% 31,9%

3 2 2 7

4,2 1,1 1,7 7,0

4,3% 2,9% 2,9% 10,1%

5 0 3 8

4,8 1,3 2,0 8,0

7,2% ,0% 4,3% 11,6%

6 3 5 14

8,3 2,2 3,4 14,0

8,7% 4,3% 7,2% 20,3%

7 0 1 8

4,8 1,3 2,0 8,0

10,1% ,0% 1,4% 11,6%

6 1 3 10

5,9 1,6 2,5 10,0

8,7% 1,4% 4,3% 14,5%

41 11 17 69

41,0 11,0 17,0 69,0

59,4% 15,9% 24,6% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

fagito sindedemeno me paradosi

Total

 
 
 

Πίνακας 55β 

Chi-Square Tests

9,437a 10 ,491

11,900 10 ,292

,102 1 ,750

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

14 cells (77,8%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,12.

a. 
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Πίνακας 56α, 56β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «γνώση της διατροφικής αξίας των σαλιγκαριών» 

Πίνακας 56α 
 

Crosstab

18 4 22

14,1 7,9 22,0

25,7% 5,7% 31,4%

5 2 7

4,5 2,5 7,0

7,1% 2,9% 10,0%

7 1 8

5,1 2,9 8,0

10,0% 1,4% 11,4%

4 11 15

9,6 5,4 15,0

5,7% 15,7% 21,4%

5 3 8

5,1 2,9 8,0

7,1% 4,3% 11,4%

6 4 10

6,4 3,6 10,0

8,6% 5,7% 14,3%

45 25 70

45,0 25,0 70,0

64,3% 35,7% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συµφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

diatrofiki aksia saligkarion

Total

 
 
 

Πίνακας 56β 

Chi-Square Tests

14,316a 5 ,014

14,537 5 ,013

4,432 1 ,035

70

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

5 cells (41,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,50.

a. 
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Πίνακας 57α, 57β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «τα σαλιγκάρια θεωρούνται οικονοµικό προϊόν ως προς την τιµή τους» 

Πίνακας 57α 
 

Crosstab

8 6 8 22

7,7 6,1 8,3 22,0

11,6% 8,7% 11,6% 31,9%

2 3 2 7

2,4 1,9 2,6 7,0

2,9% 4,3% 2,9% 10,1%

2 0 6 8

2,8 2,2 3,0 8,0

2,9% ,0% 8,7% 11,6%

3 8 3 14

4,9 3,9 5,3 14,0

4,3% 11,6% 4,3% 20,3%

6 1 1 8

2,8 2,2 3,0 8,0

8,7% 1,4% 1,4% 11,6%

3 1 6 10

3,5 2,8 3,8 10,0

4,3% 1,4% 8,7% 14,5%

24 19 26 69

24,0 19,0 26,0 69,0

34,8% 27,5% 37,7% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

oikonomiko os pros tin timi tou

Total

 
 

Πίνακας 57β 

Chi-Square Tests

20,618a 10 ,024

21,216 10 ,020

,009 1 ,923

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

14 cells (77,8%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,93.

a. 
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Πίνακας 58α, 58β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «κατανάλωση σαλιγκαριών στο εστιατόριο» 

 
Πίνακας 58α 

 

Crosstab

8 14 22

8,0 14,0 22,0

11,6% 20,3% 31,9%

1 6 7

2,5 4,5 7,0

1,4% 8,7% 10,1%

3 5 8

2,9 5,1 8,0

4,3% 7,2% 11,6%

4 10 14

5,1 8,9 14,0

5,8% 14,5% 20,3%

3 5 8

2,9 5,1 8,0

4,3% 7,2% 11,6%

6 4 10

3,6 6,4 10,0

8,7% 5,8% 14,5%

25 44 69

25,0 44,0 69,0

36,2% 63,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συχνά σπάνια

katanalonoun sto
estiatorio

Total

 
 
 

Πίνακας 58β 
 

Chi-Square Tests

4,271a 5 ,511

4,390 5 ,495

1,112 1 ,292

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

5 cells (41,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,54.

a. 
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Πίνακας 59α, 59β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «κατανάλωση σαλιγκαριών στο σπίτι» 

Πίνακας 59α 
 

Crosstab

18 4 22

17,2 4,8 22,0

26,1% 5,8% 31,9%

6 1 7

5,5 1,5 7,0

8,7% 1,4% 10,1%

7 1 8
6,3 1,7 8,0

10,1% 1,4% 11,6%

7 7 14

11,0 3,0 14,0

10,1% 10,1% 20,3%

8 0 8

6,3 1,7 8,0

11,6% ,0% 11,6%

8 2 10

7,8 2,2 10,0

11,6% 2,9% 14,5%

54 15 69

54,0 15,0 69,0

78,3% 21,7% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συχνά σπάνια

katanalosi sto spiti

Total

 
 
 

Πίνακας 59β 

Chi-Square Tests

9,606a 5 ,087

10,207 5 ,070

,105 1 ,746

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (50,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,52.

a. 
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Πίνακας 60α, 60β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «κατανάλωση σαλιγκαριών σε φιλικά σπίτια» 

 
 

Πίνακας 60α 
 

Crosstab

8 14 22

11,2 10,8 22,0

11,6% 20,3% 31,9%

4 3 7

3,6 3,4 7,0

5,8% 4,3% 10,1%

6 2 8

4,1 3,9 8,0

8,7% 2,9% 11,6%

7 7 14

7,1 6,9 14,0
10,1% 10,1% 20,3%

5 3 8

4,1 3,9 8,0

7,2% 4,3% 11,6%

5 5 10

5,1 4,9 10,0

7,2% 7,2% 14,5%

35 34 69

35,0 34,0 69,0

50,7% 49,3% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total
Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count
Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συχνά σπάνια

katanalosi se filika
spitia

Total

 
 

Πίνακας 60β 

Chi-Square Tests

4,266a 5 ,512

4,384 5 ,495

,948 1 ,330

69

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

7 cells (58,3%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 3,45.

a. 
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Πίνακας 61α, 61β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «συλλογή σαλιγκαριών από τη φύση» 

Πίνακας 61α 
 

Crosstab

18 4 22

18,1 3,9 22,0

26,5% 5,9% 32,4%

7 0 7

5,8 1,2 7,0

10,3% ,0% 10,3%

6 2 8

6,6 1,4 8,0

8,8% 2,9% 11,8%

10 3 13

10,7 2,3 13,0

14,7% 4,4% 19,1%

8 0 8

6,6 1,4 8,0

11,8% ,0% 11,8%

7 3 10

8,2 1,8 10,0

10,3% 4,4% 14,7%

56 12 68

56,0 12,0 68,0

82,4% 17,6% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συχνά σπάνια

sillogi apo fisi

Total

 
 

Πίνακας 61β 

Chi-Square Tests

4,830a 5 ,437

7,254 5 ,202

,198 1 ,656

68

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (50,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,24.

a. 

 
 
 

 

Institutional Repository - Library & Information Centre - University of Thessaly
09/04/2024 14:41:03 EEST - 44.192.45.10



188 

 

Πίνακας 62α, 62β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «αγορά σαλιγκαριών από την λαϊκή» 

Πίνακας 62α 
 

Crosstab

6 16 22

6,5 15,5 22,0

8,8% 23,5% 32,4%

1 6 7

2,1 4,9 7,0

1,5% 8,8% 10,3%

4 4 8

2,4 5,6 8,0

5,9% 5,9% 11,8%

5 8 13

3,8 9,2 13,0

7,4% 11,8% 19,1%

0 8 8

2,4 5,6 8,0

,0% 11,8% 11,8%

4 6 10

2,9 7,1 10,0

5,9% 8,8% 14,7%

20 48 68

20,0 48,0 68,0

29,4% 70,6% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συχνά σπάνια

agora apo laiki

Total

 
 

Πίνακας 62β 

Chi-Square Tests

6,839a 5 ,233

8,991 5 ,109

,056 1 ,813

68

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (50,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,06.

a. 
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Πίνακας 63α, 63β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «αγορά από το σούπερ µάρκετ» 

 
Πίνακας 63α 

Crosstab

4 18 22

4,9 17,1 22,0

5,9% 26,5% 32,4%

1 6 7

1,5 5,5 7,0

1,5% 8,8% 10,3%

3 5 8

1,8 6,2 8,0

4,4% 7,4% 11,8%

3 10 13

2,9 10,1 13,0

4,4% 14,7% 19,1%

0 8 8

1,8 6,2 8,0

,0% 11,8% 11,8%

4 6 10

2,2 7,8 10,0

5,9% 8,8% 14,7%

15 53 68

15,0 53,0 68,0

22,1% 77,9% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συχνά ποτέ

agora apo souper
market

Total

 
 

Πίνακας 63β 

Chi-Square Tests

5,692a 5 ,337

7,066 5 ,216

,449 1 ,503

68

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

6 cells (50,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,54.

a. 
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Πίνακας 64α, 64β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «αγορά από το σούπερ µάρκετ» 

Πίνακας 64α 
Crosstab

11 5 8 24

8,8 6,1 9,1 24,0

11,2% 5,1% 8,2% 24,5%

2 4 6 12

4,4 3,1 4,5 12,0

2,0% 4,1% 6,1% 12,2%

8 3 11 22

8,1 5,6 8,3 22,0

8,2% 3,1% 11,2% 22,4%

10 10 8 28

10,3 7,1 10,6 28,0

10,2% 10,2% 8,2% 28,6%

1 2 2 5

1,8 1,3 1,9 5,0

1,0% 2,0% 2,0% 5,1%

4 1 2 7

2,6 1,8 2,6 7,0

4,1% 1,0% 2,0% 7,1%

36 25 37 98

36,0 25,0 37,0 98,0

36,7% 25,5% 37,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den empisteuomai tin poiotita tous

Total

 
 

Πίνακας 64β 

Chi-Square Tests

8,913a 10 ,540

9,240 10 ,509

,097 1 ,756

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

9 cells (50,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,28.

a. 
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Πίνακας 65α, 65β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «δεν τους αρέσει η γεύση των σαλιγκαριών» 

 
Πίνακας 65α 

 

Crosstab

19 5 24

18,9 5,1 24,0

19,4% 5,1% 24,5%
9 3 12

9,4 2,6 12,0

9,2% 3,1% 12,2%

18 4 22

17,3 4,7 22,0

18,4% 4,1% 22,4%

21 7 28

22,0 6,0 28,0

21,4% 7,1% 28,6%
5 0 5

3,9 1,1 5,0

5,1% ,0% 5,1%

5 2 7

5,5 1,5 7,0

5,1% 2,0% 7,1%

77 21 98

77,0 21,0 98,0

78,6% 21,4% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count
Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count
Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συµφωνώ διαφωνώ

den maresi i geusi
tous

Total

 
 

Πίνακας 65β 

Chi-Square Tests

2,022a 5 ,846

3,049 5 ,692

,001 1 ,972

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

5 cells (41,7%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,07.

a. 
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Πίνακας 66α, 66β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «άγνοια για την διατροφική αξία των σαλιγκαριών» 

Πίνακας 66α 
Crosstab

14 3 7 24

12,7 6,1 5,1 24,0

14,3% 3,1% 7,1% 24,5%
9 2 1 12

6,4 3,1 2,6 12,0

9,2% 2,0% 1,0% 12,2%

13 4 5 22
11,7 5,6 4,7 22,0

13,3% 4,1% 5,1% 22,4%

10 12 6 28

14,9 7,1 6,0 28,0
10,2% 12,2% 6,1% 28,6%

3 1 1 5

2,7 1,3 1,1 5,0

3,1% 1,0% 1,0% 5,1%
3 3 1 7

3,7 1,8 1,5 7,0

3,1% 3,1% 1,0% 7,1%

52 25 21 98
52,0 25,0 21,0 98,0

53,1% 25,5% 21,4% 100,0%

Count
Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total
Count

Expected Count

% of Total

Count
Expected Count

% of Total

Count

Expected Count
% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συµφωνώ διαφωνώ

ούτε συµφωνώ
ούτε διαφωνώ

den ksero tin diatrofiki aksia tous

Total

 
 
 

Πίνακας 66β 

Chi-Square Tests

11,567a 10 ,315

11,669 10 ,308

,414 1 ,520

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

9 cells (50,0%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 1,07.

a. 
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Πίνακας 67α, 67β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «θα καταναλώνανε σαλιγκάρια ως είδος πολυτελείας» 

 
Πίνακας 67α 

 

Crosstab

7 17 24

10,5 13,5 24,0

7,1% 17,3% 24,5%

5 7 12

5,3 6,7 12,0

5,1% 7,1% 12,2%

9 13 22

9,7 12,3 22,0

9,2% 13,3% 22,4%

15 13 28

12,3 15,7 28,0

15,3% 13,3% 28,6%

3 2 5

2,2 2,8 5,0

3,1% 2,0% 5,1%

4 3 7

3,1 3,9 7,0

4,1% 3,1% 7,1%

43 55 98

43,0 55,0 98,0

43,9% 56,1% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συµφωνώ διαφωνώ

katanalvsi san eidos
politeleias

Total

 
 

Πίνακας 67α 

Chi-Square Tests

4,308a 5 ,506

4,377 5 ,496

3,827 1 ,050

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (33,3%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,19.

a. 
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Πίνακας 68α, 68β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «θα καταναλώνανε σαλιγκάρια σε ειδική περίπτωση» 

 
Πίνακας 68α 

Crosstab

9 15 24

10,5 13,5 24,0

9,2% 15,3% 24,5%

4 8 12

5,3 6,7 12,0

4,1% 8,2% 12,2%

8 14 22

9,7 12,3 22,0

8,2% 14,3% 22,4%

17 11 28

12,3 15,7 28,0

17,3% 11,2% 28,6%

2 3 5

2,2 2,8 5,0

2,0% 3,1% 5,1%

3 4 7

3,1 3,9 7,0

3,1% 4,1% 7,1%

43 55 98

43,0 55,0 98,0

43,9% 56,1% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

συµφωνώ διαφωνώ

katanalosi se eidiki
periptosi

Total

 
 
 

Πίνακας 68β 

Chi-Square Tests

4,699a 5 ,454

4,700 5 ,454

1,307 1 ,253

98

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (33,3%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,19.

a. 
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Πίνακας 69α, 69β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «αν θα δοκίµαζαν σαλιγκάρια εκτροφής» 

Πίνακας 69α 

Crosstab

18 20 9 47

22,7 15,5 8,8 47,0

10,6% 11,8% 5,3% 27,6%

8 7 4 19

9,2 6,3 3,6 19,0

4,7% 4,1% 2,4% 11,2%

13 14 3 30

14,5 9,9 5,6 30,0

7,6% 8,2% 1,8% 17,6%

27 7 10 44

21,2 14,5 8,3 44,0

15,9% 4,1% 5,9% 25,9%

6 5 2 13

6,3 4,3 2,4 13,0

3,5% 2,9% 1,2% 7,6%

10 3 4 17

8,2 5,6 3,2 17,0

5,9% 1,8% 2,4% 10,0%

82 56 32 170

82,0 56,0 32,0 170,0

48,2% 32,9% 18,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

ναι οχι

δεν ξερω/δεν
απαντώ

tha dokimazan saligk ektrofis

Total

 
 

Πίνακας 69β                            

Chi-Square Tests

13,494a 10 ,197

14,504 10 ,151

1,299 1 ,254

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (22,2%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,45.

a. 
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Πίνακας 70 α, 70β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «αν γνωρίζουν για την ύπαρξη µονάδων εγχώριας εκτροφής» 

Πίνακας 70α 

Crosstab

12 26 9 47

15,5 21,3 10,2 47,0

7,1% 15,3% 5,3% 27,6%

5 8 6 19

6,3 8,6 4,1 19,0

2,9% 4,7% 3,5% 11,2%

6 17 7 30

9,9 13,6 6,5 30,0

3,5% 10,0% 4,1% 17,6%

24 16 4 44

14,5 19,9 9,6 44,0

14,1% 9,4% 2,4% 25,9%

3 3 7 13

4,3 5,9 2,8 13,0

1,8% 1,8% 4,1% 7,6%

6 7 4 17

5,6 7,7 3,7 17,0

3,5% 4,1% 2,4% 10,0%

56 77 37 170

56,0 77,0 37,0 170,0

32,9% 45,3% 21,8% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

äçìïóéïò õŽáëëçëïò

éäéùôéêïò õŽáëëçëïò

åëåõèåñïò åŽáããåëìáôßáò

öïéôçô?ò

ïéêéáêÜ

Üëëï

poia
einai i
douleia
tous

Total

íáé ï÷é

äåí
ãíùñßæù/äåí

áŽáíô?

an iparxoun monades eghorias ektrofis

Total

 

Πίνακας 70β 

Chi-Square Tests

23,847 a 10 ,008

22,446 10 ,013

,598 1 ,439

170

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

4 cells (22,2%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 2,83.

a. 
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Πίνακας 71α, 71β Συσχέτιση των µεταβλητών «επάγγελµα των συµµετεχόντων» 

και  «αν υπάρχουν εργοστάσια µεταποίησης» 

Πίνακας 71α 

Crosstab

10 37 47

17,0 30,0 47,0

5,9% 21,9% 27,8%

7 11 18

6,5 11,5 18,0

4,1% 6,5% 10,7%

9 21 30

10,8 19,2 30,0

5,3% 12,4% 17,8%

24 20 44

15,9 28,1 44,0

14,2% 11,8% 26,0%

5 8 13

4,7 8,3 13,0

3,0% 4,7% 7,7%

6 11 17

6,1 10,9 17,0

3,6% 6,5% 10,1%

61 108 169

61,0 108,0 169,0

36,1% 63,9% 100,0%

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

Count

Expected Count

% of Total

δηµοσιος υπαλληλος

ιδιωτικος υπαλληλος

ελευθερος επαγγελµατίας

φοιτητής

οικιακά

άλλο

poia
einai i
douleia
tous

Total

ναι οχι

iparxoun ergostasia
metapoiisis

Total

 

Πίνακας 71β 

Chi-Square Tests

11,548a 5 ,042

11,645 5 ,040

4,486 1 ,034

169

Pearson Chi-Square

Likelihood Ratio

Linear-by-Linear
Association

N of Valid Cases

Value df
Asymp. Sig.

(2-sided)

1 cells (8,3%) have expected count less than 5. The
minimum expected count is 4,69.

a. 
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